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Introducere 

Studiul de Evaluare Adecvată a fost întocmit la cererea S.C. COMPANIA DE APĂ 

S.R.L. din orașul Slatina , jud. Olt, pentru obţinerea Acordului de Mediu, necesar organizării 

activităţii de amenajare a staţiei de alimentare cu apă potabilă și lucrări de canalizare  

jud. Olt. 

Proiectul cuprinde lucrari de alimentare cu apa potabila si anume: front de captare, 

aductiune, gospodarie de apa si retea de distributie si lucrari de canalizare si anume: conducte 

de canalizare, conducte de refulare, statii de pompare ape uzate si statie de epurare. 

Necesitatea proiectului este clar descrisă in Termenii de Referinta pentru programul de 

dezvoltare durabila pe termen lung privind imbunatatirea serviciilor de alimentare cu apa – 

captare, tratare, distributie, cât si colectarea, epurarea si evacuarea apelor uzate. Acestea sunt 

privite integrat, considerand ca ambele sunt parti inseparabile ale aceluiasi circuit al apelor 

urbane.   

În cazul perimetrului din comuna Scărișoara - sat Plăviceni intervine statutul de arie 

protejată de interes avifaunistic (SPA) şi arie sit de importanță comunitară (SCI) și, implicit, 

protecţia formelor incluse în formularele standard ale acestor arii. 

Deoarece amplasamentul viitorului obiectiv este situat în situlurile NATURA 2000 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele și ROSPA0106 Valea Oltului Inferior 

proiectul intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr 57/2007 privind 

regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice. 

Studiul are are ca scop oferirea informaţiilor necesare pentru identificarea posibilelor 

influenţe negative asupra habitatelor existente sau asupra speciilor de floră şi faună din 

formularele standard ale siturilor Natura 2000 ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele, din reţeaua europeană Natura 2000, 

şi posibilităţile de înlăturare sau atenuare a acestor efecte.  

O parte care reprezintă 16% Gostavățu și 22% din Scărișoara este inclusă în aria 

protejată din Reţeaua Europeană Natura 2000, ROSPA0106 Valea Oltului Inferior peste care 

se suprapune parțial Situl ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele. 

Siturile sunt situate pe teritoriul judeţelor: Vâlcea, Olt şi Teleorman. Perimetrul pus în 

discuţie pentru prelucrarea materialului aluvionar este situat pe teritoriul comunei Scărișoara, 

sat Plăviceni, jud. Olt. 

Proiectul propus face parte din planul de dezvoltare locală al zonei. Pe lângă faptul că 

realizează continua alimentare cu apă a populației  determină și utilizarea durabila a resurselor 

de apa prin reducerea pierderilor si ajustarea consumurilor de apa la cerința actuală. 

Potrivit prevederilor stabilite în cadrul Conferinţei de la Rio, fiecare autoritate locală 

are obligaţia de a elabora propria strategie locală de dezvoltare durabilă.  

Conceptul de dezvoltare durabilă reprezintă procesul de dezvoltare, econo-mică, 

socială, culturală, turistică şi de utilizare mai eficientă a teritoriului adminis-trativ, pentru 

creşterea calităţii vieţii la nivel local. Dezvoltarea locală are ca obiectiv prosperitatea 

economică şi bunăstarea socială prin crearea unui mediu favorabil pentru afaceri, concomitent 

cu integrarea în comunitate a grupurilor vulnerabile, folosirea resurselor endogene, 

dezvoltarea sectorului privat etc. 

Dezvoltarea durabilă urmăreşte reconcilierea între două aspiraţii fundamentale,  şi 

anume necesitatea dezvoltării economice şi sociale, dar şi protecţia şi imbunătăţirea stării 

mediului. 

Reţeaua Natura 2000 este alcătuită din zone de protecţie între care există Siturile de 

Importanţă Comunitară şi Siturile de Protecţie Avifaunistică, ce reprezintă  zone în care, în 

cadrul unei regiuni geografice, contribuie în mod semnificativ la menţinerea sau readucerea 

unui habitat la un stadiu corespunzător de conservare şi continuitate şi menţinea diversităţii 

biologice a regiunii.   
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România, ca ţară membră a UE, are obligaţia protejării şi conservării durabile a 

habitatelor şi speciilor periclitate sau vulnerabile.   

Reţeaua Ecologică Europeană Natura 2000 oferă numeroase instrumente utile, iar 

extinderea reţelei prin includerea şi gestionarea ariilor naturale protejate din România, 

reprezintă un pas important în direcţia conservării peisajului şi biodiversităţii. Cu alte cuvinte, 

în ceea ce priveşte fondul natural, această reţea serveşte atât intereselor României, cât şi celor 

ale Uniunii Europene.  

Reţeaua Natura 2000 reprezintă o structură de protejare a naturii, protejare care nu 

înseamnă neapărat „limitări şi restricţii”.  

Problemele legate de protecţia mediului, determinate de statutul de arie protejată, 

trebuie să aibă în vedere protejarea habitatelor existente şi a elementelor de floră şi faună 

enumerate în anexa II a directivei 92/43 CEE.  

În art. 2 alin.3 din această directivă se stipulează ”măsurile adoptate în temeiul 

prezentei directive trebuie să ţină seama de condiţiile economice, sociale şi culturale, 

precum şi de caracteristicile regionale şi locale“. 

 În materie de amenajare a teritoriului nu se pot separa utilizarea acestuia (spaţiul 

natural, spaţiul agricol, rural) de repartizarea activităţilor (locuinţe, comerţ, producţie, 

exploatarea resurselor naturale etc.). Mobilitatea actuală în materie de utilizare a teritoriului şi 

trecerea dintr-o categorie de utilizare în alta se dovedeşte ca fiind inevitabilă pe termen lung.   

 În contextul actual, dezvoltarea locală devine din ce în ce mai importantă şi are în 

vedere mobilizarea actorilor interesaţi (economici, sociali) către atingerea obiectivelor 

strategice de dezvoltare, implicit în materie de gestionare a resurselor naturale.    

Aceste obiective trebuie să aibă în vedere valorificarea durabilă a patrimoniului şi 

resurselor unui teritoriu.  

Datele necesare pentru realizarea studiului au fost prelucrate utilizând următoarele 

surse de informare:  

 Formularele standard Natura 2000. 

 Bibliografia referitoare la aria protejată Valea Oltului Inferior și Râul Olt între 

Mărunţei şi Turnu Măgurele 

 Informaţii furnizate de Subcomisia Oltenia pentru Ocrotirea Monumentelor 

Naturii. 

 Informaţii furnizate de Primăriile Gostavățu, Băbiciu și Scărișoara. 

 Materiale privind geomorfologia zonei, geologia, hidrogeologia şi hidrologia 

Avanfosei Carpatice, privind posibilităţile de utilizare a potenţialului legat de 

resursele minerale ale zonei şi de ecologia zonei.   

 Planurile de management ale ariilor protejate. 

 

Actualizarea şi verificarea datelor prezentate a fost realizată prin studiile de teren 

efectuate în peste 10 etape. 

De asemenea, a fost folosită experienţa noastră de peste 25 ani, dobândită în urma 

unor lucrări de cercetare desfăşurate în domeniul exploatării şi valorificării substanţelor 

minerale utile. 
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Fig. nr. 1. Amplasarea aglomerării Gostavatu – Babiciu – Scarisoara  

pe teritoriul judeţului Olt 
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A.INFORMAŢII PRIVIND PROIECTUL SUPUS APROBĂRII 
 

1.DENUMIREA PP,  DESCRIEREA ,  INFORMAŢII PRIVIND PRODUCŢIA 

CARE SE VA REALIZA ,  DESPRE MATERII PRIME ,  SUBSTANŢE SAU 

PREPARATE CHIMICE UTILIZATE  

 Denumirea PP supus aprobării este ”Extinderea rețelelor de alimentare cu apă și apă 

uzată în aglomerarea Gostavățu – Băbiciu – Scărișoara”, în cadrul proiectului 

DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ DIN JUDEȚUL OLT ÎN 

PERIOADA 2014 – 2020. 

Proiectul cuprinde lucrări de alimentare cu apă potabilă și anume: front de captare, 

aducțiune, gospodărie de apă și rețea de distribuție și lucrări de canalizare și anume: conducte 

de canalizare, conducte de refulare, stații de pompare ape uzate și stație de epurare în 

intravilanul și extravilanul comunelor Gostavățu, Băbiciu și Scărișoara. 

Lucrările de construcție a noii Stații de Epurare Ape Uzate se vor realiza în 

comunele Gostavățu – Băbiciu – Scărișoara și cuprind următoarele măsuri:  

-  epurare mecanică 

-  epurare biologică  

-  prelucrare nămol   

Materii prime ce vor fi utilizate la realizarea proiectului: ciment, produse de balastiera, 

lemn, etc. 

Combustibilii utilizati de echipamente/utililaje  constructii vor fi asigurați de la stațiile 

de distribuție carburanți din zona de activitate. 

Emisiile atmosferice relevante sunt determinate de procesele de epurare a apelor uzate 

dacă sunt emişi oxizi de carbon, metan, oxizi de azot, ca şi compuşi volatili.       
 

2.LOCALIZAREA GEOGRAFICĂ ŞI ADMINISTRATIVĂ A STAŢIEI DE 

EPURARE  

Aglomerarea Gostavatu – Babiciu – Scarisoara  este alcatuita din comunele : 

Babiciu, Gostavatu si Scarisoara. Cele trei localitati sunt situate la limita cu judetul 

Teleorman, pe malul drept al Oltului inferior, la 30 km de orașul Caracal și 75 km de Slatina. 

Comuna Gostavatu este situata în zona sud estică a judetului Olt în Câmpia Caraca-

lului, la o distanta de 61 km de orasul resedinta de judet - Slatina si la 18 km de orasul 

Caracal, orasul cel mai apropiat de aceasta. Ocupa o suprafata de 46 km
2
, întinzându-se de-a 

lungul râului Olt pe o lungime de 7,5 km.  

Se învecineaza:  - la nord cu comuna Stoenesti,  

- la sud cu comuna Babiciu,  

- la est cu comunele Daneasa si Sprâncenata,  

- la vest cu comunele Deveselu si Traian.  

Comuna Gostavatu este formata din satele: Gostavatu si Slaveni. 

Comuna Băbiciu este asezata in sud-estul judetului Olt, pe valea Oltului, la 68 km de 

municipiul resedinta de judet, Slatina si la 23 km de municipiul Caracal (resedinta fostului 

judet Romanati).  

Comuna se invecineaza: -  la N cu comuna Gostavatu, 

-  la S cu comuna Scarisoara,  

-  la V cu comuna Traian  

-  la E cu comuna Scarisoara.  

Suprafata comunei este de 39 km
2
 si se intinde pe o lungime de 6,3 km. Comuna 

Băbiciu este formata din satul Băbiciu.  

Comuna Scărişoara este situata în partea de sud a judetului Olt în Câmpia 

Caracalului, la o distanta de 65 km de orasul resedinta de judet – Slatina. 
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Situata pe malul drept al Oltului, pe soseaua Dobrosloveni-Islaz, localitatea Scarisoara 

are o intindere pe cca. 5,6 km. Comuna Scarisoara este formata din satele: Scarisoara si 

Plaviceni. 

Statia de epurare va fi construită în localitatea Plaviceni județul Olt, situată la o 

altitudine de 124 m deasupra nivelului mării. 

 

 
 

Fig. nr. 2. Amplasarea obiectivului în zonă  
 

3.MODIFICĂRI FIZICE CE DECURG DIN CONSTRUCŢIA ŞI 

FUNCŢIONAREA STAŢIEI  DE EPURARE ŞI CARE VOR AVEA  LOC PE 

DURATA DIFERITELOR ETAPE DE IMPLEMENTARE  

Nu se produce schimbarea morfologică a terenului.  

Se modifică peisajul şi funcţionalitatea zonei astfel prin construirea unei stații de 

epurare al cărei emisar va fi contracanalul râului Olt. 

 Parametrii de proiectare ai stației 

Statia de epurare va fi prevazută cu: 

- bazin de omogenizare prevăzut cu sistem de mixare,  

- stație de pompare,  

- instalații de sitare, deznisipare și separator de grăsimi inclus,  

- bioreactor modular de epurare, compus din urmatoarele compartimente: decantor 

primar, zona de tratare biologica, decantor secundar, treapta de stabilizare aeroba și o 

treaptă de deshidratare a nămolului. Namolul deshidratat va fi evacuat sau stocat în 

depozitul intermediar amplasat în incinta stației de epurare. 

Pentru epurarea mecanică, onducta de alimentare cu apa uzata a statiei de epurare va 

fi prevazuta cu o camera de admisie noua care va fi echipata cu un gratar rar si o vana stavilar 

pentru conducta de by pass. Apa uzata care intra in statie va fi dirijata in bazinul de 

omogenizare. 

Se va realiza o constructie subterană din beton armat, avand hidroizolatie drept 

protectie a peretilor de sub cota terenului amenajat. Suprastructura va fi realizata din cadre de 

beton armat cu zidarie de caramida. Fundatiile vor fi continue si din beton armat, iar 

acoperisul va fi tip terasa.  

Gratare rare - un gratar rar cu functionare automata, cu deschiderea intre bare de cel 

mult 10 mm. Gratarul va fi prevazut cu un transportor cu snec. 
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Se va realiza o constructie din beton armat subterana, avand hidroizolatie drept 

protectie a peretilor de sub cota terenului amenajat. Statia va avea la partea superioara o placa 

din beton armat. 

Bazinul de egalizare si omogenizare  

Omogenizarea va fi efectuata prin intermediul unui sistem de mixare care sa mentine 

biomasa in suspensie. Apa uzata va fi pompata in mod constant catre reactoarele biologice 

prin intermediul a minim 2 pompe submersibile. 

Se va realiza o constructie din beton armat subterana, avand hidroizolatie drept 

protectie a peretilor de sub cota terenului amenajat.  

Pentru masurare debite, în vederea monitorizarii calitatii debitului de apa uzata, dupa 

statia de pompare influent va fi prevazut un camin de monitorizare parametrii influent.  

Instalatia compacta de pretratare - un modul compact de pretratare pentru retinerea 

corpurilor care au trecut prin gratarele rare, a nisipului si a grasimilor din apa uzata. Unitatea 

de pretratare va fi realizata din otel inoxidabil si echipata pentru urmatoarele functiuni: 

instalatie de sitare, deznisipator si separator de grasimi. 

Retinerile se vor descarca intr-un container. 

Nisipul separat va fi evacuat in container, iar grasimile intr-o basa de grasimi, care se 

va vidanja periodic. 

Unitatea de pretratare va fi adapostita intr-o hala inchisa si ventilata ai cărăei peretii si 

acoperiș vor fi realizate din panouri sandwich si se vor asigura goluri  pentru o buna 

ventilatie. Se vor prevede spatii mari in deschiderea halei pentru manipularea echipamentelor. 

Pentru epurarea biologica 

Modul/module biologice - va contine zone de proces cu urmatoarele functionalitati: 

- zona de decantare primara, 

- zona pentru eliminarea pe cale biologica a carbonului, 

- zona de decantare finala, pentru separarea namolului biologic rezultat si a apei 

epurate. 

Apa uzata sitata, deznisipata si decantata primar, va ajunge in reactorul biologic.  

Amestecul apa – namol, din bazinul cu namol activat, trece in decantorul secundar, 

unde va avea loc separarea apei de namol (solid-lichid).  

Cea mai mare parte a namolului din decantorul secundar va fi recirculat extern, iar 

namolul biologic in exces va fi evacuat prin pompare catre bazinul de stabilizare namol.  

Modulul mecano – biologic va fi o unitate compacta, prefabricata, din metal, tip 

container, termoizolata, complet echipata si montata suprateran. Toate partile in contact cu 

apa sunt din otel inoxidabil sau material necoroziv. 

Modulele compacte mecano biologice vor fi adapostite intr-o hala inchisa si ventilata.  

Modulele biologice se vor amplasa intr-o hala cu structura formata din stalpi si grinzi 

metalice avand ca fundatie un radier general necesar preluarii incarcarilor provenite de la 

sistemele modulare de epurare mecano-biologice. Peretii si acoperisul vor fi realizate din 

panouri sandwich si se vor asigura goluri  pentru o buna ventilatie. Se vor prevedea spatii 

mari in deschiderea halei pentru manipularea echipamentelor. 

Sistemul de evacuare a apei epurate 

Va fi prevazuta o conducta si o gura de descarcare apa epurata in emisar.  

Va fi prevazuta o gura de descarcare care va fi dimensionata pentru a permite evacuarea 

apei epurate in receptorul natural. Forma si dimensiunile gurii de varsare vor fi dimensionate 

in functie de marimea receptorului, de cantitatea si calitatea apei epurate. Gura de varsare va 

indeplini urmatoarele conditii: 

- Va asigura conditii hidraulice care sa permita amestecul cu apele receptorului; 

- Cota de amplasare nu va permite inundarea la nivelul maxim atins de receptor;  

Modul de realizare si amplasare nu va produce degradari ale malurilor si albiei 

receptorului sau alte perturbari in scurgerea normala a acestuia. Gura de varsare va fi 

amplasata sub un unghi de 30 – 45º fata de directia de curgere a receptorului. 
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Gura de varsare va asigura o dispersie a apelor de canalizare in receptor. Radierul gurii 

de varsare se va aseza la o inaltime corespunzatoare fata de patul receptorului astfel incat sa 

se impiedice colmatarea canalului cu suspensiile receptorului. In sectiunea unde se termina 

canalul se va executa un perete de beton care sa consolideze legatura dintre canal si patul 

corespunzator raului. Patul receptorului si taluzurile se pereaza pe cel putin 10 m in amonte si 

30 m in aval de punctul de descarcare. Intreaga constructie va fi asigurata structural si din 

punct de vedere al stabilitatii cu sisteme de protectie pentru toate situatiile de debite si nivele 

intalnite pe parau. 

Pentru prelucrare namol 

Bazin de stabilizare aeroba-dotat cu echipamente de aerare si mixare. 

Bazin tampon 

Se va realiza o constructie din beton armat semiingropata, avand hidroizolatie drept 

protectie a peretilor de sub cota terenului amenajat.  

Stația de deshidratare 

Pentru deshidratarea mecanica a namolului - bazinul de aspiratie a pompelor  

Nămolul din bazinul de aspirație merge către instalatia de deshidratare  

Instalatia de deshidratare mecanica a namolului biologic in exces va fi amplasata intr-o hala 

tehnologica  

Nămolul deshidratat merge către o platforma de depozitare temporara a namolului.  

Statia de deshidratare sa va amplsa  intr-o hala cu structura formata din stalpi si grinzi 

metalice avand ca fundatie un radier general necesar preluarii incarcarilor provenite de la 

sistemele modulare de epurare mecano-biologice. Peretii si acoperisul vor fi realizate din 

panouri sandwich si se vor asigura goluri  pentru o buna ventilatie. Se vor prevedea spatii 

mari in deschiderea halei pentru manipularea echipamentelor. 

Zona de depozitare a namolului deshidratat 

Suprafata trebuie sa fie acoperita, astfel incat apa de ploaie sa nu se infiltreaze in 

namolul deshidratat, generand un volum semnificativ de supernatant si rehidratarea 

namolului. Zona de stocare va fi in intregime pavata si acoperia, iar supernatantul provenind 

din namol va fi colectat si evacuat catre statia de pompare apa bruta.  

Se va realiza o platforma din beton armat fundata pe un pat de balast. Perimetral se 

vor construi pereti din beton armat ce vor sustine stalpi metalici incastrati in beton cu rol de 

sustinere a acoperisului ce va acoperi intreaga platforma.  

La marginea platformei betonate se va amplasa o rigola carosabila. 

Atât pentru accesul în incintă cât și pentru deplasarea între obiectele stației de epurare se 

vor amenaja platforme betonate. 

Toate terenurile afectate temporar de realizarea lucrărilor, vor fi  readuse la starea 

initială la finalizarea fiecărei lucrări. 

Organizarea de șantier va fi utilizată doar pentru cazarea forţei de muncă, stocarea 

materialelor și pentru staţionarea de utilaje și echipamente. În incintă organizării de șantier nu 

vor fi preparate betoane de ciment sau mixturi asfaltice.     
 

4.RESURSE NATURALE NECESARE FUNCŢIONĂRII STAŢIEI  (PRELUARE 

DE APĂ,  RESURSE REGENERABILE ,  RESURSE NEREGENERABILE) 

Apa necesară alimentarii cu apă a aglomerării Gostavățu-Băbiciu-Scărișoara va fi 

captată din acviferului freatic de terasa.  

Apa necesara prepararii polielectrolitului si a spălării instalatiilor tehnologice este 

furnizată de rețeaua publica de distributie a localitatii. In incita statiei se va executa o retea de 

hidranti de gradina pentru a permite utilizarea apei potabile in scopuri tehnologice. 

Apa tehnologica utilizata pentru spalarea benzi la echipamentul de deshidratare va fi 

furnizata de o statie de pompare cu 2 pompe submersibile (1+1stand by) montate in bazinul 

de colectare apa epurata. 
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Dintre resursele neregenerabile utilizate pentru derularea proiectului amintim 

carburanţii necesari pentru funcţionarea utilajelor de lucru şi de transport. Aceste sunt resurse 

naturale prelucrate.  
 

5.RESURSE NATURALE CE SE VOR EXPLOATA DIN CADRUL ARIEI 

NATURALE PROTEJATE DE INTERES AVIFAUNISTIC  
 Resursa naturală care se va exploată în ariiile protejate de interes comunitar  

ROSPA0106 și  ROSCI0376 o reprezintă apa din stratul freatic.  
 

6.EMISII ŞI DEŞEURI GENERATE DE LA STAŢIA DE EPURA RE (ÎN APĂ,  

ÎN AER,  PE SUPRAFAŢA UNDE SUNT DEPOZITATE DEŞEURILE)  ŞI 

MODALITATEA DE ELIMINARE A ACESTORA   

 Emisiile generate de funcţionarea staţiei de epurare se datorează următoarelor 

activități: 

- Activitățile aferente lucrărilor de constructie a rețelei de canalizare și realizarea statiei 

de pompare nu sunt considerate ca surse majore de poluare a apelor, în timpul funcţionării 

acestora.   

- Disconfortul creat populației de mirosuri este limitat la nivelul colectării  apelor uzate. 

Mirosurile neplăcute sunt adesea asociate condiţiilor anaerobe sau anoxice din sistemul de 

colectare;  

- Generarea de zgomote şi vibraţii de către utilajele grele de construcţii. Zgomote 

generate de activităţile de demolare/reabilitare a unor structuri existente;  

- Traficul spre şi de la locul şantierului va genera zgomot şi vibraţii, acestea afectând o 

arie mai largă nu doar cea din vecinătatea şantierului.  

- Accidente ale forţei de muncă prin neasigurarea măsurilor de protecţie necesare.  

- Emisii de noxe, zgomot şi vibraţii de către utilajele de transport şi construcţii.  

- Inconveniente privind confortul populaţiei din zonă prin perturbarea traficului şi a 

accesului la locuinţe pe perioada realizării lucrărilor de extindere a sistemului de alimentare 

cu apa si canalizare.    

 Ca urmare a construcției stației de epurare vor rezulta: 

 reziduuri menajere sau asimilabile 

 reziduuri tehnologice 

 Reziduurile (deşeuri) menajere 

 Provin de la personalul care lucrează la obiectiv. 

În interiorul incintei se va organiza un punct de colectare prevăzut cu containere de tip 

pubelă. Periodic (cel puţin săptămânal) acestea vor fi golite. 

Deşeurile menajere vor fi gestionate prin serviciul de salubritate al comunei Scărișoara 

în baza contractului încheiat 

Reziduurile tehnologice sunt de două feluri: 

 recuperabile 

 nerecuperabile 

Reziduurile tehnologice provin de la diferite operaţiuni executate în cadrul staţiei de 

epurare. Acestea sunt încadrate în mai multe categorii: 

 reziduuri din material de construcții. Apariţia acestei categorii de deşeuri 

implică o abordare specifică. Din punct de vedere al potenţialului contaminant, 

aceste deşeuri nu ridică probleme deosebite, fiind vorba în special de resturi de 

beton. În ceea ce priveşte valorificarea şi eliminarea lor, în funcţie de contextul 

situaţiei se propune utilizarea materialului pentru umpluturi, nivelări. Se vor 

valorifica cele pentru care se vor gasi solutii. 

 reziduurile provenite de la schimburile de ulei la utilaje. Acestea se vor stoca în 

recipienţi de tablă în vederea respectării prevederilor legale. Cantitatea de ulei 
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uzat preconizată este de cca.50 l/an. În acest mod sunt respectate prevederile 

HG 662/2001, modificată prin HG 441/2002 şi 1159/2003. 

 reziduurile recuperabile (sticle, hârtie, anvelope uzate) vor fi depozitate în lăzi 

sau saci de plastic (pentru hârtie) separate şi valorificate prin unităţile de 

specialitate. 

   -  deşeuri de hârtie 0,2 kg/săptămână - grupa 020101  

   -  deşeuri din material plastic 1kg/săptămână - grupa 020104 

  apa uzată   

Debitele de apă uzată considerate în calculul de dimensionare, sunt:  
                         

Tabel nr. 1. Debite de proiectare 

Debite proiectare unitate Valoare 
Debit de apa uzata zilnic mediu: Quz zimed m

3
/zi 734 

Debit de apa uzata zilnic maxim: Q uz zimax m
3
/zi 980 

Debit de apa uzata orar maxim pe timp uscat: Q uz or max,uscat m
3
/h 74 

Debit de apa uzata orar maxim pe timp ploios Q uz or max ploaie m
3
/h 126 

 

Incarcarile/concentratiile apei uzate influente ce trebuie epurată conform cerințelor din 

tabelul nr. 1 sus sunt:  

 
              Tabel nr. 2. Încărcări/concentrații ale influentului 

Parameteri Incarcare (kg/zi) Concentratie (mg/l) 

Consum chimic de oxigen (CCO-Cr): 900 918 

Consum biochimic de oxigen (CBO5): 450 459 

Materii solide (SS): 600 612 

Azot amoniacal (NH4-N): 50 77 
 

Emisarul stației de epurare va fi contracanalul râului Olt.  

Parametrii de evacuare pe efluentul epurat ce trebuie respectați au fost stabiliți prin 

standardul roman NTPA 001/2005 si NTPA 011/2005 prin HG 352 - 21.04.2005 și Directiva 

EU nr. 271/EEC din 21 mai 1991 după cum urmează:  
 

Tabel nr. 3. Parametrii efluentului  

Parameteri Concentratie (mg/l) 

Consum chimic de oxigen (CCO-Cr): 125 

Consum biochimic de oxigen (CBO5): 25 

Materii solide (SS): 60 

Azot amoniacal (NH4-N): 30 
 

 deșeuri reținute la stația de grătare -  conținutul de materie uscată în 

deșeurile reținute de la stația de gratare nu va fi mai mic de 25%. Materiile 

retinute vor fi spălate și compactate. Randamentul unității de deznisipare și 

separare a grăsimilor nu trebuie să fie mai mic de 95% pentru particule cu o 

marime ≥ 0,2 mm. 

Continuțul organic al nisipului spălat și uscat provenit de la unitatea de spălare a 

nisipului nu trebuie să fie mai mare de 4,0 %. 

Namolul produs va indeplini urmatoarele cerințe minime: deshidratarea nămolului, 

la un conținut de substanță uscată (SU): >24%. 

Societatea va raporta trimestrial la Agenţia Judeţeană de Protecţie a Mediului evidenţa 

gestiunii deşeurilor în conformitate cu HG 856/2002.   

Prin gestionarea corectă a deşeurilor se diminuează, până la înlăturarea totală,  

posibilitatea poluării apelor de suprafaţă, a solului şi a aerului din zona şi din vecinătatea 

obiectivului. 
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7.CERINŢE LEGATE DE UTILIZAREA TERENULUI, NECESARE PENTRU EXECUŢIA 

STAŢIEI (CATEGORIA DE FOLOSINŢĂ A TERENULUI, SUPRAFEŢE DE TEREN CE 

VOR FI OCUPATE TEMPORAR/PERMANENT-DRUMURI DE ACCES, TEHNOLOGICE, 

AMPRIZA DRUMULUI, ŞANŢURI ŞI PEREŢI DE SPRIJIN, EFECTE DE DRENAJ 

Din Certificatul de Urbanism nr. 85/19.05.2016 emis de Consiliul Judeţean Olt, reiese 

că terenul este amplasat în extravilanul comunei Scărișoara, sat Plăviceni, având statutul 

juridic de teren din domeniul public al localității. 

Suprafaţa terenului care va fi ocupată de staţie de epurare este de este de 0,35 ha 

amplasat în extravilanul satului Plăviceni, cu statutul de teren neproductiv. 

Accesul se realizează pe un drum tehnologic ce face legătura cu o uliță existentă 

(Strada Gârlei) ce merge în drumul DJ642  (Dobrosloveni-DN6). 

Pentru accesul la toate obiectele tehnologice din cadrul gospodăriei de apă s-au 

prevăzut  drumuri și platforme de manevrare pentru întoarcerea vehiculelor.  
 

 
Fig. nr. 3. Accesul către amplasament 

 

Pentru accesul la toate obiectele tehnologice din cadrul gospodariei de apa s-au 

prevazut  drumuri si platforme de manevrare pentru intoarcerea vehiculelor.  

Suprafata totala a drumurilor si platformelor din incinta GA este de 2875 mp. 

Sistemul rutier al drumurilor s-a dimensionat conform normativelor in vigoare, in 

functie de traficul de exploatare, precum si de natura terenului.  

Sistemul rutier rezultat din calcul este: beton de ciment rutier. 

Atat pentru accesul in incinta cat si pentru deplasarea intre obiectele statiei de epurare 

se vor amenaja platforme betonate. 
 

8.SERVICII SUPLIMENTARE SOLICITATE DE REALIZAREA STAŢIEI DE 

EPURARE DEZAFECTAREA /REAMPLASAREA DE CONDUCTE ,  LINII DE 

ÎNALTĂ TENSIUNE ,  MIJLOACE DE CONSTRUCŢ IE NECESARE 

MODALITATEA ÎN CARE ACCESAREA ACESTOR SERVICII POATE 

AFECTA INTEGRITATEA ARIEI NATURALE DE INTERES COMUNITAR  

Deoarece Amplasamentul Stației de epurare este situat în Situl Natura 2000 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele și în vecinătatea sitului ROSPA0106 

Valea Oltului Inferior, proiectul intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţa a 

Guvernului nr 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei şi faunei sălbatice.       

Mijloacele de construcţie necesare sunt specifice şantierelor de construcţii industriale.  
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Alte lucrări  

Alimentarea cu apă  

Apa necesară preparării polielectrolitului, a spălarii instalațiilor tehnologice va fi 

furnizată de la rețeaua publica de distributie a localitatii. In incita statiei se va executa o retea 

de hidranti de gradina pentru a permite utilizarea apei potabile in scopuri tehnologice. 

Apa tehnologica utilizata pentru spalarea benzi la echipamentul de deshidratare va fi 

furnizata de o statie de pompare cu 2 pompe submersibile (1+1stand by) montate in bazinul 

de colectare apa epurata. 

Asigurarea agentului termic 

Va fi realizat un bransament nou pentru racordarea la reteaua publica de gaze naturale 

pentru alimentarea centralei termice. Pentru incalzirea cladirilor tehnologice si a cladirii 

administrative va fi prevazuta o centrala termica care va furniza agent temic apa calda 

90/70°C. Cladirile vor fi prevazute cu aeroteme si corpuri statice alimentate cu agent termic 

apa calda. 

Alimentarea cu energie electrica 

Statia de epurare va fi alimentata din reteaua electrica de interes public, prin 

racordarea la LEA 20kV a unui post de transformare prefabricat, amplasat in incinta statiei de 

epurare. Postul de transformare va furniza energie electrica in sistem trifazat 400V/50Hz. 

Solutia finala a racordarii la reteaua electrica de interes public va fi stabilita impreuna 

cu operatorul de distributie si furnizare, la solicitarea emiterii avizului tehnic de racord. 

Pentru asigurarea sigurantei in functionare in cazul intreruperii accidentale a 

alimentarii cu energie electrica, statia de epurare va fi dotata cu un grup electrogen echipat cu 

panou AAR (actionarea automata a rezervei) propriu, utilizand motorina drept combustibil. 

Generatorul va intra automat in functiune la intreruperea alimentarii cu energie electrica. Se 

va monitoriza prin transmisie la distanta starea generatorului: pornit/oprit, avarie. 

 Grupul electrogen va fi amplasat in incinta statiei de epurare si va fi livrat in carcasa 

insonorizata. 

 Factorul de putere va fi corectat prin intermediul unei baterii de condensatoare, in 

trepte, cu conectare automata. 

 Sistemul SCADA, inclusiv automatele programabile (PLC) si instrumentatia (AMC), 

va fi alimentat prin intermediul unor surse de alimentare neintreruptibile. 

Echipamentele vor fi protejate contra supratensiunilor de origine atmosferica sau de 

comutatie prin montarea unor descarcatoare aferente, in conformitate cu prevederile 

normativului I7/2011. 

 Sistemul de automatizare si comunicatie 

 Statia va functiona in regim manual, respectiv in regim automat, cu transmiterea 

datelor la distanta, la dispeceratul ierarhic superior. Datele se transmit la distanta prin 

comunicatie GPRS, utilizand reteaua GSM a operatorului de telefonie mobila din zona.  

 Controlul automat al statiei de epurare se realizeaza prin intermediul automatelor 

programabile, echipate cu interfete de comunicatie catre dispeceratul local al statiei, de unde, 

prin modemul GSM, datele se vor transmite la distanta. 

 Echipamentele tehnologice vor fi comandate atat din imediata vecinatate (local, in 

regim manual), cat si de la distanta (de pe fata tablourilor de distributie si control MCC si de 

la statiile lucru SCADA, din dispecerat). 

 Sistemul SCADA va fi prevazut cu 2 servere/ statii de lucru redundante. 

 Comunicatia in cadrul statiei de epurare, intre PLC-uri si serverele SCADA, are drept 

suport fizic fibra optica. 

 Tot prin comunicatie GSM/GPRS se vor achizitiona informatiile de la statiile de 

pompare apa uzata (SPAU) ce alimenteaza statia de epurare, fiind monitorizate in dispeceratul 

local al statiei. 

 Instrumentatia de proces 

 Pentru functionarea automata a statiei de epurare, la parametri normali si in siguranta, 
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se prevad aparate de detectie si masura pentru nivel, debit, temperatura, presiune, suspensii 

solide si parametri de calitate (pH, oxigen dizolvat), conform schemei tehnologice. Se prevad 

si prelevatoare automate de probe. Se are in vedere si detectia concentratiilor periculoase ale 

gazelor cu potential toxic si/ sau exploziv. 

 Aparatele de detectie si masura se conecteaza la PLC-uri, contribuind la controlul si 

monitorizarea procesului de epurare. 

Instalatia de impamantare 

Se va executa o instalatie de legare la pamant si legaturi de echipotentializare, astfel 

incat rezistenta de dispersie masurata a prizei de pamant sa nu depaseasca valoarea de 4 Ohm, 

prescrisa de STAS 12604/5-90 sau 1 Ohm, daca la aceasta va fi conectata si instalatia de 

paratrasnet. 

Instalatia paratrasnet 

Pentru protectia statiei de epurare la descarcarile de origine atmosferica, se instaleaza 

un paratrasnet cu dispozitiv de amorsare, care va fi conectat la priza de pamant (proprie sau 

cea generala a statiei). 

Iluminat exterior 

Statia de epurare va fi prevazuta cu o retea de stalpi echipati cu corpuri de iluminat 

pentru iluminarea, pe timpul noptii, a drumurilor si cailor de acces din incinta.  

Instalatia de semnalizare de incendiu 

Pentru semnalizarea unor eventuale incendii aparute accidental in cladirea 

administrativa si in camera electrica, se vor monta senzori de fum/ temperatura, care vor 

furniza semnale de avertizare atat local, cat si la dispecerat. 

Instalatia de supraveghere video 

Pentru supravegherea video a statiei de epurare se prevad camere de exterior 

amplasate pe stalpi montati de-alungul perimetrului statiei. 

Cladire administrativa 

Se va construi o cladire tip parter din cadre de beton armat si zidarie de caramida. Una 

din camerele cladirii va fi amenajata ca si camera electrica cu pardoseala flotanta pentru 

protectie. Acoperisul va fi tip terasa cu atic perimetral. 

Platforme in incinta 

Atat pentru accesul in incinta cat si pentru deplasarea intre obiectele statiei de epurare 

se vor amenaja platforme betonate. 

Imprejmuiri 

Perimetral incintei se va amenaja un gard metalic cu fundatii izolate din beton pentru 

stalpi. Pentru accesul auto si al personalului autorizat in incinta se va realiza o poarta ce se va 

putea incuia.  

Organizarea de șantier va fi utilizată doar pentru cazarea forţei de muncă, stocarea 

materialelor și pentru staţionarea de utilaje și echipamente. În incinta organizării de șantier nu 

vor fi preparate betoane de ciment sau mixturi asfaltice.  

 

Prin realizarea tuturor lucrărilor descrise anterior nu este afecată integritatea ariei 

naturale protejate.  
 

9.DURATA CONSTRUCŢIILOR  REALIZATE PENTRU FUNCŢIONAREA 

STAŢIEI DE EPURARE ŞI EŞALONAREA PERIOADEI DE IMPLEMENTARE 

A PROIECTULUI  

 Perioada de executie va fi relativ redusă, iar poluanții se vor manifesta pe tronsoane 

ale lucrărilor, pe perioade reduse de timp. Pe măsura realizării lucrărilor calitatea factorilor de 

mediu, eventual afectați, va reveni la parametrii inițiali.  

Staţia de epurare va funcţiona permanent pentru că existența acesteia face parte din 

programul de dezvoltare durabila pe termen lung privind imbunatatirea serviciilor de 
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alimentare cu apa – captare, tratare, distributie, cat si colectarea, epurarea si evacuarea apelor 

uzate.  

Construcţiile ce se vor realiza pe suprafaţa staţiei sunt: staţia propriuzisă, împrejmuire 

și porți și drumurile din incintă. 

 Pentru necesităţile administrative şi cele ale personalului, staţía va fi dotată cu o 

baracă a şefului de şantier, o baracă magazie, o baracă vestiar şi o cabină w.c. ecologică.   
 

10.ACTIVITĂŢI CARE VOR FI GENERATE CA REZULTAT AL 

FUNCŢIONĂRII STAŢÍEI  DE EPURARE  

 Funcţionarea staţiei poate antrena şi alte activităţi economice conexe, cum ar fi 

activități care au legătură cu producerea de energie prin generarea biogazului în fermentatorul 

de nămol. Biogazul este folosit pentru încălzit şi pentru producerea de energie electrică, 

reducând astfel consumul de energie din alte surse, de regulă ne-regenerabile. 

De asemenea, namolul rezultat din procesul de epurare va respecta parametrii impusi de 

OM 344/2004 pentru valorificarea acestuia ca biosolid in agricultura. In cazul in care in urma 

analizelor de laborator calitatea namolului nu este corespunzatoare acesta se va stabiliza prin 

tratare cu var, transportandu-se la cea mai apropiata statie de epurare dotata cu instalatie de 

tratare cu var.  
 

11.DESCRIEREA PROCESULUI TEHNOLOGIC AL STAŢIEI DE EPURARE  

 Procesul tehnologic în staţia de epurare este următorul:  

ALIMENTAREA CU APĂ → TRANSPORTUL APEI DE CANALIZARE LA BAZINUL DE 

OMOGENIZARE → EPURARE MECANICĂ → EPURARE BIOLOGICĂ → PRELUCRARE NĂMOL 

Statia de epurare va fi prevazuta cu un bazin de omogenizare prevazut cu sistem 

de mixare, statie de pompare, instalatii de sitare, deznisipare si separator de grasimi 

inclus, bioreactor modular de epurare, compus din urmatoarele compartimente: decantor 

primar, zona de tratare biologica, decantor secundar, treapta de stabilizare aeroba si o 

treapta de deshidratare a namolului. Namolul deshidratat va fi evacuat sau stocat in 

depozitul intermediar amplasat in incinta statiei de epurare. 

Emisarul statiei de epurare va fi contracanalul râului Olt.  

Parametrii de evacuare pe efluentul epurat ce trebuie respectati au fost stabiliti prin 

standardul roman NTPA 001/2005 si NTPA 011/2005 prin HG 352 - 21.04.2005 si Directiva 

EU nr. 271/EEC din 21 mai 1991. 

Epurare mecanica  

 Camera de admisie 

 Conducta de alimentare cu apa uzata a statiei de epurare va fi prevazuta cu o camera 

de admisie noua care va fi echipata cu un gratar rar si o vana stavilar pentru conducta de by 

pass. Apa uzata care intra in statie va fi dirijata in bazinul de omogenizare prevazut cu 

echipament de mixare pentru mentinerea in suspensie a materiei solide.  

 Gratare rare - Gratarul va retine corpurile plutitoare si suspensiile mari din apele uzate 

pentru aproteja mecanismele si utilajele din statia de epurare si pentru a reduce pericolul de 

colmatare al canalelor de legatura dintre componentele statiei de epurare. Gratarul va fi 

prevazut cu un transportor cu snec, care va colecta materialele retinute de gratar si le va 

transporta catre containere. 

Bazinul de egalizare si omogenizare indeplineste mai multe roluri: 

Omogenizarea incarcarilor de poluanti; 

Egalizarea debitelor de alimentarea a treptei biologice. 

Bazinul de egalizare va fi prevazut cu un volum de retentie pentru a permite 

eliminarea varfurile de debit prin acumularea in bazin sau, atunci cand debitul atinge nivelul 

minim prin folosirea volumului de apa acumulat anterior in bazin. 

Omogenizarea va fi efectuata prin intermediul unui sistem de mixare care sa mentine 

biomasa in suspensie. Pompele de alimentare vor transfera catre treapta biologica un volum 
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de apa omogen din punct de vedere al incarcarilor. Apa uzata va fi pompata in mod constant 

catre reactoarele biologice prin intermediul a minim 2 pompe submersibile cu regim de 

functionarea 1A+1R. 

 Masurare debite de influent se va realiza prin intermediul unui debitmetru 

electromagnetic montat pe conducta comuna de refulare a pompelor instalate in statia de 

pompare apa uzata. 

In vederea monitorizarii calitatii debitului de apa uzata, dupa statia de pompare influent 

va fi prevazut un camin de monitorizare parametrii influent. In acest sens s-au prevazut 

urmatorii senzori: pH, temperatura, MTS, CCO, NH4.  

Instalatia compacta de pretratare 

Va fi prevazut un modul compact de pretratare pentru retinerea corpurilor care au trecut 

prin gratarele rare, a nisipului si a grasimilor din apa uzata. Unitatea de pretratare va fi 

echipata pentru urmatoarele functiuni: instalatie de sitare, deznisipator si separator de grasimi. 

Instalatia de sitare va fi prevazuta cu curatare automata prevazuta cu sita de 3 mm. 

Retinerile vor fi compactate pana la minim 25% S.U. si se vor descarca intr-un container. 

Instalatia de pretratare va contine un deznisipator si un separator de grasimi. Nisipul 

separat va fi evacuat in container, iar grasimile intr-o basa de grasimi, care se va vidanja 

periodic. 

Unitatea de pretratare va fi adapostita intr-o hala inchisa si ventilata. Aerul viciat va fi 

extras fi dirijat in exteriorul cladirii. Capacitatea sistemului de ventilatie va fi suficienta 

pentru a asigura o improspatare a aerului de cel putin 8 volume pe ora (raportat la volumul 

total ce trebuie ventilat). In timpul iernii, cladirea gratarelor va fi incalzita, asigurand in toate 

spatiile, inclusiv in zona containerelor de deseuri conditii care sa previna inghetul. 

Temperatura minima in cladire nu va fi mai mica de + 5°C.  

Epurare biologica 

Modul/module biologice  

Treapta de epurare biologica a apelor, va asigura indepartarea biologica a carbonului. 

Modulul biologic va contine zone de proces cu urmatoarele functionalitati: 

- zona de decantare primara, cu eliminare namol primar si retineri pe decantorul primar 

conform normativelor in vigoare; 

- zona pentru eliminarea pe cale biologica a carbonului; 

- zona de decantare finala, pentru separarea namolului biologic rezultat si a apei epurate. 

Apa uzata sitata, deznisipata si decantata primar, va ajunge in reactorul biologic. Pentru o 

epurare  eficienta respectiv pentru obtinerea unui volum mare de biomasa activa intr-un volum 

de bazin relativ mic, bioreactorul va fi prevazut cu tehnologia adecvata gradului de epurare 

garantat. 

Epurarea biologica este procesul tehnologic prin care materiile organice din apele uzate 

sunt transformate, de catre microorganisme, in produsi de degradare inofensivi (bioxid de 

carbon, apa si alte produse), energie si in masa celulara noua (namol activat).  

Aceste procese de transformare biochimica pot avea loc in prezenta sau in absenta 

oxigenului. 

In functie de existenta oxigenului in biomasa activa se deosebesc: 

- procese anoxice – procese anaerobe; 

- procese aerobe; 

Pentru cele doua categorii de procese sunt specifice culturi de microorganisme diferite: 

anoxice sau aerobe. Concentratia in oxigen dizolvat va fi controlata de un senzor de oxigen, iar 

concentratia namolului in suspensie va fi monitorizata de un senzor de materii totale in 

suspensie. Oxigenul necesar proceselor biologice va fi asigurat prin aerare cu bule fine, sursa 

de aer comprimat fiind asigurata de statia de Suflante. Functionarea suflantelor va fi 

comandata de senzorul de O2 dizolvat,  care va mentine o concentratie in plaja 2-4 mg O2/l.  

Amestecul apa – namol, din bazinul cu namol activat, trece in decantorul secundar, unde 

va avea loc separarea apei de namol (solid-lichid). Namolul sedimentat in decantorul secundar 
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va fi evacuat prin intermediul pompelor. Cea mai mare parte a namolului din decantorul 

secundar va fi recirculat extern, iar namolul biologic in exces va fi evacuat prin pompare catre 

bazinul de stabilizare namol. Evacuarea namolului va fi controlata prin intermediul unor vane 

automate, amplasate pe fiecare ramificatie si. functie de cerintele din proces, se vor 

deschide/inchide. 

Modulele compacte mecano biologice vor fi adapostite intr-o hala inchisa si ventilata. 

Aerul viciat va fi extras si dirijat catre exteriorul cladirii. Capacitatea sistemului de ventilatie 

va fi dimensionata pentru a asigura o improspatare a aerului de cel putin 6 volume pe ora 

(raportat la volumul total ce trebuie ventilat). In timpul iernii, hala tehnologica va fi incalzita, 

asigurand in toate zonele conditii care sa previna inghetul respectiv o temperatura minima de 

+ 5°C.  

Sistemul de evacuare a apei epurate 

Va fi prevazuta o conducta si o gura de descarcare apa epurata in emisar. Conducta de 

descarcare va fi dimensionata corespunzator tipului de curgere considerat. 

Masurarea debitului de epurate se va realiza prin intermediul unui debitmetru montat pe 

conducta de evacuare catre emisar. 

Calitatea efluentului statiei de epurare va fi monitorizata printr-o serie de senzori: 

pH+temperatura, MTS, NH4, CCOCr. 

Prelucrare namol 

Bazin de stabilizare aeroba 

Namolul primar amestecat cu namolul biologic in exces, va fi stabilizat prin aerare 

prelungita, intr-un bazin special conceput, dotat cu echipamente de aerare si mixare. 

Pentru a stoca namolul stabilizat in zilele in care instalatia de deshidratare nu 

functioneaza si pentru a asigura continuitatea functionarii echipamentului de deshidratare in 

zilele lucratoare, intre bazinul de stabilizare si instalatia de deshidratare va fi prevazut un 

bazin tampon.  

Deshidratarea mecanica a namolului  

Namolul stabilizat va fi stocat in bazinul de aspiratie a pompelor si va fi pompat prin 

intermediul a doua pompe (1 + 1 stand-by) catre unitatea de deshidratare. 

Instalatia de deshidratare va cuprinde un echipament de deshidratare si intregul sistem 

auxiliar necesar: pompe de alimentare, instalatia de preparare si dozare de polimeri sistem de 

colectare si descarcare namol deshidratat.  

Instalatia de deshidratare a namolului va fi proiectata pentru a procesa cantitatea de 

namol generata in conditiile de incarcare maxima proiectata.  

Unitatea de preparare si dozare a polimerului va permite folosirea polimerilor in forma 

granulara si lichida si vor fi prevazute cu un dispozitiv de diluare online pe liniile de dozare. 

Se va asigura o capacitate suficienta de stocare a polimerului pentru cel putin 30 de zile 

de operare in conditiile de incarcare maxima proiectata.  

Dupa deshidratarea automata, namolul va fi descarcat, prin sistem de transportoare, pe 

platforma de depozitare temporara a namolului.  

Depozitarea namolului deshidratat 

Zona de depozitare a namolului deshidratat va fi proiectata pentru a stoca namolul 

deshidratat pentru o perioada de aproximativ 6 luni. Suprafata trebuie sa fie acoperita, astfel 

incat apa de ploaie sa nu se infiltreaze in namolul deshidratat, generand un volum semnificativ 

de supernatant si rehidratarea namolului. Zona de stocare va fi in intregime pavata si acoperia, 

iar supernatantul provenind din namol va fi colectat si evacuat catre statia de pompare apa 

bruta. Inaltimea maxima a gramezilor de namol nu va depasi 2 m. 
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12.CARACTERISTICILE PP  EXISTENTE ,  PROPUSE SAU APROBATE ,  CE 

POT GENERA IMPACT CUMULATIV CU PP  CARE ESTE ÎN PROCEDURĂ 

DE EVALUARE ŞI CARE POT AFECTA ARIILE NATURALE PROTEJATE DE 

INTERES COMUNITAR  

Proiectul este în concordanță cu Master Planul pentru servicii de alimentare cu apă și 

canalizare în județul Olt. Acestea nu afectează existenţa faunei din zonă, nu pun în pericol 

integritatea ariilor naturale protejate.  

 Nu există în zona limitrofă alte PP pentru a fi generat un impact cumulativ asupra 

ariilor naturale protejate. 

 

B.INFORMAŢII PRIVIND ARIA NATURALĂ PROTEJATĂ DE INTERES 

COMUNITAR AFECTATĂ DE EXISTENŢA STAŢIEI 
 

1. Date generale privind aria naturală protejată de interes 

comunitar din zona afectată de  proiect 
 

1.1. Identificarea, localizarea și desemnarea ariei naturale protejate de 

interes comunitar 

 

Un procent de 16% din teritoriul administrativ al localității Gostavățu și 22% din 

Scărișoara este inclus în aria naturală protejată din Reţeaua Europeană Natura 2000 - 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior, peste care se suprapune parțial Situl ROSCI0376 Râul 

Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele. 

Conform Deciziei etapei de evaluare initiala nr. 5547/10.06.2016, emisa de APM Olt, 

proiectul propus intra sub incidenta art. 28 din OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei salbatice, cu modificarile si 

completarile ulterioare, amplasamentul acestuia fiind situat in amplasamentul viitorului 

obiectiv este situat în siturile NATURA 2000 ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu 

Măgurele și ROSPA0106 Valea Oltului Inferior (la limită). 

 Situl ROSPA0106 Valea Oltului Inferior conţine integral situl de importanţă 

comunitară ROSCI0166 Pădurea Reşca Hotărani şi se suprapune parţial cu următoarele situri 

de importanţă comunitară: ROSCI0266 Valea Olteţului, ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei 

şi Turnu Măgurele şi ROSCI0354 Platforma Cotmeana.  

 De asemenea, situl ROSPA0106 Valea Oltului Inferior se suprapune cu următoarele 

arii naturale protejate: rezervaţia naturală IV.44. Pădurea Reşca, ariile de protecţie specială 

avifaunistică: VI.22. Lacul Strejeşti, VI.23. Lacul Slatina, VI.24. Lacul Izbiceni şi VI.25. Iris-

Malu Roşu. 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele este este printre puţinele 

situri desemnate pentru Lutra lutra, Spermophillus citellus, Emys orbicularis şi Triturus 

dobrogicus. De importanţă ridicată şi pentru speciile Triturus cristatus şi Bombina bombina. 

Localizarea siturilor 

În tabelul nr. 4 sunt prezentate coordonatele geografice și alte detalii referitoare la 

altitudine (minimă, medie și maximă), suprafață, apartenența la regiuni biogeografice, regiuni 

administrative, ecoregiuni și localitățile peste care se întind aceste arii naturale protejate.  
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Tabel nr. 4. Coordonate geografice, altitudine, suprafață, apartenența la regiuni 

biogeografice și administrative, ecoregiuni și localitățile (sursa: formularele standard ale siturilor, Catalog 

InfoNatura 2000) 
 

  
Fig. nr. 4. Harta sitului ROSPA0106  Fig. nr. 5. Harta sitului ROSCI0376 

 

 

ROSCI0376 Râul 

Olt între 

Mărunţei şi 

Turnu Măgurele 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior 

Coordonatele 

sitului 

latitudine N 43º 53' 25'' N 44º 27' 44'' 

longitudine E 24º 41' 2'' E 24º 18' 40'' 

Altitudine (m) minimă 16 21 

maximă 126 288 

medie 50 96 

Suprafață (ha) 12.146 52.786 

 
 

 

 

 
Teritoriu 

administrativ 

/ localități 

 
Limitele sitului ROSCI0376 

Râul Olt între Mărunţei şi 

Turnu Măgurele sunt învecinate 

la sud cu limita 
sitului ROSCI0044 Corabia-

Turnu Măgurele, la Nord-Vest 

cu limita sitului ROSCI0166 
Valea Olteţului 

şi limita sitului ROSCI0166 

Pădurea Reşca-Hotarani, iar în 
Nord cu limita sitului 

ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior. 

 
Se suprapune cu  ROSPA0106 

Valea Oltului Inferior  pe o 

suprafață de 8827,92 ha. 

Judeţul Olt: Băbiciu (21%), Brâncoveni 
(19%), Cilieni (15%), Coteana (4%), 

Curtişoara (32%), Dăneasa (52%), 

Dobrosloveni (17%), Dobroteasa (8%), 

Drăgăneşti-Olt (12%), Fălcoiu (47%), 
Fărcaşele  (49%), Găneasa (2%), Giuvărăşti 

(11%), Gostavăţu (16%), Grădinari (12%), 

Ipoteşti (18%), Izbiceni (31%), Mărunţei 
(22%), Milcovu din Deal (46%), Osica de 

Sus (14%), Piatra-Olt (5%), Pleşoiu (7%), 

Rusăneşti (16%), Scărişoara (22%), Slatina 
(3%), Slătioara (27%), Sprâncenata (58%), 

Stoeneşti (21%), Strejeşti (4%), Teslui 

(26%), Tia Mare (31%),Verguleasa (20%), 

Vultureşti (17%)  
Judeţul Vâlcea: Băbeni (30%), Budeşti 

(12%), Drăgăşani (11%), Drăgoeşti (20%), 

Galicea (24%), Ioneşti (35%), Mihăeşti 
(2%), Olanu (14%), Orleşti (19%), Prundeni 

(14%), Râmnicu Vâlcea (10%), Voiceşti 

(35%) 

Regiuni 
biogeografice 

continentală continentală 

Regiuni 

administrative 

RO044 - Olt – 58% 

RO037 - Teleorman – 42% 

RO044 – Olt – 66% 

RO037 – Teleorman – 17% 
RO045 – Vâlcea – 17% 

Ecoregiunea Câmpia Română Câmpia Găvanu-Burdea, Podişul Getic, 

Silvostepa Câmpiei Române, Subcarpaţii 

Getici 
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Desemnarea situri lor  

În tabelul nr. 5 se vor prezenta documentele în baza cărora au fost desemnate siturile 

și, de asemenea, obiectivele conservării. 
 

Tabel nr. 5. Documetele de desemnare a siturilor Natura 2000 ROSPA0106 Valea Oltului 

Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele și obiectivele conservării 
Codul și 

numele 

sitului 

Desemnare Obiective de protecție 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ROSPA0106 

Valea 

Oltului 

Inferior 

 

 

 

 

 

 

Situl Natura2000 Valea 

Oltului Inferior a fost 

declarat prin Hotărârea 

de Guvern nr. 1284/2007 

privind declararea ariilor 
de protecţie specială 

avifaunistică ca parte 

integrantă a reţelei 

ecologice europene 

Natura 2000 în România 

publicat in Monitorul 

Oficial nr. 739 din 31 

octombrie 2007, 

modificat de Hotărârea 

de Guvern nr.971/2011. 

Situl a fost declarat pentru conservarea a 13 specii de păsări de 

interes comunitar respectiv, lebăda de iarnă (Cygnus cygnus), 

ferestraşul mic (Mergus albellus), buhaiul de baltă (Botaurus 

stellaris), stârcul pitic (Ixobrychus minutus), egreta mare (Egretta 

alba), barza albă (Ciconia ciconia), eretele vânăt (Circus cyaneus), 

pasărea ogorului (Burhinus oedicnemus), ciocântorsul 

(Recurvirostra avosetta), bătăuşul (Philomachus pugnax), 

pescăruşul mic (Larus minutus), dumbăveanca (Coracias garrulus) 

şi sfrânciocul cu frunte neagră (Lanius minor).  

Alte specii protejate prin anexa I a Directivei 79/409/CEE 
privind conservarea păsărilor sălbatice pentru care situl este 
important şi care sunt amintite la capitolul importanţa sitului din 

formularul standard al ariei protejate, din HG. 1284/2007, 

actualizată şi modificată prin HG. 971/2011 sunt cormoranul mic 

(Phalacrocorax pygmeus), pelicanul creţ (Pelecanus crispus) şi raţa 

roşie (Aythya nyroca).  

 

Adiţional, situl Valea Oltului Inferior este important pentru un 

număr de 78 de specii de păsări cu migraţie neregulată 

nemenţionate în anexa I a Directivei Consiliului 2009/147/EC.  

 

Siturile de importanţă comunitară care se suprapun cu ROSPA0106 
Valea Oltului Inferior sunt declarate pentru protecţia a diferite tipuri 

de habitate (Păduri ripariene mixte cu Quercus robur, Ulmus laevis, 

Fraxinus excelsior sau Fraxinus excelsior sau angustifolia, din 

lungul marilor râuri -Ulmenion minoris, zăvoaie cu Salix alba şi 

Populus alba, păduri dacice de stejar şi carpen), a 3 specii de 

nevertebrate (Lucanus cervus, Cerambyx cerdo şi Morimus 

funereus) şi a mai multor specii de vertebrate (Lutra lutra, 

Spermophilus citellus, Triturus cristatus, Bombina bombina, Emys 

orbicularis, Triturus dobrogicus, Gobio albipinnatus, Rhodeus 

sericeus amarus ). 

 

 

 

ROSCI0376 

Râul Olt 

între 

Mărunţei şi 

Turnu 

Măgurele 

Conform Ordinul nr. 

1964/2007 privind 
instituirea regimului de 

arie naturală protejată a 

siturilor de importanţă 

comunitară, ca parte 

integrantă a reţelei 

ecologice europene 

Natura 2000 în România, 

Pădurea Sarului a fost 

declarat SCI. 

Zonă umedă din regiunea biogeografică continentală reprezentând 

habitat specific pentru speciile de interes conservativ  

- 2 specii de mamifere Spermophilus citellus şi Lutra lutra  

- 4 specii de reptile şi smfibieni: Triturus cristatus, 

Bombina bombina, Emys orbicularis, Triturus 

dobrogicus. 

- 2 specii de peşti:  Gobio albipinnatus, Rhodeus sericeus 

amarus 

 

 

Tipurile de ecosisteme  

Din punct de vedere ecologic categoriile mari de ecosisteme din sit se încadrează în 

categoriile: ecosisteme acvatice şi palustre, ecosisteme forestiere, ecosisteme de pajişti 

xerice şi agroecosisteme. 

Ecosistemele acvatice şi palustre sunt ecosisteme de ape dulci curgătoare 

reprezentate de comunităţi vegetale acvatice şi palustre ce cuprind vegetaţia instalată pe 

malurile şi în apele râului Olt în imediata apropiere a malurilor. 
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Ecosistemele forestiere  sunt păduri aluviale şi galerii de anin, păduri aluviale de 

sălcii şi plopi, păduri mezofile de foioase. 

Ecosistemele de pajişti xerice sunt cantonate pe malul stâng al Oltului. 

 
T abel nr. 6. Tipuri de ecosisteme prezente în siturile ROSPA0106 Valea Oltului Inferior 

și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele 
 

Cod          ROSPA0106  

Valea Oltului Inferior 

ROSCI0376 Râul Olt 

între Mărunţei şi Turnu 

Măgurele 

CLC     Clase de habitate 

% % 

N04 5 11 331 Plaje de nisip 

N06 25 7 511, 512 Râuri, lacuri 

N12 33 10 211-213 Culturi (teren arabil) 

N14 12 55 231 Pășuni 

N15 6 - 242,243 Alte terenuri arabile 

N16 16 15 311 Păduri de foioase 

N21 - - 221, 222 Vii și livezi 

N26 3 2 324 Habitate de păduri 
(păduri în tranziție) 

 

1.2. Caracteristici generale ale ariei naturale protejate de interes 

comunitar  
 

Tabel nr. 7. Caracteristici generale ale siturilor ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele (surse: formulare standard și planuri de management 

ale siturilor) 

Caracteristici 

generale 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi 

Turnu Măgurele 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Geografia 

Lungimea sitului pe direcţia este de circa 

129 km. 

Situl este amplasat bioregiunea continentală, 

ecoregiunea Câmpia Găvanu-Burdea, 

Podişul Getic, Silvostepa Câmpiei Române, 

Subcarpaţii Getici. 
Sub aspect fito-geografic, zona studiată se 

înscrie în subzone silvostepei; este situată în 

Lunca Oltului.  

În cadrul sitului ROSPA0106 Valea Oltului 

Inferior se pot identifica două sectoare 

distincte în ceea ce priveşte unitățile de 

relief și anume:  

• Sectorul Râmnicu Vâlcea-Slatina, în 

cadrul căruia Oltul străbate aria subcarpatică 

și piemontană este reprezentată prin 

piemonturile Olteţului şi Cotmenei. Zona 

subcarpatică este puţin dezvoltată în cadrul 
bazinului, sub forma unei fâşii înguste ce 

face trecerea între zona muntoasă şi 

piemont.  

Pe toată lungimea din dreptul confluenţelor 

Luncavăţului şi Topologului până la Slatina, 

unde Oltul intră în câmpie, valea prezintă o 

uşoară asimetrie, dar neuniformă. Dacă în 

partea de nord, până aproape de Drăgăşani, 

se dezvoltă un sistem de opt terase, din care 

cele inferioare sunt mai slab reprezentate, 

puternic fragmentate, în bună parte 
acoperite cu depuneri deluvio-proluviale iar 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

În aval de Slatina şi până la vărsarea în 
Dunăre râul Olt traversează o zonă colinară ce 

face trecerea între piemontul Getic şi Câmpia 

Română, pătrunzând apoi în zona Izbiceni- 

zona de câmpie propriu- zisă, unde valea se 

lărgeşte foarte mult şi se accentuează gradul 

de meandrare. Zona colinară se caracterizează 

prin înălţimi mici care se pierd în câmpie, 

diferenţa de altitudine între aceste două zone 

nu 

este un criteriu de demarcaţie, deoarece 

altitudinea descreşte treptat, deseori câmpia 
pătrunde sub formăde golfuri. Luncile râurilor 
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versantul drept este abrupt, treptat terasele 

se dezvoltă şi pe dreapta, astfel încât spre 

câmpie se ajunge la inversarea asimetriei: 

terasele inferioare sunt foarte larg dezvoltate 

pe dreapta şi lipsesc pe stânga. În general, 

valea este adâncită în nord cu 200-300 m şi 

în sud cu 70-80 m, faţă de nivelul general al 

suprafeţei piemontane şi are o dezvoltare 

laterală de la 9-10 până la 17-18 km.  

Sistemul de terase, în profil longitudinal, 
prezintă modificări uşoare – de structură, 

neotectonice, de contribuţii laterale – ceea 

ce crează dificultăţi în stabilirea şi 

delimitarea lor. Până la Drăgăşani, terasele 

se dezvoltă numai pe sub versantul estic. Pe 

cealaltă parte se pot urmări numai unele 

resturi de terase greu de diferenţiat. La sud 

de Drăgăşani valea se lărgeşte, lunca ajunge 

la Slatina la 6-7 km lăţime, iar terasele se 

dezvoltă pe ambele maluri.  

Piemontul Olteţului fac parte din regiunea 
piemontană Olteană şi au o structură 

morfologică complexă, cu dealuri cutate clar 

exprimate în relief, reprezentând contraste 

mari de altitudine ce pot depăşi în unele 

locuri 700-800 m. La contactul dintre 

Subcarpați şi dealurile Olteţului s-au 

dezvoltat mici depresiuni intracolinare. 

Litologia dealurilor Olteţului este constituită 

din depozite miocene şi pliocene, 

reprezentate prin pietrişuri, nisipuri, argile, 

marne și altele asemenea, care stau peste un 

fundament cristalin.  
Piemontul Cotmenei sunt reprezentate prin 

culmi monoclinale şi depresiuni 

intercolinare, cu o energie maximă a 

reliefului ce variază între 200-300 m, fiind 

constituite din depozite pliocene, 

reprezentate prin pietrişuri şi nisipuri.  

• Sectorul Slatina-Izbiceni. În acest 

subsector Oltul intră în Câmpia Română 

propriu-zisă, unde valea se lărgeşte foarte 

mult și se accentuează gradul de meandrare.  

Lunca Oltului în sectorul de câmpie are o 
lăţime de 6-7 km, este dominată net spre est, 

cu 50-60 m, de malul înalt al Câmpiei 

Teleormanului. După confluenţele Olteţului 

şi Tesluiului, cursul  meandrat al Oltului se 

abate spre malul vestic, curgând pe sub  

fruntea joasă a primei terase, lunca 

dezvoltându-se doar pe stânga râului. În 

acest sector, relieful acesteia păstrează 

numeroase meandre şi cursuri părăsite, cum 

este Sâiul, ce pun în evidenţă deplasarea 

Oltului spre vest.  

sunt reprezentate prin soluri aluvionare de 

luncă care trec în partea sudică în soluri 

nisipoase supuse unui stadiu de eroziune 

necontrolată. 

Lunca Oltului în sectorul de câmpie are o 

lăţime de 6-7 km, este dominată net spre est, 

cu 50-60 m, de malul înalt al Câmpiei 

Teleormanului. După confluenţele Olteţului şi 

Tesluiului, cursul meandrat 

al Oltului se abate spre malul vestic, curgând 
pe sub fruntea joasă a primei terase, lunca 

dezvoltându-se doar pe stânga râului. În acest 

sector, relieful acesteia păstrează numeroase 

meandre şi cursuri părăsite (cum este Sâiul) ce 

pun în evidenţă deplasarea Oltului spre vest. 

Ca urmare a pantei reduse şi a acumulărilor 

intense, în lunca râului au avut loc frecvente 

deplasări laterale ale cursului şi o meandrare 

puternică. O dezvoltare deosebită o au şi 

glacisurile de contact. Văile afluente, aproape 

perpendiculare pe cursul colectorului, sunt 
înguste şi adânci, deseori adâncite în propriile 

lor agestre. 

Zona de câmpie prezintă un relief de 

acumulare lacustră, fluviatilă şi eoliană, 

format dintr-o asociaţie de interfluvii, cu 

microrelief de crovuri, văi şi terase. Litologic, 

această zonă este alcătuită din 

marne, nisipuri, gresii şi pietrişuri, peste care 

s-a depus un strat gros de loess, a cărui 

grosime creşte către est.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sub raport tectonic, Situl ROSPA0106 

Valea Oltului Inferior are în partea sudică ca 
fundament Platforma Moesică, iar la nord de 

Slatina, zona de contact a acesteia cu 

orogenul carpatic, căzută în trepte. Peste 

acest fundament eterogen şi destul de 

complex stă o cuvertură sedimentară cu 

litologie şi grosime variate. Partea 
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Geologia 

/ 

Hidrogeologia 

superioară a acestei cuverturi de natură  

molasică corespunde neogenului şi 

cuaternarului. Litologia depozitelor de 

suprafaţă este destul de variată şi 

corespunde formaţiunilor levantine şi 

cuaternare.  

Începutul Cuaternarului corespunde unei 

perioade de intensă eroziune în zona 

Carpaţilor şi de depunere a unei succesiuni 

de depozite, aproape exclusiv terigene, 
constând din nisipuri, gresii, argile, marne, 

marno-calcare, pietrişuri, nisipuri la baza 

acestora, paralel cu retragerea lacurilor care 

mai acopereau o mare parte din regiunile 

joase extracarpatice. Cele mai noi dintre 

acestea, de natură fluvio-lacustră, ce aparţin 

Romanian-pleistocenului inferior, 

consemnează şi colmatarea completă a 

bazinului Dacic. În raport cu vârsta şi 

geneza, ele sunt cunoscute sub numele de 

"Strate de Cândeşti" şi "Strate de Frăteşti" 
Liteanu şi colab., 1957, 1961, 1966; 

Bandrabur, 1971. Primele, mai vechi, cu 

grosimi care descresc de la 150 la 120 m în 

nord până la câţiva metri în sud, sunt 

alcătuite, în general, dintr-o succesiune de 

nisipuri şi pietrişuri în alternanţă cu argile şi 

argile nisipoase, uneori chiar cu intercalaţii 

lenticulare de lignit. Stratele de Frăteşti, 

care reprezintă partea superioară a 

Pleistocenului inferior, sunt reprezentate 

printr-un orizont de nisipuri cu pietrişuri, a 

cărui grosime scade de la 10-15 m în nord 
până la 2-4 m în sud. Ele constituie ultimele 

formaţiuni de origine fluvio-lacustră, 

probabil vechi conuri aluvio-proluviale ale 

Oltului, care indică astfel colmatarea 

completă a părţii de vest a bazinului dacic şi 

formarea unei câmpii piemontane, care se 

definea clar ca o primă unitate de relief în 

ansamblul Câmpiei Române.  

Pleistocenul mediu corespunde unei 

perioade în care Oltul îşi fixează traseul 

definitiv, divagând pe vastele lor conuri de 
dejecţie.  

În pleistocenul mediu şi superior, în 

condiţiile unor oscilaţii climatice, anaterme 

şi cataterme, M. Cârciumaru, 1980, şi pe 

fondul înălţării neotectonice, în depozitele 

fluvio-lacustre ale Pleistocenului inferior 

Oltul îşi taie întreaga succesiune de terase.  

Peste stratele de Frăteşti, câmpurile 

interfluviale şi o parte din terasele mai înalte 

sunt acoperite de o cuvertură de loess şi 

depozite loessoide alcătuite, în general, din 

argile prăfoase nisipoase, sau nisipuri 
prăfoase slab argiloase, de culoare gălbuie, 

uneori cu anumite benzi roşcate. În schimb, 

terasele joase ale Oltului sunt acoperite de 

nisipuri şi dune eoliene.  

Din punct de vedere geologic, situl se 

suprapune depozitelor aluvionare recente, 

cuaternare depuse de Olt după străpungerea 

 

 

 

 

 

 

Sub raport tectonic, Situl ROSCI0376 Râul 

Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele, are în 

partea sudică ca fundament Platforma Moesică 

(Prebalcanică), iar la nord de Slatina, zona de 
contact a acesteia cu orogenul carpatic, căzută 

în trepte. Peste acest fundament eterogen şi 

destul de complex stă o cuvertură sedimentară 

cu litologie şi grosime variate. Partea 

superioară a acestei cuverturi de natură 

molasică corespunde neogenului şi 

cuaternarului. Litologia depozitelor de 

suprafaţă este destul de variată şi corespunde 

formaţiunilor levantine şi cuaternare. 

Începutul Cuaternarului corespunde unei 

perioade de intensă eroziune în zona 
Carpaţilor şi de depunere a unei succesiuni de 

depozite, aproape exclusiv terigene, constând 

din nisipuri, gresii, argile, marne, marno-

calcare, pietrişuri, nisipuri la baza acestora, 

paralel cu retragerea lacurilor care mai 

acopereau o mare parte din regiunile joase 

extracarpatice. Cele mai noi dintre acestea, de 

natură fluviolacustră, ce aparţin Romanian-

Pleistocenului inferior, consemnează şi 

colmatarea completă a bazinului dacic. În 

raport cu vârsta şi geneza, ele sunt cunoscute 

sub numele de "Strate de Cândeşti" şi "Strate 
de Frăteşti" -Liteanu şi colab., 1957, 1961, 

1966; Bandrabur, 1971. Primele, mai vechi, cu 

grosimi care descresc de la 150 la 120 m în 

nord până la câţiva metri în sud, sunt alcătuite, 

în general, dintr-o succesiune de nisipuri şi 

pietrişuri în alternanţă cu argile şi argile 

nisipoase, uneori chiar cu intercalaţii 

lenticulare de lignit. Stratele de Frăteşti, care 

reprezintă partea superioară a Pleistocenului 

inferior, sunt reprezentate printr-un orizont de 

nisipuri cu pietrişuri, a cărui grosime scade de 
la 10-15 m în nord până la 2-4 m în sud. Ele 

constituie ultimele formaţiuni de origine 

fluvio-lacustră, probabil vechi conuri aluvio-

proluviale ale Oltului, care indică astfel 

colmatarea completă a părţii de vest a 

bazinului dacic şi formarea unei câmpii 

piemontane, care se definea clar ca o primă 

unitate de relief în ansamblul Câmpiei 

Române. 
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Carpaților Meridionali.  

Sculptarea văii a fost ușor influențată de 

mișcările neotectonice care au determinat în 

ultima parte a cuaternarului o deplasare 

accentuată a cursului spre est, avale de 

Drăgășani.  

În aval de Râmnicu Vâlcea, în tot sectorul 

analizat se găsesc numai formaţiuni 

sedimentare cuaternare astfel:  

• depozite loessoide în zona periferică a 
bazinului hidrografic;  

• aluviuni actuale şi subactuale în zona 

adiacentă râului;  

• depozite fluviatile în zona intermediară.  

 

 

 

    Pedologia 

 

 

Solurile din aria naturală protejată sunt 

reprezentate în proporţie de peste 80% de 

solurile aluviale şi protosolurile aluviale. 

În cadrul Sitului ROSCI0376 Râul Olt între 

Mărunţei şi Turnu Măgurele, pe depozite 

relativ recente apar cu precădere solurile 

aluviale şi protosolurile aluviale ( care ocupă 

peste 80 % din suprafaţa sitului), aflate în 

diverse stadii de evoluţie, la care se adaugă în 

proporţii mai reduse solurile hidromorfe şi 

halomorfe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hidrografia 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Din punct de vedere hidrografic este încadrat 

în bazinul hidrografic al râului Olt, parţial 
cuprinzând un sector din Oltul mijlociu şi din 

Oltul inferior, porţiunea de la Slatina la 

Izbiceni.  

În sit sunt incluse un numar de 7 lacuri de 

acumulare de pe raul Olt: Rm. Valcea, 

Râureni, Govora, Băbeni, Ionești, Zăvideni, 

Drăgășani.  

Sectorul de râu, ce străbate situl ROSCI0376 
Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele, 

cuprins între Slatina şi fluviul Dunărea, 

constituie bazinul hidrografic al Oltului 

inferior. 

În această zonă, Oltul străbate câmpia propriu-

zisă, sector în care albia Oltului se lărgeşte 

mult, prezentând multe meandre şi braţe 

părăsite, pantele scăzând chiar sub valori de 1 

- 2 m/km. 

În bazinul inferior, Oltul primeşte ca afluenţi 

mai importanţi din partea de vest: Olteţul cu L 

= 147 km, şi Tesluiul cu L = 101 km . 
Principalul afluent pe malul drept este Olteţul, 

care, împreună cu afluentul său Cerna, 

colectează apele din versantul sudic al 

munţilor Căpăţânii, străbate apoi o zonă 

carstică cu influenţă puternică asupra 

regimului scurgerii şi intră în câmpia Olteniei, 

unde confluează cu Oltul. Olteţul este singurul 

râu mai important care străbate piemontul 

dintre Olt şi Jiu şi care confluează cu Oltul în 

zona de câmpie, aval de Slatina, în piemont la 

Nistoreşti. În 
afara acestor afluenţi, Oltul mai primeşte în 

zona de câmpie o serie de afluenţi mici cu o 

scurgere temporară fără aport important de 

debit.  

Între anii 1977 şi 1981 au fost construite în 

sectorul analizat 5 baraje cu centrale 

hidroelectrice: 

• acumularea Ipoteşti cu o lungime a lacului 

de acumulare de 15 km, lătime de 1 km şi 

suprafaţa de 1692. 5 ha; barajul are înălţime 

de 18 m şi lungimea de 100 m; 

• acumularea Drăgăneşti are o lungime de 15 
km, lăţime de 1 km şi suprafaţa de 1280 ha; 

barajul are o înălţime de 34 m şi lungimea de 

100 m; 

• barajul Frunzaru are înălţimea de 31.5 m, 

lungimea de 100 m, iar lungimea lacului de 
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acumulare este de 15 km, lăţimea de 1 km si 

suprafaţa de 1,28 ha. 

• barajul Rusăneşti are înălţimea de 30.5 m, 

lungimea de 99 m, iar lungimea lacului de 

acumulare este de 15.4 km, lăţimea de 1 km şi 

suprafaţa de 1.1 ha. 

• acumularea Izbiceni are o lungime de 15 km, 

lăţimea de până la 1km şi suprafaţa de 1095 

ha; barajul are înălţime de 31.5 m şi lungimea 

de 100 m. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Clima 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Condiţiile climatice ale Olteniei se apropie 
de cele din sudul Banatului. Iarna se resimte 

şi influenţa Anticiclonului Est-European. 

Toamnele sunt, în general, lungi şi 

călduroase. Invaziile de aer rece polar sau 

arctic sunt mai rare comparativ cu alte 

regiuni ale ţării. Astfel, valorile minime 

absolute sunt cu 7-10°C mai ridicate în 

Oltenia decât în celelalte regiuni ale ţării. În 

anotimpurile de tranziţei, circulaţiile vestice 

şi sud-vestice se intensifică şi contribuie la 

foehnizarea maselor de aer după trecerea 

peste Munţii Banatului. In aceste condiţii, în 
special în lunile februarie şi martie şi, mai 

ales, în Piemontul Motrului şi Gruiurile 

Jiului, apar încălziri succesive cu creşteri ale 

temperaturii peste media obişnuită, ceea ce 

contribuie la topirea timpurie a zăpezii. 

Topirile timpurii şi rapide ale zăpezii, 

asociate cu căderi de precipitaţii abundente 

determină creşteri ale nivelurilor afluenţilor 

Jiului şi Oltului peste cota de inundaţie şi 

revărsări în luncile joase sau inundaţii pe 

arii întinse (Marinică 2006). 
În Oltenia este mai mică durata intervalului 

mediu anual de îngheţ la sol. Zona studiată 

face parte din topoclimatul de câmpie, cu 

topoclimate elementare de culoare de vale, 

lunci, crovuri, dune de nisip şi care prezintă 

fenomene specifice: inversiuni de 

temperatură, temperaturi minime sub -30°C 

şi maxime peste 35-40°C, precipitaţii sub 

formă de aversă şi cantităţi maxime în 24 de 

ore de peste 300 l/m2, cu vânturi uscate 

şifierbinţi vara şi fenomene de uscăciune şi 

secetă (Marinică 2006). 

Situl ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi 
Turnu Măgurele, este situat în zona cu climă 

continentală şi uscată, cu influenţe 

mediteraneene.  

Temperatura aerului, rezultanta combinată a 

factorului genetic radiativ şi a celui dinamic al 

circulaţiei atmosferice, suprapuse 

caracteristicilor suprafeţei subiacente, prezintă 

de la nord spre sud, în cuprinsul sitului 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu 

Măgurele, o relativă uniformitate valorică. 

Temperaturile medii anuale sunt situate în 
jurul valorii de 10,6°C la Slatina, continuând 

să crească până la puţin peste 11,2 °C la 

Corabia şi Turnu Măgurele, cu maxime atinse 

în luna iulie şi minime în luna ianuarie. 

Punctul cel mai friguros este în jurul oraşului 

Caracal -3,1 °C, cea mai mică medie a lunilor 

de iarnă- ce se datoreşte curenţilor reci din 

estul Câmpiei Române care îşi au punctul 

terminus în aceste locuri. Zona oraşului 

Corabia se distinge atât prin media lunilor de 

vară cea mai ridicată +23,2 °C cât şi prin 

valorile extreme ce s-au înregistrat până acum, 
+42 °C în luna iulie a anului 1945 şi -32 °C în 

ianuarie 1924 şi 1942. Precipitaţiile medii sunt 

situate în intervalul 450-500 mm cu maxime 

atinse în luna aprilie şi minime în luna august. 

Zăpada persistă pe durata a circa 50 zile. 

Vânturile dominante sunt crivăţul din est – 

nord-est, austrul din vest şi băltăreţul de la 

sud, care au o viteză medie de 26 km pe oră.  

Durata de strălucire a Soarelui, aflată în 

strânsă corelaţie cu factorul astronomic 

(geometria Pământ - Soare) şi cu regimul 
nebulozităţii (dependente de circulaţia 

atmosferică) înscrie în regim anual valori mai 

mari de 2000 – 2100 ore, pe întreg spaţiul 

geografic analizat. Diferenţierile majore sunt 

cele din timpul anului, între semestrul cald 

(aprilie – septembrie) cu ponderea principală 

de peste 1500 ore din an şi cel rece cu valori 

între 600 şi 700-800 ore. Diferenţele spaţiale 

indică, prin repartiţia valorică, un areal mai 

bine reprezentat la Slatina, unde frecvenţa 

mare a manifestărilor fohnale şi cea redusă a 

nebulozităţii stratiforme determină o durată de 
strălucite mai mare de 700 ore în timpul 

semestrului rece al anului. Maximul lunar se 

produce în iulie în preajma solstiţiului de vară 

(cu peste 300 ore de strălucire), iar minimul în 

decembrie (sub 75 ore) lună cu cea mai scurtă 

zi astronomică. 
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Vântul. Câmpia Română, unitate majoră de 

relief în care este sculptară lunca Oltului, 

prezintă o direcţie dominantă vest-est dictată 

de circulaţia generală atmosferică, suprapusă 

celei locale, concordantă cu orientarea 

generală nord-sud a cursului Oltului. Aceeaşi 

orientare se regăseşte şi în regiunea de podiş, 

unde însă rugozitatea mai accentuată 

diversifică valorile frecvenţei şi vitezei 

vântului pe direcţii. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Vegetația 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Din punct de vedere ecologic categoriile 

mari de ecosisteme din sit se încadrează în 

categoriile: ecosisteme acvatice şi palustre, 

ecosisteme forestiere, pajiști xerice și 

agroecosisteme. 

Situl traversează două mari unităţi de relief 

(Podişul Getic şi Câmpia Română).  Cea 

mai mare parte a reliefului acestui este 

reprezentat de lunca râului Olt și lacuri 
naturale şi antropice care au rezultat prin 

acumularea apei în urma construirii de 

baraje: Râureni, Govora, Băbeni, Ioneşti, 

Zăvideni, Drăgăşani, Strejeşti, Slatina, 

Arceşti, Ipoteşti, Frunzaru, Rusăneşti şi 

Izbiceni.  

Prezenţa râului Olt şi a sistemului de bălţi 

aferente determină instalarea pe teritoriul 

judeţului Olt a numeroase comunităţi 

vegetale acvatice şi palustre instalate pe 

malurile şi în apele râului Olt, în imediata 
apropiere a malurilor ori în bălţi din lungul 

râului sau pe braţe moarte, acolo unde 

adâncimea apei este scăzută (30-50 cm); 

sunt reprezentate de comunităţi de papură 

(Typha latifolia, Typha angustifolia) sub 

formă de benzi înguste; acolo unde apa este 

mai adâncă sau uneori chiar pe malurile 

Oltului există comunităţi de stuf 

(Phragmites australis), uneori pe suprafeţe 

mai extinse. Pe suprafeţe restrânse există 

comunităţi de ţipirig (Schoenoplectus 

tabernaemontani, Schoenoplectus lacustris), 
de mană de apă (Glyceria maxima), de 

rogoz sau şovar (Bolboschoenus maritimus), 

de sălcii cu plopi (Salix triandra, Salix alba, 

Populus nigra). În apele Oltului, pe alocuri, 

apar comunităţi acvatice de Potamogeton 

trichoides, Potamogeton lucens, Lemna 

În lungul malurilor râului Olt, la sud de 
Slatina în zona localităţii Ipoteşti, ori în bălţi 

din lungul râului sau pe braţe moarte, acolo 

unde adâncimea apei este scăzută, 30-50 cm, 

s-au instalat comunităţi de papură -Typha 

latifolia, Typha angustifolia- sub formă de 

benzi înguste; acolo unde apa este mai adâncă 

sau uneori chiar pe malurile Oltului există 

comunităţi de stuf -Phragmites australis, 

uneori pe suprafeţe mai extinse ex. la Sud de 

localitatea Stoeneşti . Pe suprafeţe restrânse 

există comunităţi de ţipirig - 
Schoenoplectus tabernaemontani, 

Schoenoplectus lacustris, de mană de apă -

Glyceria maxima, de rogoz sau şovar -

Bolboschoenus maritimus, de sălcii cu plopi- 

Salix triandra, Salix alba, Populus nigra. 

Înapele Oltului pe alocuri apar comunităţi 

acvatice de Potamogeton trichoides, 

Potamogeton lucens, Lemna minor. 

– în canale ale râului Olt din zonele: Coteana, 

Cioroiu, Mărunţei, Fărcaşu de Jos, Rudari, 

Plăviceni se întâlnesc comunităţi acvatice cu: 

Lemna minor, Lemna minuta, Spirodela 
polyrhiza, Ceratophyllum demersum, 

Nasturtium officinale, Polygonum 

hydrolapathum etc. 

– pe alocuri apar si specii de plante adventive 

(ex. Elodea nuttallii), specii ce pot periclita 

flora acvatică indigenă prin capacitatea de 

înmulţire şi de eliminare a celorlate specii 

acvatice din preajmă. 

La Fărcaşu de Jos există o baltă mare, cu apa 

nu prea adâncă, având insule de papură 

(Typha latifolia, Typha angustifolia) sau stuf 
(Phragmites australis), comunităţi de ţipirig 

(Schoenoplectus tabernaemontani, 

Schoenoplectus lacustris), comunităţi de 

Cyperus serotinus, ca vegetaţie palustră. 

Printre aceste comunităţi există şi comunităţi 

acvatice de lintiţă (Lemna minor). 

În aval de barajul de la Băbiciu, Oltul se 

lăţeşte mult formând o baltă mare, având pe 

margine comunităţi de stuf (Phragmites 

australis), comunităţi de ţipirig 

(Schoenoplectus tabernaemontani, 

Schoenoplectus lacustris), de rogoz sau şovar 
(Bolboschoenus maritimus), de Cyperus 

serotinus etc. Pe malurile bălţii există şi 

comunităţi de specii xerofile, precum 

Dasypyrum villosum, Poa angustifolia, 

Centaurea iberica etc. 

Pe malurile Oltului apare şi amorfa (Amorpha 
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minor, Lemna minuta, Spirodela polyrhiza, 

Ceratophyllum demersum, Nasturtium 

officinale, Polygonum hydrolapathum etc. 

Pe alocuri apar şi specii de plante adventive 

(ex. Elodea nuttallii), specii ce pot periclita 

flora acvatică indigenă prin capacitatea de 

înmulţire şi de eliminare a celorlate specii 

acvatice din preajmă. Pe malurile bălţilor 

există şi comunităţi de specii xerofile, 

precum Dasypyrum villosum, Poa 
angustifolia, Centaurea iberica etc.  

Pe malurile Oltului este prezent şi salcâmul 

pitic (Amorpha fruticosa), specie nord-

americană, cultivată iniţial pentru 

stabilizarea malurilor apelor, dar care a 

devenit o plagă pentru vegetaţia indigenă. 

La fel se comportă şi corcoduşul (Prunus 

cerasifera), topinamburul (Helianthus 

tuberosus), Reynoutria × bohemica, 

Oenothera glazioviana. 

Rar apar fragmente reduse ca suprafaţă de 
păduri aluviale şi galerii de arin negru 

(Alnus glutinosa); comunităţi vegetale de 

răchită roşie (Salix purpurea), salcie albă 

(Salix alba), plop alb (Populus alba), sălcii 

(Salix triandra) etc. Apar şi specii adventive 

invazive (ex. Robinia pseudacacia, 

Oenothera parviflora); comunităţi mixte de 

specii lemnoase (Salix alba, Salix triandra, 

Populus alba, Alnus glutinosa, Salix 

purpurea). 

fruticosa), specie Nord americană, cultivată 

iniţial pentru stabilizarea malurilor apelor, dar 

care în curând a devenit o plagă pentru 

vegetaţia indigenă. La fel se comportă şi 

corcoduşul (Prunus cerasifera), topinamburii 

(Helianthus tuberosus), Reynoutria × 

bohemica, Oenothera erythrosepala (O. 

glazioviana), specii prezente în teritoriul 

investigat. 

În pădurea Fălcoiu, coordonate locale: există 
comunităţi vegetale edificate de stejar -

Quercus robur şi frasin- Fraxinus angustifolia 

ssp. oxycarpa, Fraxinus excelsior, cu Populus 

alba, Ulmus glabra, Acer campestre, Cornus 

sanguinea, Crataegus monogyna etc. 

De asemenea, în pădurea Reşca-Hotărani-

pădurea Romula, există comunităţi vegetale 

edificate de stejar -Quercus robur şi frasin -

Fraxinus angustifolia ssp. oxycarpa, Fraxinus 

excelsior, cu Populus alba, Ulmus glabra, 

Acer campestre, Cornus sanguinea, Crataegus 
monogyna, Tamus communis, Galium 

odoratum, Arum orientale, Ornithogalum 

pyrenaicum etc. 

La Slobozia Mândra, în sit, există o pădure 

relativ întinsă de stejar - Quercus robur, 

Quercus pedunculiflora, în amestec cu frasin -

Fraxinus angustifolia ssp. oxycarpa şi arţar 

tătărăsc Acer tataricum, ulmi -Ulmus glabra, 

Ulmus laevis etc.  

Pe malul stâng al Oltului există şi comunităţi 

de plante xerice ex. Plantago arenaria, 

Chondrilla juncea, Bromus scoparius, 
Achillea setacea, Xeranthemum annuum, 

Petrorhagia prolifera, Poa pratensis, 

Cynodon dactylon etc. 

La Olteanca , taluzurile Oltului sunt acoperite 

de comunităţi de specii xerofile, ex. 

Botriochloa ischaemum. Între diguri există 

multe terenuri agricole. Tot în această zonă 

apar şi specii de plante invazive şi adventive, 

precum Ailanthus altissima - oţetar, Sorghum 

halepense –baldâr, etc. 

Între Cilieni şi Potlogeni, râul Olt are malurile 
betonate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fauna 

Ca urmare a instalării de-a lungul timpului 

în aceste acumulări de apă a unor condiţii 

favorabile păsărilor (vegetaţie ripariană şi 

faună acvatică) s-a putut observa de la an la 

an o creştere semnificativă a ornitofaunei 

zonei, atât ca diversitate cât şi ca număr de 

exemplare. Păsările migratoare au ca 

habitate de hrănire şi locuri de popas întinse 

suprafeţe reprezentate atât de luciul de apă 

cât şi de zonele periferice sau cele de la 

coada lacurilor în care se dezvoltă o 

vegetaţie palustră care abundă pe alocuri. În 
aceste zone specia vegetală dominantă este 

papura (Typha latifolia), alături de care se 

pot vedea şi specii plutitoare precum nufărul 

alb (Nymphaea alba), broscariţa 

(Potamogeton sp.) sau lintiţa (Lemna sp.). 

Aceste habitate sunt folosite pentru 
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amplasarea cuiburilor de către 40-50 de 

perechi de stârc pitic.  

Există şi acumulări de apă (cea de la 

Strejeşti fiind cea mai importantă în acest 

sens) pe care se află mici insule acoperite de 

vegetaţie ierboasă şi sălcii sau răchite, 

precum şi bancuri de nisip sau prundiș. 

Aceste habitate sunt utilizate pentru cuibărit 

de pescăruşul râzător (200-300 de perechi) 

şi prundăraşul gulerat mic, dar şi de 
ciocîntors, din această specie protejată 

cuibărind între opt şi zece perechi. Pe 

malurile lacurilor sau în zonele umede 

adiacente se hrănesc berzele albe care 

cuibăresc în satele aflate în raza sitului 

(unde sunt instalate între 70 şi 82 de cuiburi 

ale acestei specii). Alte specii cuibăritoare în 

zonele umede ale sitului sunt raţa mare, 

găinuşa de baltă, stârcul cenuşiu, corcodelul 

mic, raţa cârâitoare şi nagâţul. În sălciile de 

pe o insulă din acumularea Strejeşti a fost 
semnalată o colonie de 20-25 de perechi de 

egretă mică. Se intuieşte prezenţa cu perechi 

clocitoare în zona acestei acumulări de apă a 

chirei de baltă, împreună cu chira mică (din 

ambele specii fiind văzuți în mod constant 

adulţi în toată perioada de reproducere). 

Acumulările de pe Oltul inferior sunt locuri 

în care se adună în timpul pasajelor sau al 

iernilor câteva zeci sau sute de mii de păsări 

acvatice. În timpul pasajelor se pot vedea 

stoluri care însumate ajung la 800 de 

exemplare de berze albe, bătăuşi (1200-
2000 de exemplare) şi pescăruşi mici (300-

800 de exemplare), toate acestea fiind specii 

de interes comunitar pentru conservare. 

Alături de acestea se mai pot observa 

efective impresionate de pescăruş râzător 

(până la 8000 de exemplare), stârc cenuşiu 

(120-200 de exemplare) şi corcodel mic 

(150-200 de exemplare). Tot în timpul 

migraţiilor se văd sute de exemplare de raţă 

fluierătoare, raţă suliţar, cormoran mare, raţă 

cu cap castaniu şi raţă cârâitoare, dar şi 
exemplare de egretă mare, barză neagră, 

stârc galben, stârc de noapte, călifar alb şi 

chiar ţigănuş sau lopătar. Se opresc din 

drumul de migraţie pentru odihnă sau 

hrănire pe malul acestor lacuri şi 

nenumărate păsări de ţărm, cele mai 

numeroase fiind exemplarele de nagâţ, sitar 

de mal şi mai multe specii de fugaci şi 

fluierari. În zbor se văd frecvent pescăruşul 

argintiu, pescăruşul sur, chirighiţa cu obraz 

alb, chirighiţa neagră şi chirighiţa cu aripi 

albe. Sunt observate în migraţie şi specii 
răpitoare precum eretele vânăt (30-40 de 

exemplare) şi rare exemplare de vultur 

pescar, erete de stuf sau codalb. În perioada 

de iarnă, pe lacurile care rămân multă vreme 

neîngheţate se concentrează efective 

impresionante de lişiţă (până la 100000 de 

exemplare), raţă cu cap castaniu (până la 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Idem ROSPA0106 Valea Oltului Inferior 

peste care se suporapune parțial plus speciile 

de mamifere pentru care a fost desemnat situl. 
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50000 de exemplare), gârliţă mare (până la 

30000 de exemplare) şi raţă mare (până la 

20000 de exemplare). Următoarele specii 

realizează efective de câteva mii de 

exemplare: raţa mică, raţa fluierătoare, raţa 

sunătoare, raţa moţată şi cormoranul mare. 

Dintre speciile de păsări de interes european 

pentru conservare sunt prezente în sezonul 

de iarnă ferestraşul mic (1000-2000 de 

exemplare), lebăda de iarnă (până la 310 de 
exemplare), egreta mare (30-50 de 

exemplare) şi până la şase buhai de baltă. 

Foarte rar au fost observate exemplare de 

raţă neagră, ferestraş mare şi chiar specii 

nordice de păsări de ţărm care nu au mai 

plecat spre sud. În sit mai sunt prezente şi 

habitate de pajişte şi terenuri agricole, care 

ocupă 12% şi respectiv, 39% din suprafaţa 

sitului şi sunt importante pentru cuibăritul 

perechilor de pasărea ogorului (30-60 de 

perechi), fiind totodată terenul de vânătoare 
pentru dumbrăveancă (10-30 de perechi) şi 

sfrânciocul cu frunte neagră (30-90 de 

perechi). Toate trei sunt specii de interes 

comunitar, ultimele două necesitând pentru 

cuibărit perdele forestiere sau pâlcuri de 

copaci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Calitate și 

importanță 

Situl a fost desemnat ca IBA conform 

urmatoarelor criterii elaborate de BirdLife 

International: C1, C2, C3, C4, C6. 

Acest sit găzduieşte efective importante ale 

unor specii de păsări protejate. Conform 

datelor există urmatoarele categorii: 

-numar de 14 specii din anexa 1 a Directivei 
Păsări 

-numar de 81 alte specii migratoare, listate 

în anexele Convenţiei asupra speciilor 

migratoare (Bonn) 

-numar de 2 specii periclitate la nivel global 

Situl este important în perioada de migraţie 

pentru speciile: Aythya nyroca, Ciconia 

ciconia, Ixobrichus minutes, Burhinus 

oedicnemus, Coracias garrulous, Mergus 

albellus, Cygnus cygnus, Phalacrocorax 

pygmeus, Philomachus pugnax. În această 
perioadă gazduieşte mai mult de 20.000 de 

exemplare de păsări de balta. 

Situl este important pentru iernat pentru 

urmatoarele specii: Pelecanus crispus, 

Mergus albellus, Cygnus cygnus, 

Phalacrocorax pygmeus, Anser albifrons, 

toate speciile de raţe. 

 

 

 

 

speciile de interes conservativ  

- 2 specii de mamifere Spermophilus 

citellus şi Lutra lutra  

- 4 specii de reptile şi smfibieni: 

Triturus cristatus, Bombina 

bombina, Emys orbicularis, 

Triturus dobrogicus. 

- 2 specii de peşti:  Gobio 

albipinnatus, Rhodeus sericeus 

amarus 
 

 

 

 

 

 

 

Vulnerabilitate 

Activitățile care pot avea impact asupra 

populațiilor de păsări pe raza Județului 

Vâlcea ar putea fi:  

-tratarea culturilor agricole cu diferite 

substante fitosanitare de pe terenurile 

agricole învecinate sitului și în interiorul 
acestuia, ar putea afecta populațiile de 

păsări;  

-zone care au un impact negativ asupra 

mediului datorită impurificării cu poluați a 

apei, solului și pânzei freatice:  

 

 

Pierderea şi distrugerea habitatului ca rezultat 

al activităţilor de agricultură, a supra-

păşunatului, a lipsei păşunatului, a dragării şi 

drenării habitatului umed, al activităţilor 

industriale, al exploatării miniere de suprafaţă, 

al dezvoltării teritoriale, a circulaţiei, 

depozitare de deşeuri menajere sau industriale. 
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1.3. Descrierea zonei de studiu - tipuri de habitate ş i  specii le care pot fi 

afectate prin implementarea PP 

În comunele Gostavățu, Băbiciu și Scărișoara nu există sistem de colectare a apelor 

uzate și nici stație de epurare. La ora actuală doar maximum 3% din gospodării sunt dotate cu 

fose septice etanșe proprii. Apele uzate din gospodării sunt absorbite din latrinele individuale 

în sol sau evacuate direct în canalele de desecare existente. Această modalitate de deversare a 

apelor uzate conduce la infestarea solului și a pânzei freatice de mică adâncime din 

vecinătatea zonei populate, precum și la degradarea calității cursurilor de apă de suprafață ce 

traversează zona în aval.  

În prezent zona unde se va amplasa SEAU Scărișoara este un izlaz suprapășunat, situat 

în partea estică a localității Plăviceni, distanța față de case fiind de aproximativ 450 m.  

În partea estică se află lunca râului Olt, îndiguit în această zonă. Vegetația este 

compusă din plopi albi (Populus alba), plopi canadieni (Populus canadensis), plopi hibrizi 

(Populus x canescens), plopi negri (Populus nigra), păducel (Crataegus monogyna) și alte 

specii caracteristice plopișurilor din lungul Oltului. 

În partea vestică, amplasamentul este limitat de un canal și un dig pe care s-a instalat 

Ailanthus altissima (cenușerul). Dincolo de acest dig se află parcele cultivate cu cereale și 

apoi locuințe. 

În partea sudică a amplasamentului continuă pajiștea și, în depărtare se află Balta Jieni 

În partea nordică, amplasamentul se învecinează cu drumul de acces peste care se află 

Balta Plăviceni unde s-au identificat următoarele specii de păsări: Ardea cinerea, A. purpurea, 

Ciconia ciconia, Egretta garzetta și Fulica atra. 
 

 

   
 

 
 
 

 

Fig. nr. 6. Vecinătăți estice         Fig. nr. 7. Vecinătăți estice 
 

 
 

 - Batalurile de depozitare deseuri chimice 

periculoase provenite de la S.C, Oltchim 

S.A. și U.S.G. S.A. (zona Stupărei dreapta 

tehnic a raului Olt în apropierea cursului de 

apa), deversarile de ape reziduale cu 

încarcare de poluanți anorganici și organici;  

 - Depozitul de cenușă al S.C. CET S.A. 

(stanga tehnic al Râului Olt, zona Bercioiu -

Cremenari). 

 

 

Management 

 

 

 

Nu există structură de administrare 
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Fig. nr. 8, 9. Vecinătăți vestice cu Ailanthus altissima 

 

    

     Fig. nr. 10. Ardea cinerea pe Balta Plăviceni       Fig. nr. 11. Ardea purpurea pe Balta Plăviceni 

  
Fig. nr. 12. Ciconia ciconia la Balta Plăviceni   Fig. nr. 13. Egretta garzetta pe Balta Plăviceni  

 
Fig. nr. 14. Fulica atra cu pui pe Balta Plăviceni Fig.nr.15.Vecinătate nord-vestică 
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În zona de amplasare a stației nu s-au observat zone de cuibărire ale speciilor de păsări 

protejate. Conform Planului de Management al Sitului Natura 2000 ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior și a observațiilor din teren s-a constatat că zona este supusă presiunii actuale 

a factorului uman prin suprapășunare.  

Vegetația din perimetrul analizat este reprezentată de cenoze xerofile ale as. Filagini-

Vulpietum Oberdorfer 1938 care se dezvoltă bine pe acest esoluri aluvionare nisipoase și 

pârloage în curs de înțelenire. În compoziția cenozelor se remarcă un număr mare de specii 

transgresive ale ord. Festucetalia valesiacae spre care evoluează aceste fitocenoze. 

De asemenea, au fost identificate cenoze ale as. Trifolio repenti-Lolietum Krippelova 

1976, Resmeriță et Pop 1967, care au bună valoare furajeră, instalate pe suprafețele umede și 

afânate. 
  

   
Fig. nr. 16, 17. Aspect general amplasament 

 

   
Fig. nr. 18, 19. Aspect general amplasament 

  

  
        Fig. nr. 20. Cenoze cu Filago arvensis              Fig. 21. Cenoze cu Vulpia myuros 
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Lista speciilor: Carduus acanthoides, Carduus nutans, Hordeum murinum, Lolium 

perenne, Poligonum aviculare, Matricaria chamomilla, Matricaria inodora, Convolvulus 

arvensis, Artemisia vulgaris, Filago arvensis, Vulpia myuros, Cynodon dactylon, Eryngium 

campestre, Kohrrauschia prolifera, Erodium cicutarium, Bromus hordeaceus, Achilea 

millefolium, Cruciata glabra, Trifolium striatum, Trifolium repens, Plantago lanceolata, 

Plantago scabra, Scherardia arvensis, Medicago minima, Lotus corniculatus, Veronica 

arvensis, Plantago media, Potentilla argentea, Taraxacum officinale.  
 

1.4. Harta generală cu încadrarea suprafeţei proiectului şi hărţi de 

detaliu asupra suprafeţei propriu-zise,  cu indicarea clară a 

amplasamentelor propuse şi raportur i le  lor cu reperele topografice 

învecinate 

 
 

Fig. nr. 22. Localizarea amplasamentului în zonă 
 

 
Fig. nr. 23. Detaliu amplasament  

   
 

Fig. nr. 24, 25. Raportul amplasamentului cu siturile ROSCI0376  (1) și ROSPA0106 (2) 

Perimetrul propus pentru construirea Statiei de Epurare a Apelor Uzate este delimitat de 

urmatoarele puncte de contur in sistem de proiectie STEREO 1970:  
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Nr.pct. Denum.pct. in plan de situatie X Y 

1 M1 274861.07  467178.12 

2 M2 274733.87  467178.12 

3 M3 274733.87 467081.46 

4 M4  274860.39 467079.42 
 

2. Date despre prezența, localizarea, populația și ecologia 

speciilor și habitatelor de interes comunitar prezente pe 

suprafața și în imediata vecinătate a proiectului, menționate în 

formularele standard ale ariilor naturale protejate de interes 

comunitar 
 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior a fost declarat pentru conservarea a 13 specii de 

păsări de interes comunitar. 

Tabel nr. 8. Tipuri de habitate și specii din ROSPA0106 Valea Oltului Inferior  
 

Cod SPECII 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior 

Nume Populație  

Residentă / 

Prezentă (P) 

Migratoare (M) 

Reproducere/ 

Cuibărit 

Iernat Pasaj 

PĂSĂRI 

A021 Botaurus stellaris neevaluat neevaluat >6 i neevaluat 

A133 Burhinus oedicnemus neevaluat 30-60 p neevaluat neevaluat 

A031 Ciconia ciconia neevaluat 70-82 p neevaluat 700-800 i 

A082 Circus cyaneus neevaluat neevaluat neevaluat 20-40 i 

A231 Coracias garrulus neevaluat 10-30 p neevaluat neevaluat 

A038 Cygnus cygnus neevaluat neevaluat 240-310 i neevaluat 

A027 Egretta alba neevaluat neevaluat 30-50 i neevaluat 

A022 Ixobrychus minutus neevaluat 40-50 p neevaluat neevaluat 

A339 Lanius minor neevaluat 30-90 p neevaluat neevaluat 

A177 Larus minutus neevaluat neevaluat neevaluat 300-800 i 

A068 Mergus albellus neevaluat neevaluat 1000-2000 neevaluat 

A151 Philomachus pugnax neevaluat neevaluat neevaluat 1200-2000 i 

A132 Recurvirostra avosetta neevaluat 8-10 p neevaluat neevaluat 

 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele a fost declarat pentru 8 specii de 

interes comunitar: 
 

Tabel nr. 9. Tipuri de habitate și specii din ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu 

Măgurele 
Cod SPECII/HABITATE 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele 

Nume Populație  

Residentă / 

Prezentă (P) 

Migratoare (M) 

Reproducere/ 

Cuibărit 

Iernat Pasaj 

AMFIBIENI ȘI REPTILE 

1166 Triturus cristatus comun neevaluat neevaluat neevaluat 

1188 Bombina bombina comun neevaluat neevaluat neevaluat 
1220 Emis orbicularis prezent neevaluat neevaluat neevaluat 
1993 Triturus dobrogicus prezent neevaluat neevaluat neevaluat 

 PEȘTI 

1124 Gobio albipinnatus comun neevaluat neevaluat neevaluat 

1134 Rhodeus sericeus amarus prezent neevaluat neevaluat neevaluat 

MAMIFERE 

1355 Lutra lutra comun neevaluat neevaluat neevaluat 

1335 Spermophilus citellus prezent neevaluat neevaluat neevaluat 
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SPECII PROTEJATE DIN  ROSCI0376 RÂUL OLT ÎNTRE MĂRUNŢEI ŞI TURNU MĂGURELE 
 

Tabel nr. 10. Tipuri de habitate și specii din ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele 
 

Cod Nume 

stiintific / 

Nume 

vernacular 

Descrierea speciei Statutul speciei 

(The IUCN Red List) 

/prezență în perimetru 
Habitat Reproducere/Perioade critice Iernat Functia ecologica a 

speciei (nisa) 

 

 

 

AMFIBIENI SI REPTILE 

 

 

 

 

 

 

 

 

1166 

 

 

 

 

 

 

Triturus 

cristatus 

 / 

Triton cu 

creasta 

Tritonul cu 

negi 

 

 

 

 

 

 

 

Este o specie predominant 

acvatica, preferând ape 

stagnante mari si adânci,  

cu vegetaţie palustra.  

Nu traieste decat în zone 

de deal  si de munte, intre 

300-1200 m.  

Pe uscat poate fi găsit in 

vecinătatea apei, in paduri 

de foiase, conifere, de 

amestec, gradini, parcuri, 

pajisti. 

 

 

 

 

 

 

Datorita  dimensiunilor mari nu se 

reproduce in bălti temporare mici. 

Reproducerea are loc in martie iar 

adulţii pot rămâne in  apă pana in 

mai-iunie. Fecundarea este interna 

iar transferul spermatoforului se 

realizeaza in urma unei parade 

sexuale complexe, fără amplex 

(partenerii nu se ating). Deşi 

depune numeroase oua (peste 100), 

multe nu se dezvolta datorita unor 

frecvente mutaţii cromozomiale. 

Ouăle sunt mari,  

de 2-4 mm, de culoare alba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In lunile reci au obiceiul 

sa hiberneze in gauri 

sapate in pamant, in 

stratul de mal sau mai rar 

in apa. 

  

 

 

 

 

 

Este o specie extrem de 

vorace; consumă râme, 

limacşi, artropode, 

mormoloci şi tritoni mai 

mici (în special T. 

vulgaris). Au si instincte 

canibale, sunt capabile 

sa-si inghita chiar si 

propria progenitura, de 

aceea daca sunt crescuti 

in conditii de captivitate 

intr-un acvariu este bine 

ca larvele sau 

exemplarele tinere sa fie 

separate de cele adulte.  

LC 

Subspecie endemica pentru 

Romania, raspandit in  interiorul 

arcului Carpatic, in Muntii  

Apuseni. 

Conform listelor roşii specia este 

considerata vulnerabila la nivel 

naţional si neameninţata pe 

întregul areal. 

Formularul standard 

menționează această specie ca 

având prezentă o populație 

rezidentă. Însă, deoarece acest 

formular nu are estimat efectivul 

populațional al acestei specii pe 

teritoriul sitului, nu putem 

aprecia importanța acestui sit 

pentru conservarea speciei.  

Nu a fost identificată în 

perimetru sau vecinătăți 

Proiectul nu afectează specia 

sau habitatul acesteia. 

http://biodiversitate.mmediu.ro/rio/natura2000/search?species=1166
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1188 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bombina 

bombina 

 / 

Buhaiul de 
baltă cu 

burta roşie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Este o specie diurnă, 
predominant acvatică. 

Intră în apă primăvara 

devreme, în martie şi se 

retrage pentru hibernare în 

octombrie. Este găsită 

peste tot acolo unde este 

un ochi de apă, în bălţi de 

la şes şi câmpie, urcând şi 

în regiunea dealurilor, la 

altitudini nu mai mari de 

400 m 

 

 

 

 

 

 

Perioada de reproducere are loc din 

martie-aprilie până în august. 

Amplexul este lombar. O femelă 

poate depune mai multe ponte pe 

parcursul unui an. O pontă este 
formată din 10 până la 100 de ouă, 

care sunt depuse izolat sau în 

grămezi mici, fixate pe plante. Oul 

măsoară aproximativ 2 mm 

diametru, iar capsula 7-8 mm şi 

este brun închis la un capăt şi alb-

gălbui la celălalt. Perioada de 

incubare este de 8-10 zile, după 

care apar mormolocii, iar 

metamorfoza se produce prin 

septembrieoctombrie. Maturitatea 

sexuală este atinsă la 1-3 ani. În 
timpul reproducerii, masculii 

orăcăie, în special seara şi noaptea, 

în cor, într-un tempo caracteristic 

("unk-unk" sau "un-un" repetat cam 

o dată la 1-4 secunde); femelele 

răspund prin sunete uşoare, slabe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Iernează pe uscat în 

locuri ascunse, ferite de 

îngheţ.  

Se retrage pentru 

hibernare în octombrie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se hrăneşte cu insecte, 

melci mici şi viermi. 

 

 

 

 

 

Specie vulnerabilă 

OUG 57/2007 Anexa 3: 

SPECIIde plante şi de animale a 

căror conservare necesită 

desemnarea ariilor speciale de 

conservare şi 

a ariilor de protecţie specială 

avifaunistică 

 

Indivizi ai speciei Bombina 

bombina au fost identificaţi pe 

suprafaţa ariei protejate, 

ROSCI0376 Râul Olt între 
Mărunţei şi Turnu Măgurele în 

canalele de fugă ale râului Olt 

din zonele: Coteana şi Peretuş în 

zona Malul Roşu, Fărcaşu de 

Jos, Stoeneşti, Pestra, Gostavăţu, 

Rudari, Băbiciu, drumul 

Mânăstirii, Plăviceni, Jieni, 

Potlogeni, Izbiceni. 

Nu a fost identificată în 

perimetru sau vecinătăți 

Proiectul nu afectează specia 

sau habitatul acesteia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Emis 

 

 

 

 

 
 

 

În fauna ţării noastre este 

 

 

 

 

 
 

 

La sfârşitul lunii mai sau începutul 

 

 

 

 

 

 

 

 Specie vulnerabilă 

OUG 57/2007 ANEXA Nr. 4A 

Specii de interes comunitar. 

Specii de animale şi de plante 

care necesită o protecţie strictă 
 

Indivizi ai speciei Emys 

orbicularis au fost identificaţi pe 
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1220 orbicularis 

/ 

Broasca 

ţestoasă de 

apă 

destul de comună, trăieşte 

în ape stătătoare, mâloase, 

şi în cele cu un curs 

liniştit, pe malurile 

lacurilor cu vegetaţie 

acvatică bogată, precum şi 

zonele mlăştinoase.  Ziua 

stau nemişcate la soare 

perioade lungi de timp. De 

sub apă supraveghează 

zona de eventualii 
prădători. Trăiesc în 

perechi sau grupuri mici. 

Femelele părăsesc apa 

doar pentru a depune 

ouăle. 

lunii iunie, femela depune 3- 16 

ouă alungite şi cu coaja tare, ce 

măsoară 15-25 mm. Ca să 

depună ouăle se urcă uneori în 

sălcii şi le depune în pământul 

afânat din scorburi, dar obişnuit 

ponta este depusă pe mal, nu 

departe de luciul apei, după care 

femela acoperă groapa cu pământ 

iar locul e netezit astfel ca nici un 

duşman să nu le descopere. După 
90-120 de zile de incubaţie puii 

eclozează, în funcţie de condiţiile 

meteorologice. De obicei puii apar, 

cel mai adesea, în toamna sau 

primavara anului următor spărgând 

coaja 

cu ajutorul unui dinte de eclozare 

de natura cornoasă, situat pe 

maxilarul superior. Femelele pot 

depune ouă de mai multe ori 

pe an. Maturitatea sexuală este 

atinsă la 4-5 ani. Masculii sunt 
capabili de reproducere după 12-13 

ani, excepţional între 6 şi 8 ani; 

femelele devin mature după 15-20 

ani. 

Prin octombrie se retrage 

în mâlul de pe fundul sau 

marginea bălţilor, 

iazurilor, de unde 

reapare primăvara, prin 

februarie-martie, când 

are loc şi reproducerea 

Hibernează iarna în mâl 

şi nu reapar decât 

primăvara târziu. 

suprafaţa ariei protejate, în 

următoarele zone: Coteana, 

Cioroiu, Fălcoiu, Comani, 

Fărcaşul de Jos, Stoeneşti, 

Berindei, canalul de fugă din 

zona Slăveni, Gostavăţu, 

Băbiciu, Scărişoara, Rudari, 

Plăviceni, Jieni, Potlogeni- vechi 

braţ al râului Olt, Prundu, uona 

barajului de la Izbiceni, 

Moldoveni, Podul Olt-în 
apropiere de 

Izlaz. 

Nu a fost identificată în 

perimetru sau vecinătăți 

Proiectul nu afectează specia 

sau habitatul acesteia. 

 

 

 

1993 

 

 

Triturus 

dobrogicus 

/ 

Triton cu 

creastă 

dobrogean 

 

 

 

 

Trăieşte în apropierea 

apelor, printre vegetaţia 

deasă de la mal, intră în 

apă doar primăvara, pentru 
a se reproduce. În bălţi 

pluviale, fiind o specie 

predominat acvatică, 

preferă ape stagnante 

 

 

 

 

Reproducerea are loc prin aprilie-

mai în bălţi şi băltoace. Deşi 

depune numeroase ouă (peste 100), 

multe nu se dezvoltă datorită unor 
frecvente mutaţii cromozomiale. 

Către iarnă se retrag (adulţi şi 

tineri) pe sub pietre, rădăcini şi 

scoarţa arborilor. 

  Specie aproape ameninţată 

OUG 57/2007 ANEXA Nr. 

4BSPECII DE INTERES 

NAŢIONAL. Specii de animale 

şi de plante care necesită o 

protecţie strictă 

Specia a fost identificată în 

următoarele zone: Malul Roşu, 

Fărcaşul de Jos, Pestra, 

Cioflanu, Slăveni, Rudari şi 
Jieni, precum 

şi pe cursul vechi al râului Olt 
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mari, cu vegetaţie 

palustră. Deseori, specia 

poate fi întâlnită în bazine 

artificiale (locuri de 

adăpat, iazuri, piscine). 

Este întâlnit la altitudini 

cuprinse între 100-1000m. 

din zonele Tia Mare şi Doanca. 

Nu a fost identificată în 

perimetru sau vecinătăți 

Proiectul nu afectează specia 

sau habitatul acesteia. 

 

 

 

PEȘTI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1163 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cottus gobio 

/ 

Zglăvoacă 

  

 

 

 

 

 

 

 

Este un peste prezent in 

aproape toate raurile 

montane din Europa, ca si 

la noi, unde traieste in 

compania pastravului 

indigen. 

Trăiește lipit de albia 

râului. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zglavoaca atinge maturitatea 

sexuala in cel de-al doilea an al 

vietii. Perioada de depunere a 

icrelor corespunde cu lunile 

februarie-martie. Femela depune 

circa 100- 300 de boabe de icre, cu 

un diametru de 2,5 mm, sub pietre 

sau printre pietre. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Iernează în râurile pe 

care le populează. 

 

 

 

 

 

 

Hrana acestui pestisor se 

limiteaza de obicei la 

ceea ce aduce spre el 

curentul apei. In timpul 

zilei nu se prea misca, 

fiind un peste fricos. 

Meniul consta din 

insecte si larvele 

acestora, alte vietuitoare 

mici, precum si icrele si 

puietul foarte tanar ale 

altor pesti, provocand 

astfel pagube in 

randurile speciilor mai 

valoroase; dar nu cruta 

nici propriile icre sau 

alevini. 

Specie cu risc scăzut de 

periclitare conform IUCN 

Formularul standard 

menționează această specie ca 
având prezentă o populație 

rezidentă. Însă, deoarece acest 

formular nu are estimat efectivul 

populațional al acestei specii pe 

teritoriul sitului, nu putem 

aprecia importanța acestui sit 

pentru conservarea speciei.  

Indivizi ai speciei Rhodeus 

sericeus amarus au fost 

identificaţi pe suprafaţa ariei 

protejate, în afara sezonului de 
reproducere. 

Populaţia aflată în situl 

ROSCI0376 Râul Olt între 

Mărunţei şi Turnu Măgurele, se 

găseşte în zona barajului 

Ipoteşti, în canalele de fugă ale 

râului Olt precum şi în râul Olt 

din zonele: Fălcoiu, 

Malul Roşu, Drăgăneşti Olt, 

Fărcaşul de Jos, Slăveni, 

Stoeneşti, Gostavăţu, zona 

barajului Băbiciu, Plăviceni, 
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Jieni, Rusăneşti, precum şi în 

cursul de apă Sâiul din zonele: 

Tia Mare, Doanca şi Izbiceni. 

Alte zone ale râului Olt unde 

specia mai poate fi întâlnită sunt: 

Moldoveni, Tîrgu Măgurele şi 

Podul Olt. 

Proiectul nu afectează specia 

sau habitatul acesteia. 

 

 

 

 

 

 

 

1134 

 

 

 

 

 

 

Rhodeus 

sericeus 

amarus 

/ 

Boarţă 

 

 

 

 

 

Trăieşte exclusiv în ape 

dulci, stătătoare sau lent 

curgătoare, prin vegetaţia 
submersă de la maluri. În 

râuri se întâlneşte mai ales 

în braţele laterale, dar este 

destul de frecvent şi în 

plin curent, pâna aproape 

de zona montană, mai ales 

în 

Transilvania, Banat şi 

Suceava. Nu întreprinde 

migraţii. 

Reproducerea are loc de la sfârşitul 

lui aprilie pâna în august. 

Reproducerea are loc în porţii, 

fiecare femelă depunând icre de 

mai multe ori în cursul unui sezon. 

Numărul icrelor depuse în porţie 

este de 8-14; diametrul icrelor este 

de 2,5-3 mm. 
Porţiile se succed la interval de 10-

12 zile. Femelele sunt de 

aproximativ 2 ori mai numeroase 

decât masculii. Reproducerea 

acestui peşte este extrem de 

interesantă: înainte de reproducere 

masculii capătă un colorit viu; 

operculii şi spinarea devin violete, 

laturile şi abdomenul roz-argintii, 

ochii se înroşesc, pe bot apărând 

,,butonii dragostei”. Primăvara, 
imediat ce se apropie timpul 

depunerii icrelor, din orificiul 

genital al femelei se formează un 

tub tegumentar lung de aprox. 5 

cm. şi subţire, numit “tub de ouat”. 

In acest timp, masculul capătă un 

colorit splendid. Se acoperă cu aşa-

zisă culoare de peţit - roz, cu o 

fâşie albastră în zona cozii. Femela, 

urmată îndeaproape de mascul, 

înoată pe deasupra scoicilor de 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Specie vulnerabilă OUG 

57/2007 Anexa 3: SPECII de 

plante şi de animale a căror 

conservare necesită desemnarea 

ariilor speciale de conservare şi 

a ariilor de protecţie specială 

avifaunistică 

Indivizi ai speciei Rhodeus 
sericeus amarus au fost 

identificaţi pe suprafaţa ariei 

protejate, în afara sezonului de 

reproducere. 

Populaţia aflată în situl 

ROSCI0376 Râul Olt între 

Mărunţei şi Turnu Măgurele, se 

găseşte în zona barajului 

Ipoteşti, în canalele de fugă ale 

râului Olt precum şi în râul Olt 

din zonele: Fălcoiu, Malul Roşu, 
Drăgăneşti Olt, Fărcaşul de Jos, 

Slăveni, Stoeneşti, Gostavăţu, 

zona barajului Băbiciu, 

Plăviceni, Jieni, Rusăneşti, 

precum şi în cursul de apă Sâiul 

din zonele: Tia Mare, Doanca şi 

Izbiceni. Alte zone ale râului Olt 

unde specia mai poate fi întâlnită 

sunt: Moldoveni, Turnu 

Măgurele şi Podul Olt. 
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baltă sau de râu şi împinge tubul, 

galben sau roşu, în scoica 

respectivă, în momentul în care 

aceasta îşi deschide sifonul branhial 

pentru a evacua apa de respiraţie. 

La momentul oportun, femela 

depune două ouă în camera 

branhială, fără a deranja muşchiul 

care închide carapacea. Masculul 

îşi revarsă aproape concomitent 

sperma peste orificiul respirator al 
scoicii, fecundând astfel ouăle. 

După ce şi-a depus icrele, boarţa 

scoate încet tubul şi pleacă să 

depună alte icre, într-o altă scoică. 

Procedeul se repetă până când toate 

ouăle, în număr de aprox. 40, 

sunt depuse în camera branhială a 

diferitelor scoici, unde îşi continuă 

dezvoltarea. Masculul o urmează 

pretutindeni, în timpul depunerii. 

Icrele şi puii care ies din ele sunt 

ocrotiţi în interiorul scoicilor, până 
când se consumă sacul vitelin. Puii 

sunt expulzaţi apoi prin sifonul de 

expirare, după care devin 

independenţi. Maturitatea sexuală 

se instalează la vârsta de1 an. 

 

Iernează în râurile pe 

care le populează. 

Proiectul nu afectează specia 

sau habitatul acesteia. 

 

 

MAMIFERE 



 42 

 

 

 

 

 

 

 

1355 

 

 

 

 

 

 

 

Lutra lutra 

 

 

Biotopul vidrei îl 

constituie ţărmurile 

împădurite ale apelor 

curgătoare şi stătătoare, fie 

ele de munte sau de şes, 

pe litoraluri stâncoase 

marine, fiind înotătoare 

excelente. Trăiesc atât în 

apă, cât şi pe uscat, având 
vizuina cu două intrări. Îşi 

fac vizuini în malurile 

abrupte ale râurilor şi 

bazinelor de apă. 

Vizuinele unor vidre sunt 

uneori dotate cu mai multe 

încăperi săpate la cel mult 

500 m de malul apelor. 

Animalele îşi marchează 

teritoriul cu ajutorul 

glandelor anale, masculii 

având un revir mult mai 
mare 

decât femelele. 

 

 

 

 

Împerecherea vidrelor are loc în 

apă către sfârşitul iernii-începutul 

primăverii. Gestaţia durează 60-65 

zile. După perioada de gestaţie se 

nasc 1-4 pui, care rămândependenţi 

de mama lor 12-13 luni. 

Masculii trăiesc solitari, căutându-
şi pereche numai în perioada 

împerecherii. Puii ajung la 

maturitate sexuală în al doilea an. 

  

 

Principalul sortiment de 

hrană pentru vidră îl 

reprezintă peștele de 

toate formele și 

mărimile, căci se 

încumetă să atace și 

pește mare pe care, după 

ce îl răpune, îl scoate pe 

mal, depozitându-l într-

un loc anume sub o 

piatră sau un buștean, 

unde îl poate păstra 

multă vreme, apoi 

mănâncă doar părțile 

bune din el. De obicei 

alege partea sângerie de 

la bronchiile peștelui și 

carnea fără oase a 

spatelui, restul lăsându-l 

pentru alții. În afara 

peștelui, vidra mănâncă 

raci, amfibieni, melci, 

păsări și șoareci de apă. 

(Manolache 1977 et. al) 

 

 

 

Specie vulnerabilă 

IUCN 2011 LC 

OUG 57/2007 ANEXA Nr. 4A 

Specii de interes comunitar. 

Specii de animale şi de plante 

care necesită o protecţie strictă 

 

Urme şi vizuini locuite de specie 

au fost identificate pe teritoriul 

rezervaţiei , în zonele: Osica de 

Sus, Malul Roşu, Fărcaşul de 

Jos, Stoeneşti, Slăveni, 

Gostavăţu, Potlogeni, Tia Mare, 

Prundu, Izbiceni, Moldoveni. 

Proiectul nu afectează specia 

sau habitatul acesteia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se întâlneşte pe ogoare, 

izlazuri, şanţuri, diguri, 
marginea drumurilor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Popândăul intră în 

hibernare în funcţie de 
condiţiile de 

  

 

 

 

 

IUCN 2011 LC 

OUG 57/2007: Anexa 2 

Conv. de la Berna: Anexa III 
Specia a fost identificată pe 
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1335 

 

 

Spermophilus 

citellus 

Trăieşte în colonii, însă 

fiecare individ are o 

galerie proprie. Deşi este 

un animal sociabil, cea 

mai mare parte a timpului 

o petrece în galeriile sale, 

destul de complicate, 

unele fiind folosite 

permanent, altele 

ocazional. Galeriile 

ocazionale construite mai 
la suprafaţă sunt folosite 

pentru timpul umed, fiind 

prevazute cu 1-2 cuiburi. 

Galeriile permanente, au o 

structură mai complicată, 

sunt săpate la o adâncime 

de peste 2 m şi sunt 

folosite pentru hibernare. 

 

Primăvara-vară - perioada creşterii 

puilor 

temperatură, de obicei în 

luna septembrie până în 

luna martie. În anii cu 

toamne lungi şi calde, 

când temperatura nu 

scade sub 15 °C, intrarea 

în hibernare se mai 

prelungeşte chiar până în 

octombrie. Popândăii 

hibernează în grupuri 

mici de 2 până la 5 
indivizi, de regulă mama 

şi puii, sau solitari. 

Indivizii tineri intră 

ultimii în această stare. 

Nu îşi fac provizii, starea 

de hibernare fiind 

profundă şi continuă. 

 

suprafaţa ariei naturale protejate 

în următoarele zone: Coteana, 

Malul Roşu, Fărcăşele, Uda 

Clocociov, Fălcoiu, Potlogeni, 

Saelele, Jieni, Cilieni, Păşunea 

Rusăneşti,Scărişoara, Doanca, 

Izbiceni, Giuvăreşti, Slobozia 

Mândra, Segarcea Vale şi Turnu 

Măgurele. 

Nu a fost identificată în 

perimetru sau vecinătăți 

Proiectul nu afectează specia 

sau habitatul acesteia 
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SPECII PROTEJATE DIN  ROSPA0106 VALEA OLTULUI INFERIOR 
 

A.021 - BOTAURUS STELLARIS (Linnaeus,1758)  

Buhai de baltă; Eurasian Bittern, Eurasian Bittern, Common Bittern, Bittern 

Clasa Aves, Ordinul Pelecaniformes, Familia Ardeidae 

Statut de conservare în România - Vulnerabilă.  

Cerinţe de habitat - Spre deosebire de celelalte specii de stârci de talie mare, habitatul 

de hrănire al buhaiului de baltă se suprapune peste cel de reproducere. Cuibăreşte în mlaştini 

cu apă de adâncime mică cu regim hidrologic stabil. Preferă stufărişuri extinse cu o structură 

mozaicată, de diferite vârste, zonele cu stufărişuri bătrâne fiind folosite în special pentru 

cuibărit.  

Hrana este aproape exclusiv animală, constând din diverse viețuitoare acvatice, inclusiv pești.  

Specie observată în cadrul sitului, până în prezent, doar iarna sau în perioadele de 

pasaj. Nu există semnalări care să indice cuibăritul. Deşi nu este complet exclusă această 

posibilitate, calitatea stufului şi mai ales nivelul fluctuant al apei nu întrunesc condiţiile 

necesare pentru ca această specie să cuibărească. În condiţiile în care pasărea nu face 

deplasări între locul de înnoptare şi locul de hrănire, în timpul iernii este cvasi imposibil de 

monitorizat; s-au folosit datele existente în formularul standard. Datorită dificultăţilor de 

monitorizare ale populaţiei în timpul iernii aceste date trebuie folosite cu prudenţă.  

Specie nativă, iernează în sit, izolată, rară. Perioada 2005-2012 cu precădere în luna 

ianuarie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Fig. nr. 26. Răspândirea în sit a speciei Botaurus stellaris 

 

Factori de ameninţare potenţială: Degradarea habitatelor şi arderea stufului reprezintă, 

împreună cu poluarea apelor şi prădarea cuiburilor de către porcii mistreţi, principalele 

pericole care afectează specia. 

Măsuri de conservare propuse: tăierea succesivă a stufului astfel încât acesta să 

formeze o structură mozaicată şi reducerea deranjului prin interzicerea vânătorii.  
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Fig. nr. 27. Botaurus stellaris 
 

Specia Botaurus stellaris 

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Defavorabilă 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este relativ mic. Situaţia speciei este 

nefavorabilă. Este inclusă în categoria SPEC 3. Au fost 

identificaţi cca. 6 indivizi.    

Perspective Situl poate asigura condiţii de viaţă pentru un număr mai 

mare de indivizi. 

 

A.133 - BURHINUS OEDICNEMUS (Linnaeus, 1758) 

   Pasărea ogorului; Eurasian Thick-knee, Stone Curlew 

Clasa Aves, Ordinul Charadriiformes, Familia Burhinidae 

Statut de conservare în România - Periclitată.  

Cerinţe de habitat - preferă câmpiile aride cu porțiuni nisipoase sau pietroase. Pasăre 

de stepă. Se hrăneşte în special noaptea şi la crepuscul. Se hrănesc cu nevertebrate şi 

vertebrate mici.  

În sit este prezentă în perioada de migraţie si în sezonul de cuibărit. Sosește începând 

cu luna aprilie, uneori şi la sfârşitul lui martie și părăsește situl începând cu luna 

septembrie/octombrie. Zonele de cuibărit identificate sunt reprezentate de păşuni supra-

păşunate cu iarbă foarte scurtă. Nu au fost semnalate până în prezent cazuri de cuibărit pe 

terenuri agricole din sit. Ameninţări pentru specie în sit: distrugerea cuiburilor de către 

turmele de ovine/bovine, prădare datorată câinilor de stână şi vagabonzi, distrugerea 

habitatului de cuibărit prin conversia în teren arabil, reducerea spectrului trofic datorată 

folosinţei pesticidelor. 

 Specia se reproduce în sit, nativă, relativ larg răspândită: cel mai nordic punct de unde 

există semnalări fiind  Drăgăşani, Slatina, Curtişoara, Stoeneşti, Fărcaşele, Brâncoveni, 

Izbiceni, Tia Mare, Dobrosloveni, Fălcoiu, Gostavăţu, Dăneasa, Băbiciu, Ulmi, Coteana, 

Teslui, Verguleasa, Sprâncenata, Rusăneşti, Scărişoara, Cilieni, Drăgăneşti-Olt, Segarcea- 

Vale, Lunca, Slobozia Mândra, Plopii-Slăviteşti. 
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Fig. nr. 28. Răspândirea în sit a speciei Burhinus oedicnemus 

 

Factori de ameninţare potenţială: Degradarea si distrugerea habitatelor mai ales prin 

transformarea pasunilor in terenuri agricole si intensificarea agriculturii sunt principalele 

pericole ce afecteaza specia. 

Măsuri de protecţie existente: Este protejată prin Legea 13 din 1993 prin care România 

ratifică Convenţia de la Berna, Directiva Europeană 79/409/EEC, Natura 2000, Legea 

13/1998 prin care România ratifică Convenţia de la Bonn, Legea 462/2001 privind regimul 

ariilor protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice. Legea Fondului 

Cinegetic interzice vânătoarea.    

Măsuri de conservare propuse: Pentru conservarea speciei ar trebui implementate 

scheme agro-mediu. 
 

 
 

Fig. nr. 29. Burhinus oedicnemus 
 

  Specia Burhinus oedicnemus  

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Medie 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

 

Situaţia speciei 

 

Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este relativ mic. Specie vulnerabilă. Este 

inclusă în categoria SPEC 3. Au fost identificate 37 – 64 

perechi la evaluarea din 2012. 

Perspective Evoluţia speciei este staţionară, poate chiar spre descreşterea 

numărului de indivizi. 
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A.31 - CICONIA CICONIA (Linnaeus, 1758) 

Barza albă; White Stork 

Clasa Aves, Ordinul Ciconiiformes, Familia Ciconiidae 

Statut de conservare în România - Vulnerabilă.  

Cerinţe de habitat - Berzele se hrănesc pe câmpurile agricole, miriști și pârloage, 

pășuni, mlaştini, și altele asemenea. Condiția prezenței perechilor clocitoare este existența în 

apropierea cuiburilor a unor habitate adecvate pentru hrănire: pajiști umede, smârcuri, 

mlaștini.  

Această specie poate fi observată atât cuibărind în localităţile de la periferia, sau din 

sit; tehnic localităţile nu sunt incluse în sit, însă perechile cuibăritoare din aceste localităţi 

utilizează situl pentru procurarea hranei, cât și în perioada de migrație. Sosește începând cu 

lunile martie/aprilie și părăsește situl începând cu luna august.  

Specie nativă în sit, odihnă și reproducere, este larg răspândită, observată și în zona 

Scărișoara. 
 

 
Fig. nr. 30. Răspândirea în sit a speciei Ciconia ciconia 

 

Factori de ameninţare potenţială: distrugerea deliberată a cuiburilor, de către oameni, 

ingerarea de pesticide sau alte substanţe toxice odată cu hrana. 

 Măsuri de protecţie existente: specia este protejată prin Directiva Europeană 

79/409/EEC – Directiva Păsări, prin Legea 13 din 1993 prin care România a ratificat 

Convenţia de la Berna, Legea 13 din 1998 prin care România a ratificat  convenţia de la Bonn, 

Legea 89 din 2000 pentru ratificarea Acordului de la Haga OUG 57 din 2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, Legea 

fondului cinegetic: „Vânarea interzisă”. 

 Măsuri de conservare propuse: protejarea cuiburilor, evitarea folosirii şi abandonării 

substanţelor toxice pe terenuri agricole sau în bazine acvatice. 
 

  
 

Fig. 31, 32. Ciconia ciconia 
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Specia Ciconia ciconia 

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Nefavorabilă 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este de 30-50 perechi. Specie adaptată cu 

vecinătatea omului. Este inclusă în categoria SPEC 2, 

vulnerabilă şi cu statut conservativ nefavorabil. 70-82 

perechi în 2007, 98 perechi cuibăritoare la un total de 127 

cuiburi în 2012. 

Perspective Există condiţii pentru creşterea numărului de indivizi.  

 

A.082 - CIRCUS CYANEUS (Linnaeus, 1758) 

Erete vânăt; Hen Harrier 

Clasa Aves, Ordinul Accipitriformes, Familia Accipitridae 

Statut de conservare în România – n/a 

Cerinţe de habitat - Habitat: în migrație și în timpul iernii este întâlnit pe pajiști, terenuri 

arabile și mlaștini. Se hrănesc cu paseriforme și mamifere mici.  

Specie observată în efective numeroase în perioada de pasaj. Unele exemplare iernează 

în sit în special în terenurile deschise de la estul ultimelor trei lacuri de acumulare din sit: 

Frunzaru, Rusăneşti şi Izbiceni.  

 Specie nativă în sit, larg răspândită, comună.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Fig. nr. 33. Răspândirea în sit a speciei Circus cyaneus 
 

Factori de ameninţare potenţială: vânătoarea/braconajul 

 Măsuri de protecţie existente: specia este protejată prin Directiva Europeană 

79/409/EEC – Directiva Păsări, Legea 13 din 1993 prin care România a ratificat Convenţia de 

la Berna, Legea 13 din 1998 prin care România a ratificat  Convenţia de la Bonn,  OUG 57 

din 2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi 

faunei sălbatice, Legea fondului cinegetic:”Vânarea interzisă”. 

 Măsuri de conservare propuse: respectarea legislaţiei în vigoare. 
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Fig. nr. 34. Circus cyaneus 
 

Specia Circus cyaneus 

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Medie 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este 20-40 indivizi. Specie vulnerabilă. Este 

inclusă în categoria SPEC 3, având concentrare mică şi 

statut conservativ nefavorabil. 

Perspective Există condiţii pentru creşterea numărului de indivizi. 

 

A.231- CORACIAS GARRULUS (Linnaeus, 1758) 

Dumbrăveanca, Cioară pucioasă; 

Clasa Aves, Ordinul Coraciiformes, Familia Coraciidae 

Statut de conservare în România – Aproape ameninţat.  

Cerinţe de habitat – Prezentă în regiuni deschise, în special pajişti de unde îsi procură 

hrana. Cuibăreşte în scorburi de copaci sau cavităţi în maluri de pământ. Se hrănesc cu 

nevertebrate, în special insecte.  

Reproducere : îşi construiesc cuibul în scorburi sau cavităţi în pereţi în special. Depun 

3-5 ouă începând cu jumătatea lunii mai. Specia este nativă, se reproduce în sit, fiind întâlnită: 

Slătioara, Slatina, Curtişoara, Găneasa, Pleşoiu, Stoeneşti, Fărcaşele, Brâncoveni, Piatra-Olt, 

Izbiceni, Tia Mare, Dobrosloveni, Fălcoiu, Gostavăţu, Mărunţei, Dăneasa, Băbiciu, Vlăduleni, 

Ulmi, Coteana, Strejeşti, Teslui, Verguleasa, Sprâncenata, Radomireşti, Rusăneşti, Scărişoara, 

Cilieni, Drăgăneşti-Olt, Segarcea-Vale, Lunca, Slobozia Mândra, Plopii-Slăviteşti. 

Factori de ameninţare potenţială:  Degradarea habitatelor şi reducerea locurilor de 

cuibărit, vânătoarea ilegală în ţările mediteraneene şi în Oman, folosirea pe scară largă a 

pesticidelor sunt principalele pericole pentru specie.  

Măsuri de conservare propuse: Implicarea fermierilor în protejarea acestei specii prin 

dezvoltarea de măsuri agro-mediu şi amplasarea de cuiburi artificiale sunt prioritare. 
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Fig. nr. 35. Răspândirea în sit a speciei Coracias garrulus 
 

 
 

Fig. nr. 36. Coracias garrulus 
 

  Specia Coracias garrulus 

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Medie 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Numărul de exemplare întâlnite în R0SPA0106 Valea 

Oltului Inferior este relativ mic. Situaţia speciei este medie. 

Au fost identificate 10-30 perechi. Specia este inclusă în 

categoria SPEC 2 cu statut conservativ nefavorabil. 10-30 

perechi la estimarea din 2007, 34-50 perechi la estimarea din 

2012. 

Perspective Specia este în declin în toată România ca şi în Europa. 
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A.038 - CYGNUS CYGNUS (Linnaeus 1758) 

Lebăda de iarnă; Whooper Swan 

Clasa Aves, Ordinul Anseriformes, Familia Anatidae 

Statut de conservare în România – Vulnerabilă. 

Cerinţe de habitat: lacuri întinse, dulci sau salmastre, naturale sau artificiale. Poate fi 

observată și pe mare. Iarna se hrăneşte în special pe terenurile arabile. Se hrănesc 

preponderent cu vegetația acvatică. Recent au fost observate și în terenurile agricole.  

Specie nativă, iernează în sit, relativ comună. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Fig. nr. 37. Răspândirea în sit a speciei Cygnus cygnus 
 

Factori de ameninţare potenţială: Degradarea zonelor umede şi tăierea vegetaţiei, 

construirea de baraje pentru hidrocentrale, deranjul produs de turişti, otrăvirea cu plumb prin 

ingerarea alicelor împrăştiate şi ciocnirile cu liniile electrice 

sunt câteva din pericolele ce afectează specia. 

Măsuri de conservare:  sunt încurajate măsurile de reducere a deranjului, de interzicere 

a folosirii alicelor de plumb atunci când se vânează alte specii şi asigurarea de habitate cu 

caracteristici optime pentru cuibăritul speciei. 

 

 
 

Fig. nr. 38. Cygnus cygnus 
 

http://en.wikipedia.org/wiki/File:Singschwan.jpg
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Specia Cygnus cygnus  

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Medie 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei În ROSPA0106 Valea Oltului Inferior au fost identificaţi la 

iernat 250-300 indivizi. 

Specie adaptată cu vecinătatea omului. Este inclusă în categoria 

SPEC 4, având statut conservativ favorabil. 

Specia s-a adaptat foarte bine, existând exemplare care au 

devenit sedentare în zonă.  

Perspective Numărul de indivizi este în creştere, datorită condi-ţiilor blânde 

din timpul iernilor. 

  

A.027 -  EGRETA ALBA, n.c. ARDEA ALBA (Linnaeus, 1758) 

Egretă mare; Great White Egret, Great White Heron, Great White Egret 

Clasa Aves, Ordinul Pelecaniformes, Familia Ardeidae 

Statut de conservare în România – Periclitată. 

Cerinţe de habitat: Habitat: cuibăreşte destul de rar în colonii în stufărişurile întinse şi 

intacte, mlaştinile, deltele şi lagunele din sud-estul Europei. Deseori şi în eleșteie mari. 

Preferă, stufărişurile în care sunt şi câţiva copaci: salcie, arin.  

Reproducere: cuibăreşte în număr mare în Delta Dunării. În afara perioadei de 

înmulţire poate fi întâlnită pe lacurile mari cu apă puţin adâncă, pe malurile râurilor sau pe 

terenurile agricole învecinate marilor corpuri de apă. Cuiburile sunt construite în stufăriș sau, 

mai rar, pe sălcii joase. Ponta constă din 4 ouă. Exemplarele observate iarna stau pe bălțile 

neînghețate. Se hrănește cu diferite animale acvatice, inclusiv cu pești mărunți.  

Specia este nativă în sit, iernează, se hrănește, larg răspândită, comună. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. nr. 39. Răspândirea în sit a speciei Egretta alba 
 

Factori de ameninţare potenţială: restrângerea şi degradarea habitatelor acvatice. 

 Măsuri de protecţie existente: specia are statut de Monument al Naturii (Comisia 

Monumentelor Naturii a Academiei Române) şi este protejată prin Directiva Europeană 

79/409/EEC – Directiva Păsări, prin Legea 13 din 1993 prin care România a ratificat 

Convenţia de la Berna, Legea 13 din 1998 prin care România a ratificat  convenţia de la Bonn, 
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OUG 57 din 2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 

a florei şi faunei sălbatice, Legea fondului cinegetic: „Vânarea interzisă”. 

 Măsuri de conservare propuse: respectarea legislaţiei în vigoare, păstrarea unor 

condiţii cât mai naturale în zonele umede. 
 

Specia Egretta alba  

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Favorabilă 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Specia are statut de Monument al Naturii. 

Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este relativ mic. Situaţia speciei este medie. 

Au fost identificaţi 30-50 indivizi.  

Perspective Există condiţii pentru creşterea numărului de indivizi. 
 

 
 

Fig. nr. 40. Egretta alba 

A.022 - IXOBRYCHUS MINUTUS (Linnaeus, 1758) 

Stârc pitic; Little Bittern, Little Bittern 

Clasa Aves, Ordinul Pelecaniformes, Familia Ardeidae 

Statut de conservare în România – Preocupare minimă.  

Cerinţe de habitat - Habitat: preferă aproape exclusiv zonele întinse de stufăriş cu apă 

dulce sau salmastră; stufărişurile dense, cu un nivel scăzut al apei şi cu tufişuri/ sălcii sau arin, 

în habitat. Ocazional ocupă şi tufărişuri dense de pe marginea râurilor sau lacurilor. 

Reproducere: cuibăreşte în perechi izolate în stuf sau tufişuri, în număr mare în Delta Dunării 

şi în habitatele propice în zonele umede de şes și din zonele colinare, dar în număr mai redus. 

Se hrăneşte cu peşti, insecte, amfibieni, și altele asemenea.  

Specia prezentă ca oaspete de vară în cadrul sitului, nativă, comună, larg răspândită. 

Specie ascunsă foarte dificil de recenzat sau monitorizat. Se reproduce în sit. Cuibăreşte în 

vegetaţia palustră de la coada lacurilor, contracanale sau pe braţele moarte ale Oltului.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fig. nr. 41. Răspândirea în sit a speciei Ixobrychus minutus 
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Factori de ameninţare potenţială: tăierea şi incendierea stufului şi trestiei, inundarea 

zonelor de cuibărit, pescuitul în prejma locurilor de cuibăit. 

 Măsuri de protecţie existente: specia este protejată prin Directiva Europeană 

79/409/EEC – Directiva Păsări, prin Legea 13 din 1993 prin care România a ratificat 

Convenţia de la Berna, Legea 13 din 1998 prin care România a ratificat  convenţia de la Bonn, 

Legea 89 din 2000 pentru ratificarea Acordului de la Haga OUG 57 din 2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, Legea 

fondului cinegetic: „Vânarea interzisă”. 

 Măsuri de conservare propuse: menţinerea perdelelor de stuf din perimetrul sitului, 

ţinerea sub control a nivelului hidrologic al bazinelor, interzicerea pescuitului în sezonul 

estival, în locurile unde specia cuibăreşte. 
 

 
 

Fig. nr. 42. Ixobrychus minutus  
 

Specia Ixobrychus minutus  

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Medie 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este relativ mic faţă de condiţiile oferite de 

sit. Au fost identificate 40-50 perechi.  Situaţia speciei este 

vulnerabilă. A fost inclusă în categoria SPEC 3.  

Perspective Condiţiile din sit asigură existenţa pentru un număr mai 

mare de indivizi. 

 

A.339  LANIUS MINOR (Gmelin, 1788) 

Sfrâncioc cu fruntea neagră; Lesser Grey Shrike 

Clasa Aves, Ordinul Passeriformes, Familia Laniidae 

Statutul de conservare în România - Preocupare minimă.  

Cerinţe de habitat - Habitat: preferă pajiștile colinare sau de șes în care sunt prezenți 

copaci solitari sau tufărișuri. Reproducere: cuibărește în colonii răzlețe mici de 2-10 perechi. 

În general, depun o pontă pe an de 5-6 ouă. Cuibul este construit în arborii aflați de-a lungul 

drumurilor situați lângă terenurile agricole cu parcele mici sau în copaci și tufărișuri izolate 

situați în regiuni deschise, în pajiști colinare sau de șes.  

Se hrănesc în special cu insecte.  

În sit specia are prezența certă, este larg răspândită, inclusiv în zona Scărișoara. 

Factori de ameninţare potenţială:  Degradarea habitatelor, intensificarea agriculturii şi 

dezvoltarea monoculturilor au un efect semnificativ asupra populaţiei.  
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Măsuri de conservare propuse: Păstrarea unui mozaic de habitate cu prezenţa 

arbuştilor şi mărăcinişurilor în zonele deschise agricole şi cu păşuni contribuie la conservarea 

speciei. 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Fig. nr. 43. Răspândirea în sit a speciei Lanius minor 
 

 
 

Fig. nr. 44. Lanius minor 
 

Specia Lanius minor 

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Medie 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Numărul întâlnit în ROSPA0106 Valea Oltului Inferior este 

de cca 90 perechi. Situaţia speciei este nefavorabilă. Este 

inclusă în categoria SPEC 2, ca specie în declin. 

Perspective S-a apreciat că situaţia din sit este staţionară. 

 

A.177- LARUS MINUTUS, n.c.  HYDROCOLOEUS MINUTUS (Pallas 1776) 

Pescăruş mic; Little Gull 

Clasa Aves, Ordinul Charadriiformes, Subordinul Lari, Familia Laridae 

Statutul de conservare în România - Preocupare minimă.  

Cerinţe de habitat - Habitat: în migrație, această specie poate fi observată pe mare, în 

zona de coastă, dar și pe lacurile interioare. Totuși, preferă zona de coastă cu plaje nisipoase 
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și/sau mâloase. În perioada de cuibărit această specie se hrănește cu insecte. În migrație dieta 

nu se schimbă semnificativ, iar în perioada de iernare se hrănesc cu pești mici.  

Specie nativă în sit, larg răspândită. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. nr. 45. Răspândirea în sit a speciei Larus minutus 
 

Factori de ameninţare potenţială:  Distrugerea habitatelor umede în zonele de cuibărit, 

dar mai ales în cele situate pe traseul de migraţie, poluarea apelor prin folosirea pesticidelor în 

agricultură şi deranjul determinat de activităţile umane sunt principalele pericole ce afectează 

specia.  

Măsuri de conservare propuse: Reconstrucţia zonelor umede de pe traseul de migraţie 

şi realizarea de platforme artificiale pentru cuibărit sunt prioritare.                                                                                                                                                                       
 

 
 

Fig. nr. 46. Larus minutus 
 

Specia Larus minutus  

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Favorabilă 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului În extindere 

Situaţia speciei Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este de 500-800 indivizi. Este inclusă în 

categoria SPEC 3. Deşi în această categorie sunt incluse 

păsări în declin, în Valea Oltului se observă ouşoară creştere 
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a numărului de indivizi. 

Specie uşor adaptabilă. 

Perspective S-a identificat creşterea numărului de indivizi şi a arealului 

de viaţă. 

 

A.068 - MERGUS  ALBELLUS (Selby 1840) 

Ferestraş mic; Smew 

Clasa Aves, Ordinul Anseriformes, Familia Anatidae 

Statutul de conservare în România - Vulnerabilă.  

Cerinţe de habitat - zone umede, de preferință eutrofe, cu întinderi de apă și stufăriș. 

Adâncimea bazinelor în general cuprinsă între 4 și 6 metri. Reproducere: în România, oaspete 

de iarnă în lunile octombrie – martie. Foarte rar s-au înregistrat cazuri izolate de cuibărire în 

ţară mai ales în Deltă. Cuibărește în scorburi sau cuiburi vechi de ciocănitoare neagră în taiga. 

Depune 8-10 ouă la sfârșitul lunii aprilie. În timpul iernii se hrăneşte cu pește. În alte perioade 

ale anului se pot hrăni și cu insecte.  

Specie observată în sit efective numeroase în perioada de iernare. Foloseşte pentru 

hrănire în special zona de la coada lacurilor de acumulare dar soluri la odihnă pot fi observate 

pe tot cuprinsul lacurilor.  

Specie comună în sit, nativă, iernează. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. nr. 47. Răspândirea în sit a speciei Mergus albellus 
 

Factori de ameninţare potenţială: Degradarea zonelor umede, poluarea industrială a 

râurilor, deranjul provocat de activităţile piscicole, braconajul sunt pericole ce afectează 

specia. 

Măsuri de conservare propuse: respectarea legislaţiei în vigoare, păstrarea unor 

condiţii cât mai naturale în zonele umede. 
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Fig. nr. 48. Mergus albellus 
 

Specia Mergus albellus 

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Medie 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este mulţumitor. Situaţia speciei este medie. 

Au fost identificaţi 1000-2000 indivizi. Este inclusă în 

categoria SPEC 3, cu statut conservativ nefavorabil. 

Perspective Există condiţii pentru creşterea numărului de indivizi. 

 

A.151 – PHILOMACHUS PUGNAX, n.c. CALIDRIS PUGNAX (Linnaeus, 1758)  

Bătăuş; Ruff 

Clasa Aves, Ordinul Charadriiformes, Subord. Charadrii, Familia Scolopacidae 

Statutul de conservare în România - Preocupare minimă.  

Cerinţe de habitat - Habitat: în afara perioadei de cuibărit preferă zonele mlăştinoase 

din jurul lacurilor și a bălților, a râurilor și a altor cursuri de apă, dar pot fi întâlniți și pe 

terenuri inundabile și suprafețe irigate. Hrană: Nevertebrate, semințe și resturi de plante.  

Această specie poate fi observată în efective numeroase în perioada de pasaj.  

Specie nativă, larg răspândită, comună. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. nr. 49. Răspândirea în sit a speciei Philomachus pugnax 

http://en.wikipedia.org/wiki/File:Smew.both.arp.600pix.jpg
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Factori de ameninţare potenţială: creşterile deosebite ale nivelului apei în zonele de 

popas (factori naturali sau artificiali), păşunatul şi alte activităţi în preajma apelor sau pe 

ţărmurile acestora.  

 Măsuri de protecţie existente: specia este protejată prin Directiva Europeană 

79/409/EEC – Directiva Păsări, Legea 13 din 1993 prin care România a ratificat Convenţia de 

la Berna, Legea 13 din 1998 prin care România a ratificat  Convenţia de la Bonn, Legea 89 

din 2000 pentru ratificarea Acordului de la Haga OUG 57 din 2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, Legea fondului 

cinegetic:”Vânarea interzisă”. 

 Măsuri de conservare propuse: interzicerea accesului animalelor ierbivore şi a altor 

factori de deranj în teritoriile unde se hrănesc.  

 

 
 

Fig. nr. 50. Philomachus pugnax 
 

Specia Philomachus pugnax 

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Medie 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este de 1200-2000 indivizi. Situaţia speciei 

este medie. Este inclusă în categoria SPEC 4. Specie sigură. 

Perspective Există condiţii pentru creşterea numărului de indivizi. 

 

A.132 - RECURVIROSTRA AVOSETTA (Linnaeus, 1758) 

Ciocîntors; Pied Avocet, Avocet 

Clasa Aves, Ordinul Charadriiformes, Subord. Charadrii, Familia Recurvirostridae 

Statutul de conservare în România - Vulnerabilă.  

Cerinţe de habitat – Habitat: Lacuri salmastre, în mlaștini cu apă mică cu adâncime 

sub 20 cm și fund mâlos, în locuri, în general lipsite de vegetație palustră, pe lângă maluri și 

insule. Local pe litoralul mării, pe țărmurile joase nisipoase cu vegetație sărăcăcioasă. De 

asemenea, pe țărmurile cu nisip sau prundiș ale unor ape dulci stagnante sau curgătoare. 

Reproducere: depun o singură pontă începând cu jumătatea lunii aprilie. Cuibul este construit 

pe sol în apropierea zonelor cu apă mică. Ocazional în vegetație scundă, dar tot în apropierea 
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apei. Depun 3-4 ouă în luna mai . Poate fi întâlnită cuibărind împreună cu chirele. Se hrănesc 

cu nevertebrate acvatice: insecte, crustacee și viermi.  

Această specie poate fi observată cuibărind în cadrul sitului, în apropierea zonelor cu 

apă mică. Efectivele cuibăritoare nu sunt stabile şi au o variaţie mare de la an la an în funcţie 

de habitatul de cuibărit existent în sit în perioada de cuibărit. Prezenţa sau absenţa habitatului 

este direct legată de variaţia nivelului apei din lacurile de acumulare.  

Specie cu prezență certă în sit, izolată. Se reproduce în sit. 

 Factori de ameninţare potenţială: creşterile deosebite ale nivelului apei din vecinătatea 

zonelor de cuibărit (factori naturali sau artificiali), păşunatul în preajma apelor.  

Măsuri de protecţie existente: specia are statut de Monument al Naturii (Comisia 

Monumentelor Naturii a Academiei Române) şi este protejată prin Directiva Europeană 

79/409/EEC – Directiva Păsări, Legea 13 din 1993 prin care România a ratificat Convenţia de 

la Berna, Legea 13 din 1998 prin care România a ratificat  Convenţia de la Bonn, Legea 89 

din 2000 pentru ratificarea Acordului de la Haga OUG 57 din 2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, Legea fondului 

cinegetic:”Vânarea interzisă”. 

 Măsuri de conservare propuse: ocrotirea zonelor unde cuibăreşte (interzicerea 

păşunatului, evitarea inundării terenurilor învecinate bazinelor piscicole prin umplerea 

excesivă a acestora cu apă). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. nr. 51. Răspândirea în sit a speciei Recurvirostra avosetta 
 

 
 

Fig. nr. 52. Recurvirostra avosetta 
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Specia Recurvirostra avosetta 

Evaluarea stării de 

conservare actuală 

Medie 

Aria de repartiţie Stabilă 

Suprafaţa habitatului Stabilă 

Situaţia speciei Specia are statut de Monument al Naturii. 

Numărul de exemplare întâlnite în ROSPA0106 Valea 

Oltului Inferior este relativ mic. Situaţia speciei este medie. 

Au fost identificate 8-10 perechi. Specia este inclusă în 

categoria SPEC 3 cu statut conservativ mediu.  

Perspective Există condiţii pentru creşterea numărului de indivizi. 
 

 În afară de cele 13 specii de păsări din Anexa I, formularul standard menționează 78 

specii de păsări cu migrație regulată nemenționate în anexa I a Directivei Consiliului 

2009/147/EC pentru ROSPA0106 Valea Oltului  Inferior: 

A053 Anas platyrhynchos  

A041 Anser albifrons  

A059 Aythya ferina  

A067 Bucephala clangula  

A036 Cygnus olor  

A125 Fulica atra  

A017 Phalacrocorax carbo  

A086 Accipiter nisus  

A298 Acrocephalus arundinaceus  

A296 Acrocephalus palustris  

A292 Locustella luscinioides  

A271 Luscinia megarhynchos  

A070 Mergus merganser  

A230 Merops apiaster  

A383 Miliaria calandra  

A262 Motacilla alba  

A261 Motacilla cinerea  

A260 Motacilla flava  

A319 Muscicapa striata  

A058 Netta rufina  

A277 Oenanthe oenanthe  

A337 Oriolus oriolus  

A273 Phoenicurus ochruros  

A274 Phoenicurus phoenicurus  

A315 Phylloscopus collybita  

A314 Phylloscopus sibilatrix  

A316 Phylloscopus trochilus  

A005 Podiceps cristatus  

A266 Prunella modularis  

A372 Pyrrhula pyrrhula  

A317 Regulus regulus  

A249 Riparia riparia  

A275 Saxicola rubetra  

A276 Saxicola torquata  

A351 Sturnus vulgaris  

A311 Sylvia atricapilla  

A310 Sylvia borin  

A308 Sylvia curruca  

A004 Tachybaptus ruficollis  

A048 Tadorna tadorna  

A286 Turdus iliacus  

A283 Turdus merula  

A285 Turdus philomelos  

A297 Acrocephalus scirpaceus  

A295 Acrocephalus schoenobaenus  

A247 Alauda arvensis  

A054 Anas acuta  

A052 Anas crecca  

A050 Anas penelope  

A051 Anas strepera  

A257 Anthus pratensis  

A259 Anthus spinoletta  

A256 Anthus trivialis  

A028 Ardea cinerea  

A221 Asio otus  

A061 Aythya fuligula  

A087 Buteo buteo  

A149 Calidris alpina  

A366 Carduelis cannabina  

A364 Carduelis carduelis  

A363 Carduelis chloris  

A365 Carduelis spinus  

A198 Chlidonias leucopterus  

A373 Coccothraustes coccothraustes  

A212 Cuculus canorus  

A253 Delichon urbica  

A269 Erithacus rubecula  

A359 Fringilla coelebs  

A360 Fringilla montifringilla  

A251 Hirundo rustica  

A340 Lanius excubitor  

A459 Larus cachinnans  
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A182 Larus canus  

A179 Larus ridibundus  

A291 Locustella fluviatilis  

A284 Turdus pilaris  

A287 Turdus viscivorus 

 

 

În tabelul nr. 11 se prezintă fauna și habitatele celor două situri și relația acestora cu 

implementarea PP propus. 

Tabel nr. 11. Fauna siturilor ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt 

între Mărunţei şi Turnu Măgurele - relaţia cu implementarea PP  propus 
  

 

 

 

Cod 

 

Specie Prezenta potenţială 

în zona de derulare a 

proiectului sau în 

vecinătate  

 

     Justificare  

ROSPA0106 ROSCI0376  ROSPA0106  ROSCI0376 

 PĂSĂRI  

A021 Botaurus stellaris - NU NU Nu este afectată 

A133 Burhinus oedicnemus - NU NU Nu este afectată 

A031 Ciconia ciconia - NU NU Nu este afectată 

A082 Circus cyaneus - NU NU Nu este afectată 

A231 Coracias garrulus - NU NU Nu este afectată 

A038 Cygnus cygnus - NU NU Nu este afectată 

A027 Egretta alba - NU NU Nu este afectată 

A022 Ixobrychus minutus - NU NU Nu este afectată 

A339 Lanius minor - NU NU Nu este afectată 

A177 Larus minutus - NU NU Nu este afectată 

A068 Mergus albellus - NU NU Nu este afectată 

A151 Philomachus pugnax - NU NU Nu este afectată 

A132 Recurvirostra avosetta - NU NU Nu este afectată 

 AMFIBIENI ȘI REPTILE  

1166 - Triturus cristatus NU NU Nu este afectată 

1188 - Bombina bombina NU NU Nu este afectată 

1220 - Emis orbicularis NU NU Nu este afectată 

1993 - Triturus dobrogicus NU NU Nu este afectată 

PEȘTI 

1124 - Gobio albipinnatus NU NU Nu este afectată 

1134 - Rhodeus sericeus 

amarus 

NU NU Nu este afectată 

MAMIFERE 

1355 - Lutra lutra NU NU Nu este afectată 

1335 - Spermophilus 

citellus 

NU NU Nu este afectată 

 

Concluzii: Speciile observate în zona Scărișoara, conform planurilor de management 

ale celor două situri și indicate în formularele standard ale siturilor, sunt următoare: 

1. A133 Burhinus oedicnemus  

2. A031 Ciconia ciconia 

3. A231 Coracias garrulus 

4. A339 Lanius minor 

5. A082 Circus cyaneus 

6. 1335 Spermophilus citellus 

7. 1188 Bombina bombina 

8. 1220 Emis orbicularis 

9. 1166 Triturus cristatus 

10. 1134 Rhodeus sericeus amarus 
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Speciile observate de noi în urma deplasărilor în teren, la distanțe mari de 

amplasament – pe Balta Plăviceni: 

1. A028 Ardea cinerea – indicată de formularul standard printre cele 78 specii de 

păsări cu migrație regulată nemenționate în anexa I a Directivei Consiliului 

2009/147/EC pentru ROSPA0106 Valea Oltului  Inferior 

2. A029 Ardea purpurea – nemenționată în formularul standard al sitului 

3. A180 Ciconia ciconia - indicată de formularul standard printre cele 13 specii de 

păsări protejate în sit și menționate în anexa I a Directivei Consiliului 

2009/147/EC pentru ROSPA0106 Valea Oltului  Inferior 

4. A026 Egretta garzetta - nemenționată în formularul standard al sitului 

5. A125 Fulica atra - menționată în formularul standard al sitului 

Nici una dintre aceste specii nu au habitat de hrănire sau cuibărire și nu au fost 

observate în perimetrul analizat. 
 

3.  Descrierea funcţiilor ecologice ale speciilor şi habitatelor  de 

interes comunitar afectate (suprafaţa, locaţia, speciile 

caracteristice) şi a relaţiei acestora cu ariile naturale protejate 

de interes comunitar învecinate şi distribuţia acestora  
 

Termenul de “factori ecologici” este o noțiune care include următorii factori de mediu: 

factorii abiotici (temperatură, lumină, precipitații, presiune etc.) și factorii biotici 

(parazitismul, prădătorismul, competiția intraspecifică și interspecifică, comensalismul, etc.) 

cu care un organism viu vine în contact și cu care se intercondiționează reciproc. Factorii de 

mediu sunt foarte variați, ei pot fi necesari (utili) sau din contră pot fi dăunători pentru ființele 

vii și pot să favorizeze sau să împiedice supraviețuirea și reproducerea organismelor. Atât 

factorii abiotici cât şi cei biotici au rol esenţial pe termen mediu şi lung, în menţinerea 

habitatelor şi speciilor. 

Factorii abiotici sunt reprezentaţi de un ansamblu de elemente fizice şi chimice care 

influenţează organismele vii: clima (prin temperatură, umiditate, presiune, prezenţa și 

intensitatea luminii, direcția și intensitatea vântului, etc.), apa, solul şi aerul. 

Proiectul Extinderea rețelelor de alimentare cu apă și apă uzată în aglomerarea 

Gostavățu – Băbiciu – Scărișoara nu influenţează componentelor abiotice pe teritoriul celor 

două situri în nici una din etapele de implementare a acestuia, datorită următoarelor aspecte: 

- nu se intervine asupra debitelor cursurilor de apă şi a apelor subterane; nu sunt 

prevăzute acţiuni de schimbare sau eliminare a cursurilor de apă din zonă; nu sunt prevăzute 

amenajări hidrotehnice care să afecteze secţiune optimă pentru preluarea debitelor sau 

alimentarea reţelei hidrografice de suprafaţă din aval; nu se modifică compoziția chimică a 

apelor supraterane și subterane. 

- nu au fost identificate zone afectate de poluarea aerului din surse aflate în teritoriul 

studiat sau în zona limitrofă; schimbarea de folosinţă a terenului nu este de natură să genereze 

emisii de poluanţi care să afecteze aerul; 

Dintre factorii biotici, una dintre cele mai importante relații dintre viețuitoare este 

relaţia de nutriţie dintre speciile prezente în acelaşi habitat. Relaţiile interspecifice și 

intraspecifice stabilite între organismele vii determină atât structura, cât şi funcţiile biocenozei 

ca nivel de integrare a materiei vii. Cu cât conexiunile sunt mai diverse şi variate, cu atât 

biocenoza va fi mai complexă şi mai stabilă. 

Dintre factorii abiotici pe care se întemeiază relația de nutriție dintre speciile prezente 

în siturile analizate factorul APĂ este cel mai important. Prin implementarea PP factorul 

APĂ nu va fi afectat. 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Factor_de_mediu
http://ro.wikipedia.org/wiki/Temperatur%C4%83
http://ro.wikipedia.org/wiki/Lumin%C4%83
http://ro.wikipedia.org/wiki/Precipita%C8%9Bii
http://ro.wikipedia.org/wiki/Presiune
http://ro.wikipedia.org/wiki/Organism
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            Tabel nr. 12. Relațiile siturilor ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI 0376 Râul Olt 

între Mărunţei şi Turnu Măgurele cu siturile Natura 2000 învecinate  

Situri învecinate ROSPA0106 

Valea Oltului Inferior 

ROSCI0376 Râul Olt între 

Mărunţei şi Turnu Măgurele 

 

 Tip suprapunere Suprafață 

suprapunere (ha) 

Tip 

suprapunere 

Suprafață 

suprapunere 

(ha) 

ROSCI0266 Valea 

Olteţului 

    

Distanța dintre cele 

două 

situri/Suprapunere 

Parţială 175.55 - - 

Obiective de 

conservare 

comune: 

- Habitate: 0 

Specii: Bombina bombina, 

Triturus cristatus 

Număr obiective  

comune de 

conservare 

- 1 

 

ROSCI0166 

Pădurea Reşca 

Hotărani 

    

Distanța dintre cele 

două 

situri/Suprapunere 

Totală 1630.50 - - 

Obiective de 

conservare 

comune: 

- Habitate: 0 

Specii: 0 

Număr obiective  

comune de 

conservare 

- 3 

 

ROSCI0168 

Pădurea Sarului 

    

Distanța dintre cele 

două 

situri/Suprapunere 

Parţială  - - 

Obiective de 

conservare 

comune: 

- Habitate: 0 

Specii: Triturus cristatus 

Număr obiective  

comune de 

conservare 

- 1 

 

ROSCI0354 

Platforma 

Cotmeana 

    

Distanța dintre cele 

două 

situri/Suprapunere 

Parţială 36.74 - - 
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Obiective de 

conservare 

comune: 

- Habitate: 0 

Specii: 0 

Număr obiective  

comune de 

conservare 

- 4 

ROSPA0106 

Valea Oltului 

Inferior 

    

Distanța dintre cele 

două 

situri/Suprapunere 

Totală 52.786 Parțială 8827,92 

Obiective de 

conservare 

comune: 

specii de păsări: lebăda de iarnă 

(Cygnus cygnus), ferestraşul mic 

(Mergus albellus), buhaiul de baltă 

(Botaurus stellaris), stârcul pitic 

(Ixobrychus minutus), egreta mare 

(Egretta alba), barza albă (Ciconia 

ciconia), eretele vânăt (Circus 

cyaneus), pasărea ogorului (Burhinus 

oedicnemus), ciocântorsul 

(Recurvirostra avosetta), bătăuşul 

(Philomachus pugnas), pescăruşul 

mic (Larus minutus), dumbăveanca 

(Coracias garrulus) şi sfrânciocul cu 

frunte neagră (Lanius minor). 

Habitate: 0 

Specii: 0 

Număr obiective  

comune de 

conservare 

13 0 

ROSCI0376 Râul 

Olt între Mărunţei 

şi Turnu Măgurele 

    

Distanța dintre cele 

două 

situri/Suprapunere 

Parțială 8827,92 Totală 12.146 

Obiective de 

conservare 

comune: 

- Habitate: 0 

Specii: Spermophilus citellus şi 

Lutra lutra, Triturus cristatus, 

Bombina bombina, Emys 

orbicularis, Triturus do-

brogicus, Gobio albipinnatus, 

Rhodeus sericeus amarus 

Triturus cristatus 

Număr obiective  

comune de 

conservare 

- 8 
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Fig. nr. 53.  Harta: Suprapunerea ROSPA0106 cu siturile de importanţă comunitară: Valea 

Olteţului (ROSCI0266), Pădurea Reşca Hotărani (ROSCI0166), Râul Olt între Mărunţei şi 

Turnu Măgurele (ROSCI0376), Platforma Cotmeana (ROSCI0354) (Sursa Planul de management al 

sitului). 
 

4.  Statutul de conservare a speciilor și habitatelor de interes 

comunitar 

 Conform Directivei Habitate ”Starea conservare a unui habitat natural este considerată 

favorabilă dacă: 

- arealul natural al habitatului și aria suprafețelor ocupate de către habitat sunt stabile 

sau în 

creștere;  

- structura și funcțiile specifice habitatului necesare pentru menținerea sa pe termen 

lung există în prezent și există premisele ca acestea să continue să existe și în viitorul 

predictibil;  

- starea de conservare a speciilor sale tipice este favorabilă.” 

 

”i- Starea de conservare a unei specii reprezintă suma influentelor ce acționează asupra 

unei specii, și care ar putea afecta pe termen lung distribuția și abundența populației acesteia. 

Starea de conservare a unei specii este considerată favorabilă dacă: 

- datele de dinamică a populației pentru specia respectivă indică faptul că specia se 

menține pe termen lung ca element viabil al habitatelor sale naturale;  

- arealul natural al speciei nu se reduce și nici nu există premisele reducerii în viitorul 

predictibil;  

- specia dispune și este foarte probabil că va continua să dispună de un habitat 

suficient de extins pentru a-și menține populația pe termen lung;” 
  

Tabel nr. 13.  Evaluarea statutului de conservare al speciilor de interes comunitar din 

ROSPA0106 Valea Oltului  Inferior  
  

Evaluare/bilanţ 

al speciilor din 

Directiva 

79/409/CEE 

 

COD 

EURO 

Cuantificarea inainte a 

speciei 

Cuantificarea post investiţíe 

a speciei 

Evaluarea 

stării de 

conservare 
Medie Defav. Fav. Medie Defav. Fav. 

Botaurus stellaris A 021  X   X  bună 
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Burhinus 

oedicnemus 

A 133 X   X   bună 

Ciconia ciconia A 031   X   X bună 

Circus cyaneus  A 082 X   X   bună 

Coracias garrulus A 231 X   X   bună 

Cygnus cygnus     A 038 X   X   bună 

Egreta alba A 027   X   X bună 

Ixobrychus 

minutus  

A 022 X   X   bună 

Lanius minor A 339   X   X bună 

Larus minutus  A 177   X   X bună 

Mergus albellus A 068 X   X   bună 

Philomachus 

pugnas 

A 151 X   X   bună 

Recurvirostra 

avosetta 

A 132 X   X   bună 

 

Tabel nr. 14.  Evaluarea statutului de conservare al speciilor de interes comunitar din 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele  
Evaluare/bilanţ al speciilor din 

Directiva 79/409/CEE 

 

COD 

EURO 

Evaluarea stării 

de conservare 

(formular 

standard) 

Evaluarea stării 

de conservare 

(plan de 

management) 

Evaluări 

cantitative 

Triturus cristatus 1166 bună bună C 

Bombina bombina 1188 bună bună C 

Emis orbicularis 1220 bună bună C 

Triturus dobrogicus 1993 bună bună C 
Aprecieri cantitative: 

- R – rar 

- RC – relativ comun 

- C – comun 

- L – localizat, populaţie localizată 

- P – prezent 

Analizând datele prezentate anterior tragem următoarea concluzie: statutul de 

conservare a speciilor și habitatelor de pe teritoriul siturilor ROSPA0106 Valea Oltului 

Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele nu va fi influenţat de 

implementarea proiectului Extinderea rețelelor de alimentare cu apă și apă uzată în 

aglomerarea Gostavățu-Băbiciu-Scărișoara deoarece:  

- nu au fost identificate specii protejate din cele două situri Natura 2000 în perimetrul 

analizat; 

- speciile de interes comunitar care au habitatul de hrănire și cuibărire pe suprafața 

unor parcele din vecinătatea zonelor unde se vor desfășura PP dispun de o agilitate mare și nu 

vor fi afectate; 

- există o distanța mare între habitate de hrănire și cuibărire potențiale și zonele 

propuse pentru construirea stației de epurare. 

În concluzie, implementarea proiectul supus evaluării nu va afecta statutul de conservare a 

speciilor de pe teritoriul siturilor ROSPA0106 Valea Oltului Inferior şi ROSCI0376 Râul Olt 

între Mărunţei şi Turnu Măgurele. 

 

5.Date priv ind structura și dinamica populațiilor de specii 

afectate 

La desemnarea siturilor Natura 2000 speciile criteriu au fost considerate în baza unor 

prezenţe probabile. O evaluare a densităţii acestora la nivelul siturilor a fost realizată în baza 

unor estimări şi aproximări, fără însă a exista un termen de referință naţional (baza de date), 

local sau regional. 
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 Prin implementarea PP nu se introduc în intavilan suprafețe din niciunul dintre cele 

două situri Natura 2000. 
 

6.  Relațiile structurale și funcționale care creează și mențin 

integritatea ariei naturale protejate de interes comunitar  

Relaţiile structurale şi funcţionale dintre substrat, vegetaţie şi faună sunt complexe şi 

diversificate, determinante pentru anumite grupări specii care sunt legate de anumite 

caracteristici fizice ale mediului terestru sau acvatic.   

 Studiul acestor relaţii trebuie să ţină seama de trăsăturile comune care definesc 

existenţa şi funcţionarea ecosistemului şi anume: 

 se bazează pe necesitate (de supravieţuire, de hrană, de înmulţire, de susţinere 

reciprocă, de conlucrare etc). 

 sunt dependente de existenţa unui factor determinant care îşi pune amprenta 

asupra orientării relaţiilor şi funcţiilor. 

 survin de la factori care imprimă o ierarhizare generată de legături funcţionate 

imediate sau îndepărtate. 

 sunt relaţii diferite, diverse, complexe şi permanente care definesc evoluţia, 

dezvoltarea şi funcţionarea sistemului. 
 

7. Obiectivele de conservare ale ariei naturale protejate de 

interes comunitar care au fost stabilite prin planul de 

management 

 Pentru situl ROSPA0106 Valea Oltului Inferior Planul de management are ca scop 

principal: 

”Menţinerea stării de conservare favorabilă si îmbunătăţirea stării de conservare 

nefavorabilă a speciilor pentru care a fost declarat Situl Natura 2000 ROSPA 0106 Valea 

Oltului Inferior, în contextul dezvoltării durabile a comunităților locale ce se găsesc pe 

teritoriul sitului”.  

 

Obiectivele generale au fost formulate în funcţie de temele de dezvoltare ale planului 

de management convenite la dezbaterile publice cu factorii interesaţi din sit. Ele au fost 

dezvoltate pornind de la ameninţările cu care se confruntă speciile prioritaredin sit şi de la 

nevoile de dezvoltare ale comunităţii locale.  
 

Obiectiv general 1. Asigurarea conservării speciilor prioritare din sit în scopul 

menţinerii stării de conservare favorabilă a speciilor:  

Obiectiv secundar 1.1. Asigurarea unor condiţii optime de cuibărire pe durata 

implementării planului de management în scopul realizării unei stări de conservare favorabile 

pentru speciile criteriu din sit; 

Obiectiv secundar 1.2. Asigurarea unor condiţii optime de hrănire pe durata 

implementării planului de management în scopul realizării unei stări de conservare favorabile 

pentru speciile criteriu din sit; 

Obiectiv secundar 1.3. Reducerea deranjului speciilor de păsări prioritare din 

sit pe durata implementării planului de management; 

Obiectiv secundar 1.4. Reducerea la minim a mortalităţii directe cauzată de 

împuşcarea accidentală, coliziunea cu liniile electrice şi înecarea datorită plaselor de tip 

monofilament. 

Obiectiv general 2. Realizarea evaluărilor şi a monitorizarea speciilor prioritare din 

sit şi a factorilor cu impact asupra speciilor de păsări: 
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Obiectiv secundar 2.1. Realizarea/actualizarea inventarelor (evaluarea 

detaliată) pentru speciile de interes conservative; 

Obiectiv secundar 2.2. Monitorizarea unor factori cu impact insuficient 

cunoscut asupra speciilor de păsări din sit; 

Obiectiv general 3. Realizarea administrarării şi managementului efectiv al sitului şi 

asigurarea durabilităţii managementului:  

Obiectiv secundar 3.1. Asigurarea managementului eficient al ariei naturale 

protejate cu scopul menţinerii stării de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor de 

interes conservative; 

Obiectiv secundar 3.2. Asigurarea resurselor financiare necesare unei 

administrări optime; 

Obiectiv secundar 3.3. Limitarea activităţilor ilegale şi dăunătoare valorilor 

naturale specifice sitului (braconaj piscicol şi cinegetic, exploatări neautorizate de material 

lemnos, poluare, managementul neadecvat al deşeurilor, incendieri, construcţii ilegale). 

Obiectiv general 4. Creşterea nivelului de conştientizare şi educaţie a publicului şi 

grupurilor interesate privind importanţa conservării biodiversităţii şi pentru obţinerea 

sprijinului în vederea realizării obiectivelor planului de management al sitului ROSPA0106 

Valea Oltului  

Obiectiv secundar 4.1. Promovarea valorilor naturale din cadrul Ariei 

Speciale de Protecție Avifaunistică ROSPA0106 Valea Oltului Inferior prin intermediul 

materialelor informative, site-lui web și altor mijloace de comunicare; 

Obiectiv secundar 4.2. Crearea/amenajarea spațiilor de distribuire a 

informațiilor privind Aria Specială de Protecție Avifaunistică ROSPA0106 Valea Oltului 

Inferior; 

Obiectiv secundar 4.3. Desfăşurarea de activități educaționale și 

conștientizare privind biodiversitatea din cadrul sitului ROSPA0106 Valea Oltului Inferior 

Obiectiv general 5. Promovarea utilizării durabile a resurselor naturale, ce asigură 

suportul pentru speciile și habitatele de interes comunitare:  

Obiectiv secundar 5.1. Promovarea dezvoltării durabile a localităților aflate 

pe teritoriul sau în vecinătatea ariei naturale protejate; 

Obiectiv secundar 5.2. Promovarea și sprijinirea activităților tradiționale din 

sit, etichitate cu sigla ariei naturale protejate; 

Obiectiv secundar 5.3. Promovarea utilizării durabile a pescăriilor (stuf, 

calitatea și nivelul apei, modalităţi de gestionare);  

Obiectiv secundar 5.4. Promovarea utilizării durabile a pajiştilor (păşuni, 

fâneţe) și terenurilor agricole; 

Obiectiv secundar 5.5. Promovarea exploatării durabile a materialelor de 

construcții de pe teritoriul ariei naturale protejate (balastiere, cariere,etc.), cu includerea 

prevederilor planului de management; 

Obiectiv general 6. Crearea de oportunități pentru desfășurarea unui turism durabil 

(prin intermediul valorilor naturale și culturale) cu scopul limitării impactului asupra 

mediului: 

Obiectiv secundar 6.1. Promovarea turismului în cadrul sitului prin 

intermediul valorilor naturale, culturale și istorice locale; 

Obiectiv secundar 6.2. Dezvoltarea infrastructurii și serviciilor necesare unui 

turism durabil în cadrul sitului. 

 

Pentru situl ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele Planul de 

management are următorul scop:  
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Menţinerea stării de conservare favorabilă şi îmbunătăţirea stării de conservare 

nefavorabilă a speciilor pentru care a fost declarat Situl Natura 2000 ROSCI0376 Râul Olt 

între Mărunţei şi Turnu Măgurele, în contextul dezvoltării durabile a comunităţilor locale ce 

se găsesc pe teritoriul sitului. 

 

Obiective generale (G) și secundare (S): 

OG1. Asigurarea conservării speciilor prioritare din sit în scopul menţinerii stării de 

conservare favorabilă a speciilor; 

OS1.1. Asigurarea unor condiţii optime de reproducere pe durata 

implementării planului de management în scopul realizării unei stări de conservare 

favorabile pentru speciile criteriu din sitr; 

OS 1.2. Asigurarea unor condiţii optime de hrănire pe durata implementării 

planului de management în scopul realizării unei stări de conservare favorabile pentru 

speciile criteriu din sitcapacităţii instituţionale a custodelui pentru gestionarea ariei 

naturale protejate. 

OG 2. Realizarea evaluărilor şi monitorizarea speciilor protejate din sit şi a factorilor 

cu impact asupra speciilor desemnate 

OG 3. Realizarea administrarării şi managementului efectiv al sitului şi asigurarea 

durabilităţii managementului 

OS 3.1 Asigurarea managementului eficient al ariei naturale protejate cu scopul 

menţinerii stării de conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor de interes 

conservative 

OS 3.2 Asigurarea resurselor financiare necesare unei administrări optime 

OS 3.3. Limitarea activităţilor ilegale şi dăunătoare valorilor naturale specifice 

sitului, braconaj piscicol şi cinegetic, exploatări neautorizate de material lemnos, 

poluare, managementul neadecvat al deşeurilor, incendieri, construcţii ilegale. 

OG 4. Creşterea nivelului de conştientizare şi educaţie a publicului şi grupurilor 

interesate privind importanţa conservării biodiversităţii şi pentru obţinerea sprijinului în 

vederea realizării obiectivelor planului de management al sitului ROSCI0376 Râul Olt între 

Mărunţei şi Turnu Măgurele 

OS 4.1 Promovarea valorilor naturale din cadrul Ariei Naturale Protejate 

ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele prin intermediul materialelor 

informative, site-lui web şi altor mijloace de comunicare 

OS 4.2. Crearea/amenajarea spaţiilor de distribuire a informaţiilor privind Aria 

Naturală Protejată ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele. 

OS 4.3. Desfăşurarea de activităţi educaţionale şi conştientizare privind 

biodiversitatea din cadrul sitului ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu 

Măgurele 

OG 5. Promovarea utilizării durabile a resurselor naturale, ce asigură suportul pentru 

speciile şi habitatele de interes comunitare 

OS 5.1. Promovarea dezvoltării durabile a localităţilor aflate pe teritoriul sau în 

vecinătatea ariei naturale protejate. 

OS 5.2 Promovarea şi sprijinirea activităţilor tradiţionale din sit, etichitate cu 

sigla ariei naturale protejate 

OS 5.3 Promovarea utilizării durabile a pescăriilor (stuf, calitatea şi nivelul 

apei, modalităţi de gestionare). 

OS 5.4 Promovarea utilizării durabile a pajiştilor (păşuni, fâneţe) şi terenurilor 

agricole 

OS 5.5. Promovarea exploatării durabile a materialelor de construcţii de pe 

teritoriul ariei naturale protejate (balastiere, cariere,etc.), cu includerea prevederilor 

planului de management. 
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OG 6. Crearea de oportunităţi pentru desfăşurarea unui turism durabil (prin 

intermediul valorilor naturale şi culturale) cu scopul limitării impactului asupra mediului 

OS 6.1. Promovarea turismului în cadrul sitului prin intermediul valorilor 

naturale, culturale şi istorice locale 

OS 6.2. Dezvoltarea infrastructurii şi serviciilor necesare unui turism durabil în 

cadrul sitului 

8.  Descrierea stării actuale de conservare a ariei naturale 

protejate de interes comunitar,  inclusiv evoluţii / schimbări care 

se pot produce în viitor  

Evaluarea stării de conservare a unei ariei naturale protejate este apreciată prin 

însumarea stării de conservare a habitatelor naturale şi a speciilor de interes conservativ și 

corelarea lor directă cu presiunile antropice şi naturale din prezent. 

Pentru ambele situri Natura 2000 au fost elaborate Planuri de management care au 

reliefat o stare de conservare bună a habitatelor și speciilor pentru care au fost declarate cele 

două situri Natura 2000. 

În viitor, pericolele majore şi riscurile se menţin încă în ceea ce priveşte o educaţie 

ecologică precară, gestionarea defectuoasa deşeurilor, nivelul accentuat de sărăcie în 

localităţile rurale, dar și o valorificarea insuficientă şi necorespunzătoare a resurselor locale de 

dezvoltare durabilă.  

Extinderea rețelelor de alimentare cu apă și apă uzată în aglomerarea Gostavățu – 

Băbiciu – Scărișoara nu afectează negativ starea actuală de conservare a siturilor 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele 

din următoarele considerente: 

- nu distruge populații de animale de interes conservativ; 

- nu alterează habitatele utilizate de speciile de amfibieni, reptile, păsări și mamifere din 

cele două situri; 

- nu modifică suprafața zonelor umede; 

- nu afectează factorul de mediu „apă” care reprezintă elementul de legătură şi de maximă 

relevanţă pentru speciile criteriu de păsări ce au stat la baza desemnării sitului 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior; 

- populaţiile speciilor protejate pentru care au fost declarate siturile sunt în general, 

neizolate, cu arie de răspândire extinsă, iar construirea stației de epurare nu va determina 

alterarea stării actuale de conservare a habitatelor acestora de la nivelul întregului sit; 

- activităţile ce se vor executa în perioada de implementare a planului propus nu vor 

determina reducerea numerică a populaţiilor speciilor protejate din sit deoarece acestea 

nu au fost identificate pe parcelele propuse pentru implementarea PP sau în vecinătatea 

acestora; acestea sunt specii mobile ai căror indivizi se vor deplasa în zone învecinate 

neafectate de activitatea umană; 

- nu influențează realizarea obiectivelor pentru conservarea ariilor naturale protejate de 

interes comunitar; 

- nu influențează negativ factorii care determină menținerea stării favorabile de 

conservare a ariilor naturale protejate de interes comunitar; 

- nu produce modificări ale dinamicii relațiilor dintre elementele abiotice ale mediului și 

flora - fauna, relații care definesc structura și / sau funcția ariilor naturale protejate de 

interes comunitar. 
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9.Alte informaţii relevante privind conservarea ariilor naturale 

protejate de interes comunitar, inclusiv posibile schimbări în 

evoluţia naturală a acestora  

Nu este cazul. 

10.Alte aspecte relevante pentru ariile naturale  protejate de 

interes comunitar  

Nu este cazul. 

11.Metodele utilizate pentru culegerea informaţiilor privind 

speciile și habitatele de interes comuni tar 

Acest Studiu de Evaluare Adecvată a fost realizat conform metodologiei indicată în 

OM 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor 

potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar.  

Pentru efectuarea acestui studiu au fost utilizate informaţii referitoare la 

amplasamentul propus al proiectului supus analizei şi la zonele învecinate care ar putea fi 

afectate de implementarea acestuia. 

Informaţiile referitoare la caracteristicile ecosistemelor, a reliefului şi alte aspecte 

specifice zonei amplasamentului proiectului supus analizei au fost însuşite cu ocazia efectuării 

mai multor deplasări în teren. 

Întocmirea Studiului de Evaluare Adecvată prezent a inclus două etape: etapa de birou 

și etapa de teren. 

 - Etapa de birou a inclus studierea documentelor referitoare la proiect primite de la 

beneficiar, stabilirea perimetrului acestuia pe hărţi, studiul materialelor referitoare la situl 

Natura 2000 care se suprapun peste zona proiectului, studiul unui complex material 

bibliografic și elaborarea studiului propriu-zis. 

 - Etapa de teren a presupus localizarea în teren cu GPS-ul a perimetrelor proiectului 

propus, efectuarea de fotografii relevante și studii referitoare la prezența habitatelor și a 

speciilor, utilizând metodologii specifice fiecărui grup taxonomic. 

Perioada de colectare a datelor  

Alegerea perioadei optime pentru colectarea datelor pe teren trebuie să țină cont de 

obiectivele propuse și atributele și variabilele care trebuie măsurate. Pentru fiecare grup 

sistematic în parte, organizarea în timp a deplasărilor în teren a fost diferită, ținând cont de 

ecologie și biologia speciilor. 

Pentru prognozarea impactului în raport cu obiectivele de conservare ale ariilor 

protejate cu care există suprapuneri, au fost aplicate metode standardizate de studiu, ce au 

avut ca obiectiv atât identificarea speciilor şi habitatelor în raport cu locaţia / habitatul şi 

proiectul în sine, cât şi a populaţiilor / abundenţei acestora pentru cele unde era necesar a se 

realiza şi în cazurile unde acest aspect a putut fi tratat.  

 Pentru toate speciile de animale de interes comunitar, identificarea habitatelor 

caracteristice acestora pe traseul propus, a reprezentat o modalitate de bază privind prezenţa 

potenţială a lor în teren. 

C. Identificarea şi evaluarea impactului 
1.Identificarea şi cuantificarea tipurilor de impact cauzate de  

implementarea proiectului  

Pentru identificarea şi evaluarea semnificaţiei impactului proiectului Extinderea 

reţelelor de alimentare cu apă şi apă uzată în aglomerarea GOSTAVĂȚU – BĂBICIU 
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SCĂRIȘOARA JUD. OLT, efectul semnificativ va fi interpretat în raport cu obiectivele de 

conservare ale siturilor ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între 

Mărunţei şi Turnu Măgurele, integritatea acestor situri şi coerenţa reţelei Natura 2000. 

Pentru identificarea şi evaluarea tipurilor de impact se va lua în consideraţie 

intensitatea, extinderea şi durata activităţilor generatoare de impact; pentru identificarea 

tuturor efectelor posibile care vor fi exercitate vor fi analizate toate activităţile specifice 

proiectului supus analizei, pe baza relaţiei activitate - efect potenţial exercitat; pentru 

identificarea şi evaluarea impactului, în analiză se va lua în consideraţie:  

 scara (perioada) de timp: impactul pe termen scurt (0 – 2 ani), mediu (3 – 5 ani) 

şi lung (peste 5 ani); 

 aria analizată, mai ales în cazul impactului cumulat; 

 efectul exercitat: impact direct şi indirect, reversibil şi ireversibil, semnificativ 

şi nesemnificativ. 

În analiza impactului asupra valorii şi funcţiilor habitatelor speciilor de interes 

conservativ se vor lua în consideraţie următoarele aspecte: fragmentarea habitatelor, 

simplificarea habitatelor, degradarea habitatelor, distrugerea habitatelor și pierderea / 

reducerea arealului habitatelor. 

Natura impactului depinde de tipul de stres exercitat de fiecare activitate asupra 

habitatului. Pot fi factori stresanți și următoarele procese: decopertarea, deshidratarea și 

inundarea, acidificarea, salinizarea, încălzirea termică, contaminarea cu toxine, perturbarea 

fonică, introducerea de noi specii, etc. Acești factori stresanți / procese pot avea următoarele 

efecte asupra habitatelor: mortalitatea directă asupra speciilor native, stresul fiziologic și 

diminuarea funcției reproductive, întreruperea comportamentului și activităților normale, 

modificarea interacțiunii între specii și invazia speciilor alohtone. 

Fragmentarea habitatelor poate avea ca rezultat distrugerea unor porţiuni a 

habitatelor, alte porţiuni rămânând intacte. Consecinţele fragmentării habitatelor pot include 

următoarele aspecte: amplificarea izolării şi mortalităţii speciilor stenobionte extreme care 

depind exclusiv de un habitat, extincţia speciilor ce au nevoie de areal mare pentru 

supravieţuire şi reproducere, diminuarea diversităţii genetice a speciilor rare, creşterea 

abundenţei speciilor ruderale, euribionte, etc. 

Simplificarea habitatelor presupune dispariţia din componenţa ecosistemului a unor 

componente sau care au fost făcute de neutilizat prin acţiunea antropică sau naturală. Un alt 

caz de simplificare este alterarea structurii verticale a habitatelor care are ca efect reducerea 

diversităţii speciilor, ştiut fiind faptul că diversitatea structurală a habitatelor oferă mai multe 

microhabitate şi permite interacţiuni mult mai complexe între specii. 

Degradarea habitatelor presupune şi fragmentarea sau simplificarea structurii lor, 

dar în mod specific se referă la înrăutăţirea stării de sănătate sau diminuarea integrităţii 

ecologice a acestora. Contaminarea cu substanţe chimice rezultate din aerul sau apa poluată 

constituie o cauză semnificativă a degradării habitatelor, precum şi îmbogăţirea sau sărăcirea 

în nutrienţi. În afară de degradarea chimică, importantă este şi degradarea fizică, cum este 

cazul solurilor, degradate prin eroziune şi compactare ceea ce duce la creşterea turbidităţii, a 

depunerilor de sedimente. Apele subterane au o contribuţie deosebit de importantă în 

menţinerea integrităţii ecosistemelor şi pot fi degradate de activităţi care duc la coborârea 

straturilor acvifere. Invazia speciilor alohtone poate duce la o degradare severă a sistemelor 

naturale prin modificarea interacţiunilor din cadrul acestora. Mai puţin vizibilă dar la fel de 

importantă privind riscul modificării habitatelor la toate nivelurile sale este şi fenomenul de 

schimbare climatică care duce la creşterea temperaturilor şi a expunerii la radiaţia UV-B. 
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Distrugerea habitatelor. Dintre activităţile care duc la distrugerea habitatelor, cea 

mai cunoscută este decopertarea pentru construirea căilor de acces temporare, decopertare 

care, în funcţie de particularităţile fiecărui habitat, poate duce la dispariţia vegetaţiei 

arboricole, arbustive, ierboase, situaţie în care valorile habitatelor nu sunt doar modificate 

temporar ci chiar distruse. 

Pierderea / reducerea arealului habitatelor. Cea mai frecventă situaţie de pierdere / 

reducere a arealului este ocuparea unor suprafeţe de pe teritoriul habitatelor cu construcţii sau 

căi de acces permanente, deci schimbarea categoriei de folosinţă permanentă. Impactul 

potenţial al proiectelor asupra habitatelor depinde de caracteristicile proiectelor şi de 

vulnerabilitatea habitatelor, precum şi de contribuţia impactelor cumulative şi interactive. 

Sensibilitatea habitatelor este dată de rezistenţa acestora la schimbări (capacitatea de a rezista 

degradărilor) şi de vitalitatea lor (capacitatea de a restabili condiţiile originale). Habitatele 

rezistente sunt caracterizate de soluri stabile, fertile, cu mişcări moderate ale apei şi regimuri 

climatice moderate, lanţuri trofice funcţionale şi diverse, cu specii adaptate la stres. Habitatele 

care opun cea mai mare rezistenţă sunt cele situate din punct de vedere topografic la altitudini 

mici sau cele situate în proximitatea unor habitate din care lipsesc componentele de stres şi 

presiunea antropică, care conţin specii cu mobilitate şi capacitate de colonizare mare. 

Caracteristicile vulnerabilităţii habitatelor (a agentului de stres faţă de care acestea sunt 

vulnerabile) sunt: inconsecvenţa managementului, oligotrofia (alterarea ciclurilor trofice prin 

extragerea de materie organică), invazia unor specii, izolarea, scăderea suprafeţelor (creşterea 

efectului de margine), proximitatea faţă de zonele locuite. 

În analiza impactului asupra speciilor ţintă se va lua în consideraţie faptul că acestea 

sunt  de obicei mult mai vulnerabile faţă de impactul antropic atunci când au efective 

populaţionale reduse, distribuţie geografică restrânsă, cerinţe spaţiale extinse, specializare 

înaltă, intoleranţă mare faţă de agenţii disturbatori, dimensiuni crescute sau rată reproductivă 

redusă. Pentru speciile de faună se va lua în consideraţie şi efectul de barieră. În funcţie de 

natura, intensitatea, întinderea, durata impactului şi cerinţele fiecărei specii în parte faţă de 

condiţiile de habitat, efectele asupra speciilor de faună pot fi foarte diferite: tolerarea 

vecinătăţii activităţilor antropice, părăsirea temporară sau definitivă a zonei de impact şi 

ocuparea unor spaţii, denaturarea comportamentului, diminuarea funcţiei reproductive ca 

urmare a stresului fiziologic, modificarea interacţiunii dintre specii şi invazia speciilor 

alohtone, mortalitate. 

Tipurile de poluare care pot fi generate  

Pot fi dezvoltate următoarele tipuri de poluare: a apei, a aerului, a solului, fonică și 

poluarea ecosistemelor terestre și acvatice. 

Prioritățile de dezvoltare ale teritoriului administrativ al orașului Piatra-Olt au fost 

stabilite astfel încât dezvoltarea ulterioară să nu genereze un impact negativ asupra factorilor 

sensibili din zona (aer, apa, sol, populație umană, floră, faună, habitate) și să nu se constituie 

în surse suplimentare de poluare.  

Aerul. Prin comparaţie cu datele obţinute în studii similare, cu aceeaşi surse potenţial 

poluate, se apreciază că starea calităţii atmosferei nu este afectată semnificativ de sursele de 

poluare existente şi că valorile NOx, SOx, NH3 se află sub limita admisă.  

Pe teritoriul comunei Scărișoara nu există surse majore de poluare a aerului. Pot fi 

menţionate o serie de surse locale cu caracter temporar - accidental: 

Surse fixe: sisteme de încălzire (procese de ardere combustibil solid) și poluanţi de 

interes: monoxid de carbon, oxizi de azot, oxizi de sulf, pulberi in suspensie. Aceste surse de 

poluare sunt dispersate în lungul arterei principale de circulaţie şi se caracterizează prin 

funcţionare zilnică intermitentă, îndeosebi în sezonul rece. Evacuarea poluanţilor în atmosferă 

se face dirijat prin coşuri de înălţime variabilă. Activităţile agrozootehnice desfăşurate pe 
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teritoriul comunei în gospodării individuale reprezintă surse locale de poluare cu metan, 

amonia și pulberi în suspensie. 

Surse mobile: circulaţia pe drumurile naţionale, judeţene şi locale (autovehicule de 

diferite tipuri şi tonaje, utilaje agricole, transport în comun). Din procesele de ardere a 

carburanţilor (benzine, motorine) şi a combustibililor rezultă emisii de: monoxid de carbon, 

oxizi de azot, oxizi de sulf, aldehide, substanţe organice volatile, pulberi, plumb, hidrocarburi, 

etc. Eliminarea gazelor de ardere de la autovehicule se face foarte aproape de sol, fapt care 

duce la realizarea unor concentraţii mari la înălţimi foarte mici, chiar pentru gazele cu 

densitate mică şi capacitate mare de difuziune în atmosferă. Volumul, natura şi concentraţia 

poluanţilor emişi depind de tipul de autovehicul, de natura combustibilului şi de condiţiile 

tehnice de funcţionare. Agenţii poluanţi emişi pot avea diferite influente asupra mediului şi 

sănătăţii populaţiei. 

Din punct de vedere al acţiunii asupra sănătăţii pot fi efecte directe (imediate şi de 

lungă durată) şi efecte indirecte (rezultate din acţiunea asupra mediului). Efectele indirecte 

sunt reprezentate de modificările produse de poluarea aerului asupra mediului. Substanţele 

toxice stabile în mediu (ex. Pb) pot sa polueze suprafeţe sau să fie metabolizate de către plante 

şi de asemenea să pătrundă în lanţul trofic al omului sau animalelor. 

Poluarea aerului reduce radiaţia solară, care ajunge la sol, scade luminozitatea şi 

favorizează apariţia ceţii, constituind factori de disconfort cu efect deprimant asupra omului. 

Degradarea construcţiilor pe lângă pierderea economică constituie şi un factor de disconfort 

pentru populaţie. Uneori disconfortul pentru populaţie poate fi produs şi de mirosuri 

dezagreabile ale unor poluanţi chiar dacă nu sunt depăşite concentraţiile admise. 

Problemele de mediu sunt generate în principal de căile de comunicaţie importante, 

traficul auto influenţând negativ zonele limitrofe prin gaze de eşapament şi zgomot. Traficul 

pe sectoarele de drum comunal din pământ impurifică aerul cu particule de praf. Lucrările de 

construcţie pentru reabilitarea drumurilor sau extinderea reţelelor de apă, realizarea canalizării 

pot afecta pe termen scurt (pe durata execuţiei) calitatea aerului. 

Activitățile desfășurate nu au efect asupra nivelului radiaţiilor din zonă. 

Apa. Calitatea apelor subterane, poate fi afectată prin infiltraţii de substanţe organice 

sau chimice provenite din depozitările necorespunzătoare de deşeuri menajere şi dejecţii 

zootehnice, din substanţele fertilizante şi de combatere a dăunătorilor utilizate în agricultură, 

din fosele septice exploatate necorespunzător. Tipurile de ape uzate rezultate ca urmare a 

studierii situaţiei existente intră în următoarele categorii: 

– ape uzate menajere care prezintă diverse încărcări: 

• din gospodării individuale: materii în suspensie, detergenţi, substanţe extractibile în 

eter de petrol, substanţe organice; 

• din activităţile specifice unităţilor de deservire publică rezultă încărcări cu substanţe 

organice, suspensii, substanţe extractibile cu solvenţi organici; 

– ape meteorice: 

• apele meteorice directe prezintă încărcare cu azot, fosfor, suspensii şi substanţe 

organice (CBO5, CCOCr); 

• apele de scurgere colectate din zona locuită în special de pe zona carosabilă şi de pe 

acoperişuri, încărcate cu substanţe organice, COT, suspensii, extractibile cu 

solvenţi organici, cloruri, azot total, nitriţi, nitraţi, amoniac, fosfor, potasiu, 

produse petroliere; 

• ape de ploaie şi de şiroire din zona forestieră prezintă încărcări cu azot şi fosfor. 

Surse aleatorii cu caracter intermitent sunt tributare mai ales activităţii de aplicare a 

îngrăşămintelor chimice pe terenurile agricole. 

Solul, ca rezultat al interacţiunii tuturor elementelor mediului şi suport al întregii 

activităţi umane, este influenţat puternic de acestea, atât prin acţiuni antropice, cat şi ca 

urmare a unor fenomene naturale. Principalele activităţi şi fenomene care pot influenţa 

negativ calitatea solului sunt reprezentate prin: 
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– depuneri întâmplătoare de deşeuri menajere şi dejecţii de grajd de la populaţia comunei; 

– administrarea incorecta a substanţelor chimice fertilizante si pentru combaterea 

dăunătorilor, ceea ce a dus de-a lungul anilor la acumularea lor în sol; 

Deci, solul din zona comunei prezintă unele probleme de poluare, ca efect al diferitelor 

activităţilor antropice desfăşurate în trecut: 

– practicarea unei agriculturi intensive: utilizarea neraţională a îngrăşămintelor, 

mecanizarea neraţională care a condus la lăsarea solurilor; 

– utilizarea unor mari cantităţi de îngrăşăminte chimice pentru a fertiliza solul, în scopul 

remedierii dezechilibrelor nutritive (cu efect asupra solului, apelor freatice şi de 

suprafaţă); 

– dereglarea sistemului hidric şi hidrogeologic al solului; 

Consecinţele poluării solurilor se reflectă în primul rând asupra potenţialului lor 

productiv, în sensul limitării sau anulării calităţilor biologice şi de fertilitate. Alte consecinţe 

ale poluării solului se referă la ocuparea neraţională a unor terenuri, scoaterea lor din circuitul 

productiv şi schimbarea modului de folosinţă. 

Ecosistemele terestre și acvatice  
Poluare acestor ecosisteme se poate face datorită depozitării necorespunzătoare a 

deșeurilor menajere și prin gospodărirea necorespunzătoare a substanțelor chimice. 

Deșeuri generate în perioada de construcție-amenajare 

Pentru perioada de construcție - amenajare deșeurile preconizate pot fi clasificate 

astfel: 

- menajere și / sau asimilabile acestora; 

- deșeuri din materiale de construcție; 

- plastic (din ambalaje, cabluri, etc.); 

- metalice (de la armaturi și utilajele de pe șantier ale căror piese se pot defecta); 

- anvelope, și acumulatori; 

- uleiuri uzate sau alte produse petroliere; 

- hârtie și carton (din activitățile desfășurate în cadrul organizării de șantier). 

Deșeuri generate în perioada de funcționare-exploatare 

- apa uzată; 

- deșeuri reținute de stația de grătare. 

Managementul deșeurilor 

Dezvoltarea viitoare a zonei va trebui să tină cont de necesitatea implementării unui 

sistem de management integrat al deșeurilor. Astfel, deșeurile generate vor fi gestionate în 

condiții de siguranță, în conformitate cu legislația în vigoare. Astfel, se vor amenaja spații 

pentru colectarea selectivă a deșeurilor (PET-uri, hârtie / carton, resturi menajere, metal).  

Managementul deșeurilor se va face în conformitate cu prevederile legislaţiei specifice 

în vigoare în ceea ce privește stocarea temporară, colectarea, valorificarea/eliminarea lor, 

precum și în ceea ce privește datele referitoare la inventarul acestora și raportarea către 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt.  

 

Tipuri de impact asupra factorilor de mediu care pot să afecteze negativ ariile 

protejate 

Impactul direct si indirect 

Scurtă descriere a impactului potenţial:  

 Activităţile aferente lucrărilor de captare a apei brute şi de distribuţie a apei potabile 

nu sunt considerate ca surse de poluare a apelor;  

 Activitățile aferente lucrărilor de constructie a rețelei de canalizare și realizarea statiei 

de pompare nu sunt considerate ca surse majore de poluare a apelor, în timpul funcţionării 

acestora.   

 Disconfortul creat populației de  mirosuri este limitat la nivelul colectării  apelor 
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uzate. Mirosurile neplăcute sunt adesea asociate condiţiilor anaerobe sau anoxice din sistemul 

de colectare;  

 Generarea de zgomote şi vibraţii de către utilajele grele de construcţii. Zgomote 

generate de activităţile de demolare/reabilitare a unor structuri existente;  

  De asemenea, traficul spre şi de la locul şantierului va genera zgomot şi vibraţii, 

acestea afectând o arie mai largă nu doar cea din vecinătatea şantierului.  

 Accidente ale forţei de muncă prin neasigurarea măsurilor de protecţie necesare.  

 Emisii de noxe, zgomot şi vibraţii de către utilajele de transport şi construcţii.  

 Inconveniente privind confortul populaţiei din zonă prin perturbarea traficului şi a 

accesului la locuinţe pe perioada realizării lucrărilor de extindere a sistemului de alimentare 

cu apa si canalizare.    

Impactul pe termen scurt sau lung 

Impactul pe termen scurt – în perioada de construcție a stației de epurare. Perioada de 

executie va fi relativ redusa, iar poluantii se vor manifesta pe tronsoane ale lucrarilor, pe 

perioade reduse de timp. 

În ceea ce privește impactul pe termen lung- nu există. Pe masura realizarii lucrarilor 

calitatea factorilor de mediu eventual afectati va reveni la parametrii initiali.  

Impactul din faza de construcție, de operare și dezafectare - in perioada de 

executie a proiectului, impactul asupra factorilor de mediu va fi redus, sursele de poluare fiind 

lucrarile de sapaturi, utilajele, mijloacele de transport si organizarile de santier.  

Impactul rezidual 

Prognozăm că impactul rezidual va fi negativ dar nesemnificativ atât pe termen scurt 

(faza de construcție sau amenajare), cât și pe termen mediu și lung (faza de funcționare sau 

operare). 

Impact cumulativ – nu este cazul. 

 Extinderea impactului (zona geografica, numarul populatiei) – aria este una locala, 

iar impactul final asupra factorilor de mediu va fi unul pozitiv.  

 Natura transfrontiera a impactului – nu este cazul.  
 

2. Evaluarea impactului cumulativ   al funcționării stației de 

epurare cu alte proiecte 
 

În vederea identificării efectelor de tip cumulat a fost necesară stabilirea limitelor în 

cadrul cărora se analizează aceste efecte de tip cumulat, în vederea evaluării adecvate a 

acestor efecte, limite care în cazul prezentului plan sunt reprezentate de limita administrativă 

a localității Scărișoara  precum si zonele situate în imediata vecinătate a siturilor. 

Evaluarea semnificației impactului 

Toate efectele potențiale asupra mediului, identificate pentru fiecare activitate care 

este supusă evaluării impactului, sunt analizate pentru a se determina valoarea impactului 

final. Această valoare este dată de următoarea formulă de calcul: 

Impact = Consecință x Probabilitate 

Evaluarea consecințelor se face din punct de vedere calitativ, acestea fiind clasificate  

conform următoarei matrice: 

Descrierea consecințelor 

(se vor lua în calcul consecințele maxim previzibile) 

Valoare / Grad 

de afectare 
Consecința riscului asupra siturilor Natura 2000 

5 / Dezastruos Dispariția a 76-100% din specii sau reducerea populațiilor locale cu același 

procent 

4 / Foarte serios Dispariția a 51-75 % din specii sau reducerea populațiilor locale cu același 
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procent 

3 / Serios Dispariția a 26-50 % din specii sau reducerea populațiilor locale cu același 

procent 

2 / Moderat Dispariția a 11-25 % din specii sau reducerea populațiilor locale cu același 

procent 

1 / 

Nesemnificativ  

Dispariția a 0-10 % din specii sau reducerea populațiilor locale cu același 

procent 
 

Categoriile de probabilitate sunt definite conform matricei de mai jos: 

Valoare / 

probabilitate 
Consecința riscului asupra siturilor Natura 2000 

5 / inevitabil  Efectul va apare cu certitudine 

4 / foarte probabil Efectul va apare frecvent 

3 / probabil Efectul va apare cu frecvență redusă 

2 / improbabil Efectul va apare ocazional 

1 / foarte improbabil  Efectul va apare accidental 
 

Matricea de impact, calculată în funcție de probabilitatea apariției pericolului și a 

consecințelor maxim previzibile, se prezintă astfel: 

probabilitate 

5 / inevitabil  5 10 15 20 25 

4 / foarte probabil 4 8 12 16 20 

3 / probabil 3 6 9 12 15 

2 / improbabil 2 4 6 8 10 

1 / foarte 

improbabil  

1 2 3 4 5 

 1 2 3 4 5 

Consecințe nesemnificative moderate serioase foarte 

serioase 

dezastruoase 

 

Analiza nivelului impactului este făcută în funcție de consecințele și probabilitatea 

fiecărui efect identificat ținând cont și de gradul de ireversibilitate al efectelor exercitate în 

vederea evaluării finale. Produsul acestor două caracteristici este definit ca nivel al impactului 

final. 

Valoarea impactului este reprezentată după cum urmează: 

Nivel impact  

Semnificativ  

Moderat   

Nesemnificativ   

 

De asemenea, în funcție de tipul impactului (pozitiv sau negativ) numerotarea acestuia 

se va face cu semnul ”-” pentru impactul negativ, respectiv cu semnul ”+” pentru impactul 

pozitiv. 

Un impact semnificativ este caracterizat de afectarea majoră a speciilor și populațiilor 

locale, cu șanse minime de refacere a echilibrului inițial chiar și pe termen lung, având deci 

un puternic caracter de ireversibilitate. 
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Impactul de tip moderat presupune o afectare semnificativă a speciilor și a 

populațiilor locale a acestora, a cărui caracter de ireversibilitate este scăzut, refacerea stării 

inițiale a mediului fiind posibilă însă de-a lungul unei perioade îndelungate. 

Impactul nesemnificativ presupune o alterare minimă a componentelor naturale, 

inclusiv a speciilor și populațiilor locale, pe termen scurt, cu un puternic caracter de 

reversibilitate, astfel încât refacerea stării inițiale are loc de la sine, pe o perioadă mică de 

timp, fără eforturi suplimentare. 

Pentru evaluarea semnificaţiei impactului proiectului supus evaluării asupra siturilor 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu 

Măgurele se va folosi o scală cu 5 nivele: 

 +3 şi peste +3 = impact pozitiv semnificativ; 

 (+1) – (+2) = impact pozitiv; 

 0 = nici un impact (impact neutru); 

 (-1) – (-2) = impact negativ nesemnificativ; 

 - 3 şi sub - 3 = impact negativ semnificativ. 

3. Identificarea și evaluarea impactului potenţial asupra 

speciilor și habitatelor din ariile naturale protejate de interes 

comunitar 

Analiza impactului direct / indirect, pe termen scurt / lung şi rezidual  al construirii 

stației de epurare asupra obiectivelor de conservare pentru care au fost declarate siturilor 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0168 Pădurea Sarului, este analizat în tabelul 

15.  

 Tabelul 15. Evaluarea impactului extinderii intravilanului prezent al Orașului Piatra-Olt  

asupra siturilor ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi 

Turnu Măgurele, (NI = nivel impact) 

Nr. 

crt. 

Indicatori cheie pentru evaluarea 

semnificaţiei impactului 

NI Justificarea nivelului de impact acordat 

Evaluarea semnificaţiei impactului direct 

1 Procentul din suprafaţa habitatelor  

de interes comunitar  care va fi 

pierdut. 

0 Pe suprafața implementării PP nu a fost 

identificat nici un habitat de importanță 

comunitară. 

2 Procentul care va fi pierdut din 

suprafeţele habitatelor folosite 

pentru necesităţile de hrană, odihnă 

şi reproducere ale speciilor de 

interes comunitar. 

0 Nu se va pierde nicio suprafață de habitat folosit 

pentru necesitățile de hrană ale unei specii de 

interes comunitar.  

3 Fragmentarea habitatelor de interes 

comunitar. 

0 Nu are loc nici o fragmentare de habitat de 

interes comunitar. 

4 Durata sau persistenţa fragmentării 

habitatelor de interes comunitar. 

0 Nu e cazul. 

5 Durata sau persistenţa perturbării 

speciilor de interes comunitar. 

0 Doar perioada de construcție. Nu vor fi 

perturbate specii sau habitate ale acestora. 

6 Amplasamentul proiectului  / 

planului  

0 Amplasamentul planului este la limita siturilor. 

7 Schimbări în densitatea 

populaţiilor. 

0 Deoarece zonele propuse nu afectează zonele de 

cuibărit și de liniște, nu se vor înregistra 

schimbări în densitatea populațiilor. 
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Nr. 

crt. 

Indicatori cheie pentru evaluarea 

semnificaţiei impactului 

NI Justificarea nivelului de impact acordat 

8 Reducerea numărului exemplarelor 

speciilor de interes comunitar. 

0 Deoarece zonele propuse nu afectează zonele de 

cuibărit și de liniște, nu se vor înregistra 

schimbări în densitatea populațiilor. 

9 Scara de timp pentru înlocuirea 

speciilor afectate de implementarea 

proiectului. 

0 Deoarece zonele propuse nu afectează zonele de 

cuibărit și de liniște, nu se poate stabili o scară 

de timp. 

10 Scara de timp pentru înlocuirea 

habitatelor afectate de 

implementarea proiectului. 

0 Nu e cazul, deoarece zonele propuse nu prezintă 

habitatele de interes comunitar. 

11 Modificări ale dinamicii relaţiilor 

care definesc structura şi / sau 

funcţia siturilor. 

0 Nu vor avea loc modificări care vor influența 

structura și funcțiile celor două situri. 

12 Modificarea altor factori (resurse 

naturale) care determină 

menţinerea stării favorabile de 

conservare a siturilor. 

0 Implementarea PP va menține starea de 

conservare a celor două situri. 

TOTAL evaluare IMPACT DIRECT 0 IMPACT NEUTRU 

Evaluarea semnificaţiei impactului indirect 

1 Procentul din suprafaţa habitatelor  

de interes comunitar  care va fi 

pierdut. 

0 Nu a fost identificat nici un habitat de 

importanță comunitară a cărui suprafață să fie 

afectată de prezentul PP. 

2 Procentul care va fi pierdut din 

suprafeţele habitatelor  folosite 

pentru necesităţile de hrană, odihnă 

şi reproducere ale speciilor de 

interes comunitar. 

0 Nu este cazul.  

3 Fragmentarea habitatelor de interes 

comunitar. 

0 Nu are loc nici o fragmentare de habitat de 

interes comunitar. 

4 Durata sau persistenţa fragmentării 

habitatelor de interes comunitar. 

0 Habitatele de interes comunitar ale siturilor nu 

sunt afectate. 

5 Durata sau persistenţa perturbării 

speciilor de interes comunitar. 

0 

 

 

În condițiile în care sunt respectate normele de 

protecție a speciilor de interes comunitar, 

perturbarea acestora este nesemnificativă. 

6 Amplasamentul proiectului / 

planului. 

0 Amplasamentul planului este situat la limita 

siturilor Natura 2000, ci în vecinătatea acestora. 

7 Schimbări în densitatea 

populaţiilor. 

0 Nu vor fi înregistrate schimbări. 

8 Reducerea numărului exemplarelor 

speciilor de interes comunitar. 

0 Numărul exemplarelor speciilor de păsări, 

amfibieni, reptile și mamifere de interes 

comunitar nu va scădea deoarece habitatele de 

hrănire și cuibărire nu vor fi afectate. 

9 Scara de timp pentru înlocuirea         

speciilor afectate de implementarea 

proiectului. 

0 Deoarece zonele propuse nu afectează zonele de 

cuibărit și de liniște, nu se poate stabili o scară 

de timp. 

10 Scara de timp pentru înlocuirea 

habitatelor afectate de 

implementarea proiectului. 

0 Nu e cazul, deoarece zonele propuse nu prezintă 

habitatele de interes comunitar. 
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Nr. 

crt. 

Indicatori cheie pentru evaluarea 

semnificaţiei impactului 

NI Justificarea nivelului de impact acordat 

11 Modificări ale dinamicii relaţiilor 

care definesc structura şi / sau 

funcţia siturilor. 

0 Nu se întrevăd modificări care vor afecta siturile 

Natura 2000. 

12 Modificarea altor factori (resurse 

naturale) care determină 

menţinerea stării favorabile de 

conservare a siturilor. 

0 Nu s-au identificat factori care să influențeze 

starea de conservare a celor trei situri Natura 

2000. 

TOTAL evaluare IMPACT INDIRECT 0 IMPACT NEUTRU 

Evaluarea semnificaţiei impactului pe termen scurt 

1 Procentul din suprafaţa habitatelor  

de interes comunitar  care va fi 

pierdut 

0 Nu a fost identificat nici un habitat de 

importanță comunitară. 

2 Procentul care va fi pierdut din 

suprafeţele habitatelor folosite 

pentru necesităţile de hrană, odihnă 

şi reproducere ale speciilor de 

interes comunitar. 

-1 Amplasamentul planului, nu afectează habitate 

de interes comunitar.  

Este puțin probabil ca perimetrul studiat să fie 

important pentru necesitățile de hrană, odihnă și 

reproducere ale speciilor de interes comunitar. 

Conform principiului precauției, putem 

considera unele parcele habitate potențiale de 

hrănire pentru mai multe specii. 

3 Fragmentarea habitatelor de interes 

comunitar. 

0 Nu este cazul. 

4 Durata sau persistenţa fragmentării 

habitatelor de interes comunitar. 

0 Nu este cazul. 

5 Durata sau persistenţa perturbării 

speciilor de interes comunitar. 

0 Nu este cazul. 

6 Amplasamentul proiectului / 

planului  

-1 Amplasamentul planului este situat la limita 

siturilor Natura 2000. 

7 Schimbări în densitatea 

populaţiilor 

0 Nu se vor înregistra schimbări semnificative în 

densitatea populațiilor. 

8 Reducerea numărului exemplarelor 

speciilor de interes comunitar 

0 Numărul exemplarelor speciilor de păsări, 

amfibieni, reptile și mamifere de interes 

comunitar nu va scădea deoarece există condiţii 

similare de habitat în vecinătatea parcelelor 

propuse. 

9 Scara de timp pentru înlocuirea         

speciilor afectate de implementarea 

proiectului 

0 Deoarece zonele propuse nu afectează zonele de 

cuibărit și de liniște, nu se poate stabili o scară 

de timp. 

10 Scara de timp pentru înlocuirea 

habitatelor afectate de 

implementarea proiectului 

0 Nu e cazul, deoarece zonele propuse nu prezintă 

habitate de interes comunitar. 

11 Modificări ale dinamicii relaţiilor 

care definesc structura şi / sau 

funcţia siturilor. 

0 Nu se întrevăd modificări care vor afecta 

siturile. 

12 Modificarea altor factori (resurse 

naturale) care determină 

menţinerea stării favorabile de 

conservare a siturilor. 

0 Nu s-au identificat factori care să influențeze 

starea de conservare a celor trei situri Natura 

2000. 
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Nr. 

crt. 

Indicatori cheie pentru evaluarea 

semnificaţiei impactului 

NI Justificarea nivelului de impact acordat 

TOTAL evaluare IMPACT PE 

TERMEN SCURT 

-2 IMPACT NESEMNIFICATIV 

Evaluarea semnificaţiei impactului pe termen lung 

1 Procentul din suprafaţa habitatelor  

de interes comunitar  care va fi 

pierdut. 

0 Nu a fost identificat nici un habitat de 

importanță comunitară. 

2 Procentul care va fi pierdut din 

suprafeţele habitatelor folosite 

pentru necesităţile de hrană, odihnă 

şi reproducere ale speciilor de 

interes comunitar. 

0 Nu este cazul. 

3 Fragmentarea habitatelor de interes 

comunitar. 

0 Nu este cazul. 

4 Durata sau persistenţa fragmentării 

habitatelor de interes comunitar. 

0 Nu este cazul. 

5 Durata sau persistenţa perturbării 

speciilor de interes comunitar. 

0 Nu au fost identificate specii de păsări, 

amfibieni șireptile și mamifere de interes 

comunitar care pot să fie perturbate în timpul 

executării investițiilor viitoare. 

6 Amplasamentul proiectului / 

planului. 

-1 Amplasamentul planului este situat pe limita 

siturilor Natura 2000. 

Viitoarele investiții se vor supune regulilor 

impuse de planul de management al sitului. 

7 Schimbări în densitatea 

populaţiilor. 

+1 Pe termen lung, implementarea proiectului 

poate crea efecte benefice asupra speciilor, prin 

respectarea regulilor impuse de planul de 

management al sitului. 

8 Reducerea numărului exemplarelor 

speciilor de interes comunitar. 

0 Nu este cazul. 

9 Scara de timp pentru înlocuirea         

speciilor afectate de implementarea 

proiectului. 

0 Nu vor fi specii înlocuite. 

10 Scara de timp pentru înlocuirea 

habitatelor afectate de 

implementarea proiectului 

0 Nu e cazul, deoarece zonele propuse nu prezintă 

habitate de interes comunitar. 

11 Modificări ale dinamicii relaţiilor 

care definesc structura şi / sau 

funcţia siturilor. 

0 Nu sunt preconizate modificări. 

12 Modificarea altor factori (resurse 

naturale) care determină 

menţinerea stării favorabile de 

conservare a siturilor. 

0 Nu sunt preconizate modificări care să afecteze 

starea favorabilă de conservare a sitului Natura 

2000. 

TOTAL evaluare IMPACT PE 

TERMEN LUNG 

0 IMPACT NEUTRU  

Evaluarea semnificaţiei impactului rezidual 

1 Procentul din suprafaţa habitatelor  

de interes comunitar  care va fi 

pierdut. 

0 Nu a fost identificat nici un habitat de 

importanță comunitară. 
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Nr. 

crt. 

Indicatori cheie pentru evaluarea 

semnificaţiei impactului 

NI Justificarea nivelului de impact acordat 

2 Procentul care va fi pierdut din 

suprafeţele habitatelor folosite 

pentru necesităţile de hrană, odihnă 

şi reproducere ale speciilor de 

interes comunitar. 

-1 Suprafața perimetrului studiat indică o 

probabilitate redusă de folosire a acesteia pentru 

necesitățile de hrană a speciilor de interes 

comunitar. 

3 Fragmentarea habitatelor de interes 

comunitar. 

0 Nu este cazul. 

4 Durata sau persistenţa fragmentării 

habitatelor de interes comunitar. 

0 Nu este cazul. 

5 Durata sau persistenţa perturbării 

speciilor de interes comunitar. 

0 Nu au fost identificate specii de interes 

comunitar care pot să fie perturbate în timpul 

executării investițiilor viitoare. 

6 Amplasamentul proiectului / 

planului. 

-1 Amplasamentul planului este situat la limita 

siturilor Natura 2000. 

Viitoarele investiții se vor supune regulilor 

impuse de planul de management ale sitului. 

7 Schimbări în densitatea 

populaţiilor. 

+1 Pe termen lung, implementarea proiectului 

poate crea efecte benefice asupra speciilor, prin 

respectarea regulilor impuse de planurile de 

management ale celor trei situri. 

8 Reducerea numărului exemplarelor 

speciilor de interes comunitar. 

0 Numărul exemplarelor speciilor de păsări, 

amfibieni, reptile și nevertebrate de interes 

comunitar nu va scădea deoarece PP nu se 

desfășoară în ariile protejate. 

9 Scara de timp pentru înlocuirea         

speciilor afectate de implementarea 

proiectului. 

0 Nu vor fi specii înlocuite. 

10 Scara de timp pentru înlocuirea 

habitatelor afectate de 

implementarea proiectului. 

0 Nu e cazul, deoarece zonele propuse nu prezintă 

habitate de interes comunitar. 

11 Modificări ale dinamicii relaţiilor 

care definesc structura şi / sau 

funcţia siturilor. 

+1 Pe termen lung, implementarea planului va avea 

efecte benefice asupra speciilor prin o mai bună 

cunoaștere a acestora. 

12 Modificarea altor factori (resurse 

naturale) care determină 

menţinerea stării favorabile de 

conservare a siturilor. 

0 Nu sunt preconizate modificări care să afecteze 

starea favorabilă de conservare. 

TOTAL evaluare IMPACT REZIDUAL 0 IMPACT NEUTRU 

Evaluarea semnificaţiei impactului cumulat 

Zonele propuse pentru implementarea PP în extravilanul satului Plăviceni nu induc 

efecte negative suplimentare asupra solului, drenajului, microclimatului, apelor de suprafaţă, 

vegetaţiei, faunei, zgomotului sau peisajului deoarece zona este situată în vecinătatea 

locuinţelor din intravilanul prezent și / sau a activităţilor economice existente și este puternic 

antropizată.  

Prin executarea lucrărilor proiectate vor apărea unele influenţe favorabile asupra 

factorilor de mediu, atât din punct de vedere economic cât şi social, în strânsă concordanţă cu 

efecte pozitive ce rezidă din îmbunătăţirea condiţiilor de viață ale populației. 

În concluzie, implementarea planului supus analizei nu va afecta starea de conservare a 
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speciilor și habitatelor care constituie obiectivele de conservare ale siturilor ROSPA0106 

Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele, fiind 

asigurată, din acest punct de vedere, menţinerea populaţiilor speciilor pe termen lung. 

Impactul implementării PP este considerat nesemnificativ-neutru. 

 

A. Procentul din suprafața habitatului care va fi pierdut prin implementarea proiectului 

Prin implementarea planului propus nu sunt afectate habitate de interes comunitar.  

B. Procentul ce va fi pierdut din suprafețele habitatelor folosite pentru necesitățile de 

hrană, odihnă și reproducere ale speciilor de interes comunitar 

Amplasamentul planului propus este situat în afara amplasamentelor în care sunt 

întrunite condiţiile de hrană, odihnă şi reproducere ale speciilor de avifaună, herpetofaună și 

mamifere de interes comunitar menţionate în formularele standard ale siturilor, sens în care 

proiectul propus nu determină diminuarea suprafeței habitatelor folosite de speciile de păsări, 

amfibieni, reptile și mamifere protejate pentru necesităţile de pentru hrană, odihna și 

reproducere. 

C. Fragmentarea habitatelor de interes comunitar (exprimată în procente): 

Amplasamentul Proiectului propus este situat în afara habitatelor de hrană și cuibărire 

ale speciilor de interes comunitar. Prin implementarea proiectului propus nu se produce 

fragmentarea habitatelor de hrană și cuibărire ale speciilor de interes comunitar. 

D.  Durata sau persistența fragmentării 

Nu este cazul, deoarece prin implementarea proiectului propus nu se produce 

fragmentarea habitatelor speciilor de interes comunitar. 

E.  Durata sau persistența perturbării speciilor de interes comunitar, distanța față de 

ariile naturale protejate de interes comunitar 

Speciile de interes comunitar menţionate în formularele standard al siturilor 

ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu 

Măgurele, pot fi perturbate de prezenţa umană de pe suprafața parcelelor învecinate şi pe 

drumurile de acces, dar fără efecte semnificative, deoarece distanţele la zonele în care sunt 

localizate habitatele de reproducere ale acestora sunt suficient de mari. Acestea nu pot fi 

afectate de principalii poluanţi generaţi de activităților de construcții (praf, emisii de noxe 

chimice, zgomot), nici chiar în cazul în care condiţiile meteorologice sunt favorabile 

propagării acestora în atmosferă. 

F. Schimbări în densitatea populațiilor (număr de indivizi / unitate de suprafață) 

Implementarea proiectului propus nu determină modificări numerice prin scăderea 

densităţii populaţiilor speciilor de de interes comunitar menţionate în formularele standard al 

siturilor  ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi 

Turnu Măgurele, care se pot afla în zona parcelelor propuse pentru includerea construirea 

stației de epurare. Acestea se vor îndepărta de zona afectată de activitatea umană pe perioada 

executării de construcţii, revenind în zona limitrofă. 

G. Scara de timp pentru înlocuirea speciilor / habitatelor afectate de implementarea 

proiectului 

Scara de timp pentru înlocuirea speciilor / habitatelor afectate este reprezentată de 

perioada necesară pentru ca acestea să revină la stadiul inițial, care în acest caz, dacă măsurile 

de reducere a impactului sunt luate în considerare, este reprezentată de perioada de construcție 

și cea de amenajare a zonelor cu destinație turistică, sportivă și de agrement. 

H. Indicatorii chimici - cheie care pot determina modificări legate de resursele de apă 

sau de alte resurse naturale, care pot determina modificarea funcțiilor ecologice ale ariilor 

naturale protejate de interes comunitar 



 

85 

 

Construirea stației de epurare nu afectează compoziţia chimică a apei, aerului, solului 

sau a altor resurse naturale, care pot determina modificarea funcțiilor ecologice ale siturilor de 

interes comunitar ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între 

Mărunţei şi Turnu Măgurele. 

Evaluarea impactului planului propus asupra principalelor componente ale 

mediului 

Suprafaţa construită este redusă, iar după realizarea construcţiilor se va reface / 

amenaja spaţiul verde, cu specii autohtone care să se integreze în peisaj şi să corespundă 

etajului climatic şi de vegetaţie în care se realizează proiectul.  

În plus, pe suprafaţa amplasamentului nu există habitate de importanţă comunitară, 

vegetaţia fiind moderat antropizată. 

De asemenea, tot în perioada de realizare a construcţiilor există posibilitatea ca şi 

fauna să fie afectată. Aceasta se poate retrage în zonele învecinate, de unde poate reveni pe 

amplasament după finalizarea lucrărilor. Este prevăzută menţinerea unor culoare ecologice pe 

marginea drumurilor, respectiv la delimitarea parcelelor de teren, alcătuite din arbuşti, care să 

permită  migrarea faunei. 

Impactul potenţial este pe termen scurt, pe perioada de realizare a construcţiilor, iar 

ulterior prin realizarea de spaţii verzi, şi prin existenţa unor zone naturale în vecinătate, 

vegetaţia se va reface.  

Datorită faptului că acest plan nu prezintă impact negativ semnificativ asupra speciilor 

şi habitatelor din siturile ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între 

Mărunţei şi Turnu Măgurele şi în imediata vecinătate a proiectului neexistând alte activităţi 

economice, nu există o cumulare a impactului cu alte proiecte. 

In localitatea Scărișoara mediul înconjurător nu este afectat de fenomene de poluare 

care să ducă la modificări esenţiale ale calităţii componentelor unor factori de mediu.  

Impactul asupra factorului de mediu - AER 

Din punct de vedere al acţiunii asupra sănătăţii pot fi efecte directe (imediate şi de 

lungă durată) şi efecte indirecte (rezultate din acţiunea asupra mediului). 

Efectele indirecte sunt reprezentate de modificările produse de poluarea aerului asupra 

mediului. Substanţele toxice stabile în mediu (ex. Pb) pot sa polueze suprafeţe sau să fie 

metabolizate de către plante şi de asemenea să pătrundă în lanţul trofic al omului sau 

animalelor. 

Poluarea aerului reduce radiaţia solară, care ajunge la sol, scade luminozitatea şi 

favorizează apariţia ceţii, constituind factori de disconfort cu efect deprimant asupra omului.  

Degradarea construcţiilor pe lângă pierderea economică constituie şi un factor de 

disconfort pentru populaţie. Uneori disconfortul pentru populaţie poate fi produs şi de 

mirosuri dezagreabile ale unor poluanţi chiar dacă nu sunt depăşite concentraţiile admise. 

Problemele de mediu sunt generate în principal de căile de comunicaţie importante, 

traficul auto influenţând negativ zonele limitrofe prin gaze de eşapament şi zgomot. Traficul 

pe sectoarele de drum comunal din pământ impurifică aerul cu particule de praf. Lucrările de 

construcţie pentru reabilitarea drumurilor sau extinderea reţelelor de apă, realizarea canalizării 

pot afecta pe termen scurt (pe durata execuţiei) calitatea aerului. 

In concluzie impactul asupra calității aerului este nesemnificativ. 

Impactul asupra factorului de mediu - APĂ 

Lucrările proiectate nu prezintă surse suplimentare de poluanţi pentru apele de 

suprafaţă, gradul de poluare al acestora fiind mai redus prin amenajarea dispozitivelor de 

scurgere a apelor și colectare a apelor uzate menajere. 

În concluzie impactul asupra calității apelor este nesemnificativ. 
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Impactul asupra factorului de mediu - SOL 

Măsurile de minimizare şi prevenire a poluării solului şi subsolului în timpul 

construcţiei facilităţilor includ implementarea celor mai bune practici, ca de exemplu 

întreţinerea corectă a utilajelor de construcţii conform specificaţiilor tehnice ale acestora, 

bune practici pentru manipularea şi depozitarea corespunzătoare a materialelor de construcţii, 

în special a carburanţilor şi substanţelor chimice. Se vor stabili trasee clare pentru utilajele de 

mare tonaj, respectiv pentru cele ce aprovizionează şantierul sau evacuează deşeurile 

generate.   
 

În concluzie impactul asupra calității solului este nesemnificativ. 

Impactul asupra factorului de mediu - BIODIVERSITATE 

Prin implementarea proiectului propus se produc modificări ale stării actuale a 

factorului de mediu ”biodiversitate”, generate în special de modul de utilizare a terenurilor 

propuse a fi introduse in intravilan. 

 Impactul generat asupra vegetaţiei: 

- principalii poluanți care pot afecta vegetația din zona sunt: CO, CO2, NOx și SOx 

rezultați din arderea combustibililor pentru funcționarea utilajelor și a mijloacelor de 

transport. De asemenea, din circulația mijloacelor de transport pe drumuri neasfaltate 

rezultă pulberi care se depun temporar pe tulpinile plantelor; datorită precipitaţiilor 

acestea se spală şi ajung la nivelul solului. Provenind din pământ necontaminat şi fiind în 

cantităţi foarte reduse, aceste pulberi nu au impact semnificativ asupra vegetaţiei din zona 

limitrofă. Nu au fost identificate specii de plante sau habitate de interes comunitar pe 

suprafața parcelelor propuse pentru a fi incluse în intravilan. 

 Impactul generat asupra faunei: 

- populaţiile speciilor de nevertebrate din fauna subterană şi terestră vor suferi 

pierderi numerice reversibile în faza de execuție a lucrărilor prevăzute în plan.  

Populaţiile speciilor afectate se vor reface pe amplasament după executarea lucrărilor 

de refacere a mediului. Nu au fost identificate specii de nevertebrate de interes comunitar 

pe suprafața parcelelor propuse pentru a fi incluse în intravilan. 

- populaţiile adulte ale speciilor de vertebrate din fauna terestră mobilă se vor 

deplasa spre zone mai îndepărtate cu aceeaşi nişă ecologică, la distanţă suficient de mare 

pentru a nu fi afectate de zgomot şi, în special de prezenţa umană, mai puţin de emisii 

de praf şi noxe chimice, care sunt în limite nepericuloase.  

Având în vedere faptul că amplasamentul PP este o zonă antropizată, unde se aruncă 

deşeuri menajere, iar terenurile din vecinătate au fost folosite ca terenuri agricole sau ca 

pășuni, fiind supuse unui impact antropic moderat, considerăm că impactul asupra 

biodiversităţii este nesemnificativ. 

 

Concluzii  

Din informaţiile obţinute în urma vizitei în teren, corelate cu datele din literatura de 

specialitate, s-au constatat următoarele: 

1. Nu sunt prezente specii de plante enumerate în anexa II a Directivei Consiliului 

92/43/CEE; nu s-a identificat nici o plantă rară sau periclitată din Listele Roşii 

naţionale, de asemenea, nici o plantă endemică sau subendemică care să aibă un 

statut de protecție.  
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2. Pe suprafaţa propusă pentru lucrări nu sunt prezente habitate de interes 

conservativ. 

3. Pe suprafața respectivă nu au fost identificate specii de animale enumerate în 

anexa II a Directivei Consiliului 92/43/CEE și  păsări enumerate în anexa I la 

Directiva Consiliului 79/409/CEE. 

D. Măsuri de reducere a impactului 

1. Identificarea și descrierea măsurilor de diminuare a 

impactului pentru componentele de mediu afectate de 

implementarea proiectului  
 

Măsuri pentru protejarea factorului de mediu “AER, ZGOMOT ŞI VIBRAŢII” 

Surse de impurificare aer:  

Generarea de mirosuri asociate condiţiilor anaerobe  

În timpul proceselor tehnice de epurare a apelor uzate sunt generate patru grupe 

principale de substanţe chimice, care pot determina emisii în atmosferă: acizi organici, 

compuşi ai sulfului, hidrocarburi şi compuşi ai azotului. In general, câteva dintre aceste 

substanţe sunt cunoscute ca având efecte adverse.    

Difuzia poluaţilor generaţi de staţia de epurare în zonele învecinate este dificil de 

detectat,  iar percepţia şi reacţia la efectele adverse diferă de la o persoană la alta. Mai mult, 

emisia şi difuzia acestora în atmosfera înconjurătoarea este un proces complex şi dificil de 

prognozat. Parametrii relevanţi care influenţează difuzia sunt în principal de origine climatică, 

respectiv: 

  direcţia vântului, 

  viteza vântului,  

  temperatura.  

Emisiile atmosferice relevante sunt determinate de procesele de epurare a apelor uzate 

dacă sunt emişi oxizi de carbon, metan, oxizi de azot, ca şi compuşi volatili.       

 Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor  

 Măsurile pentru prevenirea zgomotelor şi vibraţiilor în perioada de construcţie 

includ, printre altele, întreţinerea corectă a utilajelor şi echipamentelor de construcţii conform 

normelor constructive ale acestora, organizarea programului de lucru în timpul zilei cu 

respectarea orelor de odihnă şi anunţarea acestuia, respectiv alegerea atentă a rutelor de 

transport pentru evitarea traficului în zonele sensibile. Nu sunt necesare dotări, amenajări si 

mãsuri de protectie împotriva zgomotului si vibratiilor.   

Masuri de diminuare a impactului asupra factorului de mediu APA 
Prin implementarea prezentului PP se vor aplica tehnici si tehnologii noi de captare, 

tratare si distribuție apa conform normelor si standardelor impuse de legislația specifica in 

vigoare  pentru apa potabila si menajera. 

Se apreciaza ca efectul implementarii acestui  proiect asupra apelor de suprafata si 

subterane nu este unul negativ. Aceleasi aprecieri se fac si asupra apelor uzate. 

Măsuri pentru protectia calitatii apelor: 

– extinderea retelei de canalizare existente pe toate strazile din intravilanul propus, 

– deznisiparea periodica a puturilor si stabilirea noilor caracteristici,  

– supravegherea permanenta a corectitudinii exploatarii puturilor,  

– supravegherea permananta a calitatii apei furnizate, 

– curatarea periodica a rezervoarelor de inmagazinare,  

– introducerea obligatorie a dezinfectarii apei inainte de a fi furnizata consumatorilor, 
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– verificarea executarii bransamentelor de apa si verificarea periodica a apometrelor, 

– reabilitarea tuturor canalelor colectoare pluviale pana la emisar, 

– iniţierea unor măsuri pentru un management eficient al deşeurilor, în special a 

deşeurilor municipale (scăderea cantităţii de deşeuri eliminate prin depozitare, 

creşterea ratei de reciclare, valorificarea deşeurilor biodegradabile etc.), 

– infiintarea unui sistem  centralizat de apa potabila concomitent cu realizarea unui 

sistem de colectare si tratare ape menajere si apoi dirijarea acestora in emisar si 

decolmatarea periodica, 

– eliminarea foselor de la casele individuale (closete) si racordarea la reteaua de 

canalizare propusa, 

– se vor respecta prevederile Avizului de Gospodărire a Apelor, 

– se interzice branşarea consumatorilor la sistemul de alimentare cu apă potabilă 

înaintea execuţiei şi punerii în funcţiune a reţelei de canalizare, a staţiilor de pompare 

şi a staţiei de epurare, 

– rezolvarea problemei stingerii eventualelor incendii la nivelul fiecarei localitati 

componente, probleme ce se coroboreaza direct cu sistemul de alimentare cu apa a 

fiecarei localitati, 

– stabilirea zonelor de protectie pentru toate sursele de alimentare cu apa potabila cu 

respectarea normelor sanitare aferente, 

– stabilirea zonelor de protectie pentru statiile de pompare ape uzate menajere si pentru 

statiile de epurare cu respectarea normelor sanitare aferente, 

– obtinerea autorizatiei sanitare, autorizatiei de gospodarire a apelor si autorizatiei de 

functionare pentru fiecare sistem hidroedilitar, 

– pentru fiecare obiectiv industrial se va analiza cu specialistii in domeniu necesitatea 

impunerii sau nu a statiei de preepurare pentru apele uzate tehnologice rezultate, 

– modernizarea /reabilitarea tuturor cailor de comunicatii coroborata cu rezolvarea 

problemei apei pluviale, in sensul realizarii obligatorii a rigolelor si amenajarii 

descarcarilor lor in emisarii naturali.  

Măsuri pentru protejarea factorilor de mediu:  

SOL, SUBSOL, ECOSISTEME TERESTRE ȘI ACVATICE 

Toate terenurile afectate temporar de realizarea lucrărilor, vor fi  readuse la starea 

initială la finalizarea fiecărei lucrari.        

Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice – Nu este cazul.     

Măsuri de soluționare a problemelor de gestionare a deșeurilor 

  - tipurile şi cantităţile de deşeuri de orice natură rezultate;  

Contractul privind executia lucrarilor proiectate va tine cont de prevederile și condiţiile 

din FIDIC, iar cantitatea de deșeuri generate va depinde de detaliile de proiectare.    
 

Tabel nr. 16. Tipuri de deşeuri şi managementul acestora  

Tip deşeu Mod de colectare / evacuare Observaţii 

Menajer sau asimilabile  În interiorul incintei se va organiza 

un punct de colectare prevăzut cu 
containere de tip pubelă. Periodic (cel 

puţin săptămânal) acestea vor fi 

golite. 

Se vor preda colectorului in 

baza contractului incheiat 

Deşeuri  din materiale de 
construcţii 

Apariţia acestei categorii de deşeuri 
implică o abordare specifică. Din 

punct de vedere al potenţialului 

contaminant, aceste deşeuri nu ridică 
probleme deosebite, fiind vorba în 

special de resturi de beton. În ceea ce 

Se vor valorifica cele pentru 
care se vor gasi solutii 
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Tip deşeu Mod de colectare / evacuare Observaţii 

priveşte valorificarea şi eliminarea 

lor, în funcţie de contextul situaţiei se 

propune utilizarea materialului pentru 
umpluturi, nivelări.  

Acumulatori şi uleiuri uzate Materiale cu potenţial periculos atât 

asupra mediului înconjurător cât şi a 
manipulanţilor. Vor fi stocate şi 

depozitate corespunzător, în vederea 

valorificării. Se va păstra o evidenţă 

strictă.  

Vor fi predate unitatilor de 

colectare specializate. 

Anvelope uzate În cadrul spaţiilor de depozitare pe 

categorii a deşeurilor va fi rezervată o 

suprafaţă şi anvelopelor.  Se 
recomandă ca în cadrul caietelor de 

sarcini, antreprenorului să-i fie 

solicitată prezentarea cel puţin a unei 

soluţii privind eliminarea acestor 
deşeuri către o unitate economică 

specializata. 

Deseuri tipice pentru 

organizările de şantier din 

România. Se vor elimina 
respectand normele legale in 

vigoare.  

 

Cantitatea materialelor rezultate din demolări ca şi volumul deşeurilor rezultat din 

construcţii nu sunt cunoscute în această etapă de proiectare.   

Masuri pentru protecția așezărilor umane si a altor obiective de interes public 

Lucrarile de constructii si instalatii aferente SEAU, nu afectează în nici un fel asezarile 

umane din localitatea Plăviceni, ci din contră, crează conditiile igienico-sanitare necesare 

bunei desfăsurări a activitătilor populației din zonă.   
 

2. Descrierea măsurilor avute în vedere pentru monitorizarea 

efectelor semnificative ale implementării proiectului  

 Ca urmare a celor prezentate mai sus,  impactul lucrarilor de constructie a statiei de 

epurare ape uzate asupra siturilor ROSPA0106 - Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 Râul 

Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele va fi nesemnificativ datorita:  

-  Gradului ridicat de antropizare a zonei de amplasare a noii statii de epurare, acesta 

avand rolul final de imbunatatire a calitatii factorilor de mediu prin evacuarea in paraul Teslui 

a unei ape epurate corespunzator, care se incadreaza in parametrii de calitate impusi de 

reglementarile in vigoare de deversare in emisar sensibil;   

- Inexistentei in zona de amplasare a statiei a zonelor de cuibarit pentru speciile de 

pasari protejate. 

Se vor respecta urmatoarele măsuri:    

- Se va evita decopertarea si indepartarea vegetatiei pe o suprafata mai mare decat cea 

strict necesara;  

- Se vor crea conditiile necesare refacerii naturale a vegetatiei caracteristice pe 

suprafetele afectate de lucrarile caracteristice de constructii;  

- Organizarea de santier se va face in afara siturilor Natura 2000, in zonele lipsite de 

vegetatie;  

- Circulatia cu mijloacele auto se va face numai pe caile de acces existente;  

- Lucrarile de constructie ale retelelor de apa si canalizare nu vor afecta sub nici o 

forma specii si habitate de importanta comunitara, intrucat lucrarile se vor rezuma strict 

la ampriza drumurilor si/sau podurilor  existente;  

 -Titularul proiectului va instrui personalul care il va implementa, asupra faptului ca 

sunt interzise orice forma de recoltare, capturare, distrugere sau vatamare a speciilor 

salbatice aflate in mediul lor natural, in oricare din stadiile ciclului lor biologic.  
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Contractul pentru implementarea proiectelor prioritare propuse trebuie să furnizeze 

următoarele documente:  

- Plan de siguranţă şi sănătate;  

- Plan de management al mediului;  

- Planuri de intervenţii referitoare la accidente şi situaţii de risc. 

Pentru perioada de construcţie a SEAU următoarele aspecte reprezintă o listă minimală 

a cerinţelor de monitorizare pe durata realizării construcţiilor. Rezultatele monitorizării 

trebuie înregistrate şi raportate conform normelor legale. Măsuri suplimentare de monitorizare 

pot fi de asemenea necesare şi vor fi adoptate în etapele ulterioare, dacă se va considera 

necesar.  

- Monitorizarea stării drumurilor, indirect, unde impactul este datorat vehiculelor de 

transport şi utilajelor.  

- Echipamentele şi vehiculele vor fi periodic verificate din punct de vedere al emisiilor 

de gaze şi al zgomotului, pentru a se verifica conformarea cu specificaţiile tehnice ale 

acestora.  

- Controlul transportului materialelor de construcţii şi al deşeurilor pentru a se preveni 

împrăştierea acestora pe drumurile publice sau în cursurile de apă. 

- Controlul locaţiilor la finalizarea lucrărilor de construcţii; 

 - Monitorizarea habitatelor sitului din zona de lucru.    
 

3. Influența investiției asupra modului de viață al comunităților 

locale, respectiv beneficiul adus comunităților loc ale prin 

implementarea planului  

Beneficiile si imbunatatirile rezultate din implementarea proiectelor prioritare in 

domeniul alimentarii cu apa sunt:  

- Conformarea cu actualele norme legislative atat romanesti cat si ale UE in domeniul 

alimentarii cu apa: Legea Apei nr. 458/2002, amendata de Legea nr. 311/2004 si Directiva EU 

98/83/EC; 

- Asigurarea continua a alimentarii cu apa a utilizatorilor, in special a populatiei;  

- Utilizarea durabila a resurselor de apa prin reducerea pierderilor si ajustarea 

consumurilor de apa la cerinta actuala; 

- Imbunatatirea sanatatii populatiei si a calitatii vietii prin asigurarea unor servicii 

adecvate in alimentarea cu apa;  

- Cresterea eficientei prin reducerea costurilor de exploatare si a consumurilor 

energetice.  

Prin implementarea proiectelor prioritare in domeniul apei uzate rezulta urmatoarele 

beneficii si imbunatatiri:  

- Conformarea calitatii efluentilor cu normele legislative in vigoare, atat romanesti cat 

si ale UE in domeniul apelor uzate: HG 352/2005, completata si modificata de Hotararea nr. 

1038/2010  privind aprobarea Programului de eliminare treptată a evacuărilor, emisiilor şi 

pierderilor de substanţe prioritar periculoase, Directiva 2008/105/CE privind standardele de 

calitate a mediului în domeniul apei şi Directiva EU 91/271/EEC.  

- Reducerea considerabilă a încărcării poluante în nutrienţi şi materie organică a 

receptorilor apelor uzate şi în final a fluviului Dunărea, repectiv a Deltei Dunării.    

Producerea unui nămol de epurare stabilizat folosibil în agricultură ca fertilizator, 

atunci când calitatea acestuia este conformă normelor impuse. 

Eliminarea surselor de contaminare a solului şi a apelor subterane prin reabilitarea 

colectorilor de ape uzate, respectiv eliminarea exfiltraţiilor.  

Reducerea riscului asupra sănătăţii populaţiei prin eliminarea evacuărilor de ape uzate 

ne-epurate sau insuficient epurate. 

Producerea de energie prin generarea biogazului în fermentatorul de nămol. Biogazul 
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este folosit pentru încălzit şi pentru producerea de energie electrica, reducând astfel consumul 

de energie din alte surse, de regulă neregenerabile.  

Concluzii SEA 
Efectele asupra obiectivelor de conservare ale siturilor ROSPA0106 Valea Oltului 

Inferior și ROSCI0376 Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele au fost analizate, iar 

concluziile la care s-a ajuns sunt următoarele: 

Construirea stației de epurare: 

 nu modifica suprafața zonelor umede de pe teritoriul administrativ al comunei 

Scărișoara 

 nu distruge populații de plante sau animale de interes conservativ comunitar; 

 nu alterează semnificativ habitatele utilizate de speciile de păsări, amfibieni, 

reptile și mamifere pentru care au fost declarate siturile Natura 2000; 

 nu influențează realizarea obiectivelor pentru conservarea ariilor naturale 

protejate de interes comunitar; 

 nu influențează negativ factorii care determină menținerea stării favorabile de 

conservare a ariei naturale protejate de interes comunitar; 

 nu produce modificări ale dinamicii relațiilor dintre sol, apa, flora și fauna, care 

definesc structura și / sau funcția ariei naturale protejate de interes comunitar; 

 implementarea PP nu va avea impact semnificativ direct asupra speciilor de 

interes conservativ. 

 Din analiza posibilelor impacturi pe care le poate induce planul asupra 

obiectivelor de conservare pentru care au fost desemnate siturile Natura 2000 se poate trage 

concluzia ca Extinderea rețelelor de alimentare cu apă și apă uzată în aglomerarea 

Gostavățu – Băbiciu – Scărișoara nu va afecta in mod semnificativ nici o specie sau habitat 

pentru care au fost declarate siturile ROSPA0106 Valea Oltului Inferior și ROSCI0376 

Râul Olt între Mărunţei şi Turnu Măgurele. 
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